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CAPITOLUL I
PROBLEME GENERALE

În data de 10.06.2025 începând cu ora 10.00, în Sala 
Cinema a Cercului Militar Național, a avut loc Consiliul 
Director al A.N.C.E. „Regina Maria” cu următoarea ordine 
de zi:

I) Analiza, planul, bilanț, raport: 1. Analiza privind 
activitățile desfășurate de către Biroul Executiv Central, 
Consiliul Director al A.N.C.E. „Regina Maria” și condu
cerile filialelor de la Conferința Națională Extraordinară 
din data de 05 iunie 2024 și până în prezent; 2. Validarea 
Planului cu principalele activități ale Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria” pentru anul 2026; 3. Vali
darea Bilanțului financiar contabil, la nivelul Asociației 
pentru anul 2024; 4. Raportul președintelui Comisiei de 
cenzori; 5. Prezentarea Proiectului de Hotărâre a Consiliului 
Director și aprobarea acestuia.

II) Discuții pe marginea materialelor prezentate.
III) Hotărârea Consiliului Director:

– a aprobat analiza prezentată, și a validat docu
mentele de mai sus;

– de asemenea, a recomandat Birourilor Executive 
ale filialelor să trimită fotografii cu aspecte din activitățile 
filialelor;

– a mandatat B.Ex.C. să analizeze posibilitatea 
modificării emblemei și insignei;
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– a subliniat nevoia de îmbunătățire a comunicării 
între B.Ex.C. și filiale;

– a recomandat continuarea demersurilor pentru 
obținerea personalității juridice;

– a aprobat menținerea în Statut a prevederilor 
referitoare la virarea la fondul centralizat a unui procent de 
25% din cotizațiile lunare.

Pentru perioada următoare s-au stabilit următoarele 
obiective prioritare:

1) întărirea legăturilor cu structurile abilitate prin lege 
pentru îngrijirea și protejarea operelor comemorative de 
război și sesizarea încălcării legislației în domeniu;

2) continuarea implicării filialelor și subfilialelor 
noastre în activitățile de îngrijire a operelor comemorative 
de război și de realizare de noi monumente;

3) reacția mai promptă a Asociației, la toate nivelurile, 
pentru soluționarea unor sesizări ale cetățenilor, în 
domeniul Cultului Eroilor;

4) desfășurarea mai multor acțiuni și activități științifice 
ce vizează domeniul cunoașterii istoriei și cultivării 
Cultului Eroilor. 

5) obținerea de către toate filialele a personalității 
juridice;

6) întărirea legăturii cu Armata, Biserica, Școala și 
întărirea colaborării cu alte asociații, fundații și structuri 
asociative din domeniul de activitate;

7) creșterea numărului de activități care contribuie la 
îndeplinirea obiectivelor Ministerului Apărării Naționale, 
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în special a celor care vizează promovarea imaginii Armatei 
Române și a celor de promovare a carierei militare;

8) creșterea numărului de cercuri „Cultul Eroilor”;
9) continuarea îmbunătățirii comunicării pe verticală 

și orizontală și normalizarea relațiilor în cadrul Asociației;
10) extinderea comunicării între B.Ex.C. și filiale prin 

intermediul internetului;
11) realizarea de către cât mai multe filiale a propriului 

site/propriei pagini pe Facebook/Instagram;
12) diversificarea demersurilor pentru atragerea de 

sponsori, fonduri și mijloace financiare și din mediul privat 
(companii, bănci, persoane private etc.);

13) aplicarea protocoalelor de colaborare semnate la 
nivel central și stabilirea de măsuri la nivelul fiecărei filiale 
pentru aplicarea prevederilor acestora;

14) creșterea numărului de subfiliale, acolo unde este 
posibil;

15) continuarea editării de reviste și monografii, la 
nivelul filialelor;

16) o prezență mai activă în mass-media, pentru 
popularizarea și promovarea preocupărilor și realizărilor 
Asociației, la nivel central și local;

17) atragerea de noi membri, în special, tineri în cadrul 
Asociației;

18) mai multă inteligență/înțelepciune/orientare/efi
ciență și pro-acțiune, fără cosmetizări și fără afectarea 
notorietății și valorilor Asociației, în a promova imaginea 
Asociației Naționale Cultul Eroilor Cultul Eroilor „Regina 
Maria” (A.N.C.E. „R.M.”) prin modul de planificare, orga
nizare, desfășurare și evaluare a activităților structurii.
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CAPITOLUI II 
ACTIVITĂŢI ALE BIROULUI  

EXECUTIV CENTRAL

1. Participarea delegației A.N.C.E.„R.M.”, constituită 
din cinci membri, la evenimentul organizat de Asociația 
Națională a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere 
(A.N.C.M.R.R.) „Alexandru Ioan Cuza” cu tema 
„Idealul Unirii la români”, format dintr-un colaj de filme 
documentare, realizate de către Studioul Cinematografic al 
Armatei, urmat de un scurt program artistic, susținut de 
Ansamblul Artistic „Doina” al Armatei;

2. Participarea, cu doi reprezentanți, la ceremonia 
militară și religioasă dedicată Zilei Unirii Principatelor 
Române la Monumentul Domnitorului Alexandru Ioan 
Cuza, la invitația Direcției pentru relația cu Parlamentul 
(D.R.P.);

3. Confecționarea a 1000 de insigne (50 buc. protocol –  
B.Ex.C., 600 buc. – comandate de filiale și 350 buc. – 
pentru alte comenzi) la Monetăria Statului și distribuirea 
acestora, contracost (20 lei/buc), la filialele solicitante; 

4. Realizarea și transmiterea decontului justificativ, 
aferent cheltuielilor din luna decembrie și a decontului 
justificativ, pentru anul 2024;

5. Întocmirea Grupajului Standard de Precizări/
Probleme ale membrilor Biroului Executiv Central (B.Ex.C.) 
ce trebuie susținut la adunările anuale ale filialelor;
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6. Îmbunătățirea condițiilor de lucru prin amenajarea 
spațiilor destinate B.Ex.C. (mutarea mobilierului, instalarea 
parchetului nou în 3 încăperi și întreținerea parchetului 
existent);

7. Mutarea echipamentelor I.T. și reconfigurarea rețelei 
locale, care să permită lucrul pe timpul efectuării lucrărilor 
în cele patru încăperi;.

8. Achiziționarea, prin sponsorizări, a mobilierului 
nou pentru înlocuirea celui vechi și impropriu, existent în 
două încăperi;

9. Instalarea celor 7 aparate de aer condiționat în 
spațiile ocupate de B.Ex.C.;

10. Documente transmise către filiale pentru punerea în 
aplicare a deciziilor B.Ex.C. (Decizia I.C.C.J. nr. 19/2024);

11. Centralizarea, scanarea și luarea în evidență a 
documentelor primite de la filiale, conform Deciziei 
I.C.C.J. nr. 19/2023; 

12. Solicitarea precizărilor Casei de Pensii Sectoriale 
a Ministerului Apărării Naționale (M.Ap.N.), pentru 
clarificarea redirecționării a 3,5% din impozitul pe venitul 
realizat în anul 2024 și informarea filialelor;

13. Revista „România eroică” a primit premiul 
„Credință și onoare”, acordat de Asociația Jurnaliștilor și 
Scriitorilor de Turism, pentru anul 2024;

14. Transmiterea revistelor „România eroică” nr. 2 
și 3 la filiale, colaboratori și persoanelor din conducerea 
M.Ap.N.;

15. Actualizarea Procedurii G.D.P.R. și trimiterea ei la 
filiale pentru aplicare;
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16. Actualizarea Procedurii privind protecția persoanelor 
cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal, 
multiplicarea și trimiterea acesteia la filiale, pentru aplicare. 

Context: aplicarea Hotărârii Î.C.C.J. nr. 19/2023 a 
necesitat folosirea de date cu caracter personal (nume și 
prenume, CNP, adresa, serie/nr. CI, nr. tel. și semnătură) în 
documentele transmise judecătoriilor pentru actualizarea 
statutelor filialelor, dar și către M.Ap.N., situație care a 
impus transmiterea către filiale a unor precizări distincte, 
dar și actualizarea procedurii.

17. Întocmirea documentelor specifice și transmiterea 
Statutului A.N.C.E. „Regina Maria” la Centrul tehnic 
editorial al armatei (C.T.E.A.) pentru tipărire;

18. Întocmirea și transmiterea către ministrul educației 
și cercetării a scrisorii deschise referitoare la reducerea 
orelor de istorie și geografie din învățământul liceal. 
Scrisoarea a fost postată și promovată pe SITE-ul și paginile 
de Facebook (FB)/ Instagram (INSTA) ale Asociației;

19. Continuarea achiziționării de mobilier pentru 
schimbarea celui existent, prin sponsorizări;

20. Continuarea centralizării și scanării documentelor 
primite de la filiale, conform Deciziei I.C.C.J. nr. 19/2023 
și transmiterea situației centralizatoare la M.Ap.N.; 

21. Transmiterea la D.R.P./M.Ap.N., ca răspuns la 
adresa DP-133 din 28.01.2025, a formatului electronic 
al Statutului A.N.C.E. „Regina Maria”, a Încheierii 
Judecătorești pentru înregistrarea Statutului, a extrasului 
din Registrului Național al Asociațiilor și a celor două 
adrese cu numărul de membri; 
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22. Îndosarierea documentelor și scăderea lor din 
evidență;.

23. Începerea instalării serverului și extinderea rețelei. 
Activitatea este în derulare, în funcție de disponibilitatea 
specialiștilor;

24. Întocmirea și transmiterea, la monitorul oficial, 
a Raportului de activitate pentru anul 2024 și a Situației 
financiare anuale, conform O.G.-26/2000, pentru a fi 
publicate în M.O. al României, partea a IV-a;

25. Pregătirea documentelor pentru Registrul Național 
al Persoanelor Juridice Fără Scop Patrimonial;

26. Participarea la Adunarea Anuală Generală a 
Asociației Naționale a Parașutiștilor din România;

27. Participarea la Adunarea Generală a Asociației 
Diplomaților Militari în Rezervă și în Retragere „Alexandru 
Ioan Cuza”;

28. Continuarea realizării de panouri de promovare cu 
activitățile filialelor pentru Sala de ședințe;

29. Refacerea Contractului Individual de Muncă 
pentru domnul Plt. adj. pr. (r) Mihai LUPU, responsabil cu 
documentele clasificate la nivelul B.Ex.C.;

30. Multiplicarea Regulamentului de Organizare și 
Funcționare a B.Ex.C. al A.N.C.E. „Regina Maria” și 
diseminarea acestuia la membrii structurii;

31. Desfășurarea Simpozionului evocativ dedicat 
eroilor români la împlinirea a 80 de ani de la sfârșitul celui 
de-al Doilea Război Mondial;

32. Participarea la Ceremoniile Militare și Religioase de 
la Oarba de Mureș, cu ocazia omagierii Zilei Eroilor, 29 mai; 
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33. Vizită de lucru la Târgu Mureș și participarea la 
activitățile filialei Mureș;.

34. Finalizarea și tipărirea Buletinului Informativ (B.I.) 
nr. 1/2025 (de către C.T.E.A.) și diseminarea acestuia la 
filiale; 

35. Introducerea activităților din B.I./2024 în 
„Centralizatorul cu activitățile semnificative desfășurate 
de A.N.C.E. «Regina Maria» în anul 2024”, document ce 
va fi transmis, în extras la D.R.P./M.Ap.N.;

36. Completarea și actualizarea Registrului Istoric al 
Asociației;

37. Participarea la Adunările Anuale Generale ale 
filialelor Argeș, Craiova și Vâlcea; 

38. Participarea la funeraliile domnului Gl. lt. Neculai 
Băhnăreanu, fost președinte al A.N.C.M.R.R. „Alexandru 
Ioan Cuza”;

39. Primirea vizitei și înscrierea ca membri ai Asociației 
a multiplei campioane europene, mondiale și olimpice 
la natație, Președinte al Federației Române de Natație și 
Pentatlon Modern, doamna Camelia Alina POTEC și a 
domnului Sebastian TUDOR, Director General al TNT 
Productions Romania SRL – unul din principalii sponsori 
ai Asociației-11 iunie;

40. Planificarea și pregătirea evenimentului național 
„Regina Maria – 150 de ani de la naștere”, organizat de 
Asociație în octombrie 2025;

41. Asigurarea sălilor pentru Consiliul Director la Cercul 
Militar Național, precum și a spațiilor de cazare pentru 
participanți, la Căminul Militar de Garnizoană „Haiducului”, 
cu sprijinul Comandamentului Logistic Întrunit;
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42. Organizarea și desfășurarea unor întâlniri de lucru 
cu conducerile unor asociații și fundații cu care A.N.C.E. 
„Regina Maria” are protocoale de colaborare;

43. Continuarea distribuirii către filiale a revistei 
„România eroică” nr. 1/2025; 

44. Participarea la activitățile organizate de Statul 
Major al Forțelor Terestre cu prilejul aniversării a 195 de 
ani de la înființarea Infanteriei Române;

45. Diseminarea Buletinului Informativ nr. 2/2024 la 
filiale;

46. Planificarea, organizarea și desfășurarea Galei 
Premiilor Anuale ale A.N.C.E. „Regina Maria” la Cercul 
Militar Național (C.M.N.);

47. Organizarea, împreună cu filiala București, a 
întâlnirii cu membrii cercurilor „Cultul Eroilor” din două 
licee bucureștene, prilejuită de împlinirea a 80 de ani de la 
sfârșitul celui de-al Doilea Război Mondial;

48. Participarea la Simpozionul organizat de filiala 
Vâlcea „Matei Basarab”, la Mânăstirea Cozia și prezentarea 
unui mesaj din partea președintelui Asociației;

49. Participarea la ceremonia militară organizată de 
M.Ap.N, prilejuită de sărbătorirea Zilei Victoriei în Europa, 
a Zilei Europei/Zilei Uniunii Europene – 9 mai și a Zilei 
Independenței Naționale a României –10 mai, în data de 
10 mai 2025;

50. Organizarea întâlnirii online, în cadrul unei 
sesiuni de curs speciale, a conducerii Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, cu studenți din cadrul 
Departamentului de Studii Românești/Hankuk University 
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of Foreign Studies din Seoul, Coreea de Sud, la invitația 
dnei Cristina PREUTU, profesor universitar; 

51. Participarea la Adunarea Generală Extraordinară 
a Asociației Române Pentru Propaganda și Istoria 
Aeronauticii (A.R.P.I.A.), în data de 19 mai;

52. Participarea la activitățile dedicate centenarului 
A.N.C.M.R.R. „Alexandru Ioan Cuza”, cu ocazia Zilei 
Rezervistului Militar;

53. Participarea la activitatea de pregătire a pachetelor 
pentru Veteranii de Război;

54. Participarea la Adunarea festivă a Asociației 
Veteranilor de Război, cu ocazia Zilei Veteranilor; 

55. Participarea la conferința de promovare a SEESOF 
2025 (Târgu Mureș) și la întâlnirea cu reprezentanții 
INVICTUS (Bistrița);

56. Organizarea și desfășurarea Consiliului Director al 
A.N.C.E. „Regina Maria”, în data de 10.06.2025, la Cercul 
Militar Național;

57. Continuarea îmbunătățirii condițiilor de lucru 
în spațiile unde își desfășoară activitatea conducerea 
Asociației, prin mochetarea unor săli;

58. Transmiterea, prin intermediul SITE-ului și a 
paginilor de FB/INSTA, a mesajelor de omagiere, respect 
și recunoștință, cu ocazia evenimentelor cheie ale istoriei 
naționale (ziua drapelului, ziua eroilor, ziua veteranilor, 
ziua imnului), a zilelor armelor și Categoriilor de Forțe ale 
Armatei;

59. Participarea la ceremoniile militare dedicate acordării 
primului grad militar promoției de ofițeri activi 2025 „Regina 
Maria – 150”, la sediul Academiei Forțelor Terestre.
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CAPITOLUL III 
ACTIVITĂŢI DESFĂȘURATE  

ÎN SEMESTRUL I/2025  
LA NIVELUL FILIALELOR

Filiala Județeană Bacău „Colonel Corneliu Chirieș” 
În data de 18 ianuarie, la Slănic-Moldova, domnul 

Dănuț Voicu, președintele filialei, împreună cu poetul Firiță 
Carp și scriitorul Florin Dochia au oferit premiul special 
poetei Tinca Tamaș Pavel, în cadrul celei de-a treia ediție 
a evenimentului cultural-artistic omagial, „Zilele Culturii 
Naționale”, care celebrează în fiecare an Ziua Culturii 
Naționale și ziua lui Mihai Eminescu, poetul nepereche al 
neamului românesc. Două zile magice, de o efervescență 
culturală impresionantă, la care au participat zeci de 
invitați de marcă din România și Republica Moldova: 
poeți, scriitori, critici și istorici literari, jurnaliști, profesori 
și artiști.

Programul a cuprins Simpozionul „Dor de Eminescu”, 
festivitatea de premiere a celei de-a treia ediții a 
Festivalului Internațional de Creație Literară „Freamăt de 
Codru și Ape”, momente poetice și muzicale, intervenții 
ale invitaților, totul pregătit până în cele mai mici detalii de 
organizatorii acestei sărbători naționale, Primăria Slănic-
Moldova și poeta și artista plastică, Ionica Bandrabur, 
coordonatorul și moderatorul evenimentului.
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Lecțiile de poezie, momentele muzicale și poetice, 
lansările de carte și alte activități au fost menite să 
încurajeze participanții să aprecieze mai profund arta și 
literatura a fost dedicată educației și inspirației pentru 
tânăra generație.

În data de 23 ianuarie, reprezentanții filialei, alături de 
cei ai filialei Neamț, ai Asociației Naționale a Veteranilor de 
Război, ai Asociației Naționale a Arhiviștilor din România, 
precum și ai altor asociații militare și civile din Bacău au 
participat la un simpozion dedicat sărbătoririi a 166 de ani 
de la Unirea Principatelor Române, organizat de Complexul 
Muzeal „Iulian Antonescu”, în parteneriat cu Garnizoana 
Bacău și Inspectoratul Școlar Județean Bacău și găzduit 
de Cercul Militar din Bacău care a reunit istorici, profesori 
de istorie și pasionați, toți uniți de dorința de a celebra 
și rememora un moment esențial din istoria națională. 
Cu acest prilej, au fost prezentate o serie de comunicări 
științifice despre Unirea Moldovei cu Țara Românească, 
moment esențial în istoria modernă a României. Astfel 
de evenimente, în care trecutul nostru istoric este celebrat 
cu respect și recunoștință, sunt esențiale pentru educația  
noii generații, ajutând la o mai bună înțelegere a valorilor 
care au stat la baza Unirii și care continuă să ne definească 
ca națiune. 

În data de 7 februarie 2025, președintele și secretarul 
filialei – Dănuț Voicu și Petru Done, alături de președintele 
Sucursalei Bacău a Uniunii Armenilor din România – 
Vasile Agop, artiști plastici, profesori și scriitori băcăuani, 
precum și membri ai Filialei Bacău a Uniunii Ziariștilor 
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Profesioniști din România au participat la prima ediție 
„Seratei la țară cu de toate”, organizată de Asociația „Arta 
în Dar” din satul Valea Mare (comuna Fărăoani). Timp de 
câteva ceasuri, participanții au ascultat muzica interpretată 
la orgă de Emanoil Roca și la pianină de Doru Sascău, au 
urmărit un veritabil „duel” poetic realizat de scriitoarele 
bucureștene Lidia Petrescu-Zadeh și Maria Munteanu, 
au admirat tablourile pictate și expuse de cele două poete 
care sunt și pictorițe pasionate, au degustat și produsele 
aduse la manifestare de câțiva producători locali și s-au 
bucurat de programul artistici oferit de un grup de femei 
din comunitatea ceangăilor din Fărăoani. Președintele 
filialei, Dănuț Voicu a dăruit asociației patru volume cu 
partituri din colecția „Marea bibliotecă muzicală” (Editura 
Naumann & Gobel) și o diplomă de recunoaștere din partea 
organizației pe care o reprezintă.

În data de 12 februarie, reprezentanții filialei au 
participat la simpozionul omagial „Patriarhia Română, 
un secol întru credința și statornicia poporului Român 
(1925-2025)”, dedicat aniversării Centenarului Patriarhiei 
Române. Cu acest prilej, filiala a dăruit Protoieriei Onești 
emisiunea filatelică aniversară dedicată ridicării Bisericii 
Ortodoxe Române la rang de Patriarhie. Sub denumirea 
„Anul Centenar al Patriarhiei Române”, emisiunea are în 
componență o marcă poștală, o coliță dantelată, un plic 
„prima zi” și o mapă filatelică specială cu produs special, 
în tiraj limitat.

La manifestarea la care au participat numeroși 
elevi, profesori și preoți, au susținut alocuțiuni la tema 
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subintitulată „Biserica Ortodoxă din România în vâl
toarea istoriei”, Protopopul Nicolae Zaharia, Prof.  
dr. Gabriel Leahu, generalul cu patru stele (rtr.) dr. Vasile-
Jenică Apostol, Dănuț Voicu – președintele filialei,  
Pr. prof. Cautiș Petrică, Prof. dr. Nicoleta Zărnescu – de 
la Colegiul Național „Ferdinand I” din Bacău, Pr. Silviu 
Neicu, Prof. drd. Crăciun Anca – de la Colegiul Național 
”Gh. Vrănceanu” din Bacău, Pr. profesor Ionatan Stanciu, 
Simion Bârgăoanu – student la Facultatea de Teologie, 
avocatul Nicolae Enache, Pr. profesor Ionatan Stanciu și 
Prof. dr. Bogdan Romandaș. 

În data de 20 februarie, președintele filialei, lt. (rtr.)  
ec. Dănuț Voicu, împreună cu secretarul Petru Done au 
participat la ședința administrativă din cadrul Arhiepis
copiei Romanului și Bacăului, în cadrul căreia s-a hotărât 
reînnoirea aderării preoților la Asociația Națională Cultul 
Eroilor „Regina Maria. Clericii sunt nu doar rugători 
pentru eroii neamului românesc, ci și unii din principalii 
susținători ai activităților dedicate comemorării jertfei 
acestora.

În data de 23 februarie, președintele filialei, alături de 
membri ai Consiliului Director au participat la lansarea 
primului număr al revistei trimestriale „de tradiție și 
memorie culturală”, numită „Izvor de neuitare”, în loca
litatea Brusturoasa. 

Evenimentul a avut loc la Biblioteca „Păstorel 
Teodoreanu”, celebrul scriitor având o parte din rădăcinile 
sale și în această comună. Editoarea fondatoare a 
noii publicații este profesoara Liliana Atomulese. La 
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evenimentul de la Brusturoasa au venit, alături de numeroși 
săteni, subprefectul Narcis Jitaru, Iulian Pintile – consilier 
superior la Ministerul Economiei, Antreprenorialului și 
Turismului, primarul și viceprimarul comunei – Cristian 
Coman- Găburici și Valentin Atudorei. 

Cu acest prilej, președintele filialei a făcut cunoscut că 
d-na Liliana Atomulese a acceptat să preia, în scurt timp, 
președinția subfilialei Cultul Eroilor la Brusturoasa.

Împlinirea a 107 ani de la Unirea Basarabiei cu 
România, la 27 martie 1918, a fost marcată, miercuri,  
26 martie, în Bacău printr-o manifestare complexă organizată 
la Cercul Militar de Complexul Muzeal „Iulian Antonescu”. 
Manifestarea cultural-științifică a cuprins lansarea lucrării 
„România Mare de la ideal la realitate. Basarabia (1812-
1920)”, semnată de prof. dr. Alin-Sebastian Popa, managerul 
Complexului Muzeal din Bacău, și prezentată de istoricul 
militar Sorin Grumuș, Conferința științifică „Paul Gore 
(1875-1927) – «ultimul cavaler al Basarabiei»”, susținută 
de dr. Anton Coșa și un moment dedicat biografiilor unor 
personalități politice din Basarabia, prezentate de prof.  
dr. Nicoleta Zărnescu (publicistul și omul politic Pantelimon 
Halippa) și dr. Mihaela Băițan – directoarea filialei Bacău a 
Muzeului Național Militar (omul politic și medicul român 
Elena Alistar). La final a fost prezentat un excelent și 
emoționant moment artistic, susținut de Ansamblul Folcloric 
Profesionist „Busuiocul” din Bacău. 

Invitații de onoare ai organizatorilor au fost Excelența 
Sa Ion Coșer – Consul General al Republicii Moldova la 
Iași, și Cristina Breahnă-Pravăț – Președinta Consiliului 
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Județean Bacău, conducerea centrală a Asociației Pro 
Basarabia și Bucovina, directoarea Arhivelor Statului 
Bacău – Mihaela Chelaru, reprezentanți ai conducerii 
filialei județene a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” – Lt. (rtr.) ec. Dănuț Voicu, președinte, 
Cristinel Aioanei – prim-vicepreședinte, Vilică Munteanu –  
vicepreședinte și Petru Done – secretar, ai Sucursalei 
Bacău a Uniunii Armenilor din România și ai filialei Bacău 
a Asociației Ofițerilor în Rezervă din România. Au mai fost 
prezenți și reprezentanți ai Arhiepiscopiei Romanului și 
Bacăului – arhimandritul Andrei Ioniță și ai filialei Roman 
a A.N.C.E. „Regina Maria”. De asemenea, au fost prezenți 
studenți români și basarabeni de la Universitățile „Vasile 
Alecsandri” și „George Bacovia” din Bacău și profesori 
și elevi de la Colegiile Naționale „Ferdinand I” și „N. V. 
Karpen” din Bacău.

La această manifestare s-a vorbit despre conștiința 
națională a românilor basarabeni, despre destinul interbelic 
al Basarabiei, conturat în jocul de putere dintre doi mari 
competitori politico-militari rivali – Puterile Centrale și 
Imperiul Rus, despre demersul diplomatic deosebit de dificil 
privind recunoașterea internațională a Unirii Basarabiei 
cu România, despre România, țară care a semnat o pace 
separată cu inamicii și care nu a avut nicicând un astfel 
de obiectiv politic unionist asumat oficial, despre eternele 
jocuri geopolitice care influențează decisiv soarta țărilor și 
regiunilor mici și medii, dovadă finalul poveștii Basarabiei 
românești, final decis prin intermediul Pactului Ribbentrop 
Molotov (23 august 1939) și acceptat de România fără luptă.



21

Parteneri ai evenimentului au fost Consulatul General 
al Republicii Moldova la Iași, Muzeul Militar Național 
„Regele Ferdinand I”, filiala Bacău, Asociația Culturală 
Pro Basarabia și Bucovina – filiala Bacău, A.N.C.E. 
„Regina Maria”, filiala „Colonel Corneliu Chirieș” Bacău, 
Inspectoratul Școlar Județean, Ansamblul Folcloric 
Profesionist „Busuiocul” din Bacău și Colegiul Național 
„Ferdinand I” din Bacău.

Reprezentanți ai conducerii filialei județene Bacău 
au participat, în data de 27 martie, la regalul „Unirea 
care trăiește în sufletele noastre – Între ideal și împlinire. 
Romanul celebrează Basarabia”, organizat de Primăria 
Roman și de subfiliala Cultul Eroilor „General Vasile 
Nădejde” din acest municipiu (președinte Mr. (rtr.) Dan 
Botezatu). La manifestare au venit și reprezentanți ai 
filialelor A.N.C.E. „Regina Maria” din județele Suceava 
și Iași. Partenerii organizării evenimentelor au fost 
Arhiepiscopia Romanului și Bacăului, Primăria comunei 
Cornu Luncii (din județul Suceava), subfiliala „Petru 
Mușat” din Roman a Asociației Naționale a Cadrelor 
Militare în Rezervă și în Retragere, Universitatea de Stat 
„Alecu Russo” din Bălți și Universitatea de Stat „Bogdan 
Petriceicu Hașdeu” din Cahul (Republica Moldova). 

Reprezentanții filialei Bacău a A.N.C.E. „Regina  
Maria” au fost Dănuț Voicu – președinte, Cristinel Aioanei –  
prim-vicepreședinte, Vilică Munteanu – vicepreședinte și 
Petru Done – secretar. Tot din Bacău a fost prezent și generalul 
de flotilă aeriană Cătălin Băhneanu – fost comandant al 
Bazei 95 Aeriană din Bacău, iar ulterior al Bazei 86 Aeriană 



22

Borcea. La sesiunea de comunicări a simpozionului care 
a avut loc la sediul Primăriei Roman, colecționarul de 
medalii Vilică Munteanu a susținut comunicarea „Marea 
Unire reflectată în medalistică”. Programul manifestărilor 
a început la catedrala Arhiepiscopală din Roman, cu un  
Te-Deum Solemn, slujbă religioasă susținută de un sobor 
de preoți și dedicat memoriei celor care au contribuit la 
Unirea Basarabiei cu România și tuturor Eroilor Neamului.

La simpozionul de la sediul Primăriei, moderat de  
pr. lect. univ. dr. Aurel-Florin Țușcanu, a adresat un cuvânt de 
bun venit participanților primarul Laurențiu Leoveanu și a 
fost transmis și cuvântul de binecuvântare al I.P.S. Ioachim –  
Arhiepiscopul Romanului și Bacăului. Un cuvânt de 
salut a fost adresat și de primarul comunei Cornu Luncii, 
Gheorghe Fron. De asemenea, un mesaj a fost adresat și 
de primul președinte al A.N.C.E. „Regina Maria” Suceava, 
decanul de vârstă al filialei, M.m.p. (rtr.) Dumitru Davidel. 
Au urmat și alte mesaje din partea invitaților.

În sesiunea de comunicări au vorbit Col. (rtr.) Miluță 
Aniculăesei („Motivele implicării oștirii moldovenești în 
înfăptuirea Unirii din 27 martie 1918: un vis împlinit al 
românilor de dincoace și de dincolo de Prut”), Pr. lect. 
univ. dr. Aurel-Florin Țușcanu („Contribuția Bisericii 
Ortodoxe la Unirea Basarabiei cu România”), Viorel 
Nicolau („Legături nemțeano-romașcane cu Basarabia”), 
Plt. adj. pr. (rtr.) Sorin Grumuș („Generalul romașcan 
Ernest Broșteanu, eliberator al Basarabiei”) și a transmis, 
pentru publicarea în volumul cu lucrările simpozionului 
lucrarea „Importanța actului de autocefalie a Bisericii 
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Ortodoxe Române și înființarea Mitropoliei Basarabiei și 
Hotinului – Elemente de istoriografie Centenar 1925-2025” 
PC Părinte Arhimandrit Andrei Ioniță. Cu același prilej 
a fost prezentată, pe scurt, cartea „Ținutul Romanului –  
retrospective culturale și spirituale”, realizată de pr. lect. 
univ. dr. Aurel-Florin Țușcanu.

În contextul manifestărilor dedicate Zilei Veteranilor 
de Război, marcată în fiecare an pe 29 aprilie, filiala 
Bacău „Eremia Grigorescu” a Asociației Naționale a 
Veteranilor de Război (A.N.V.R.), în colaborare cu 
garnizoana Bacău și Baza 95 Aeriană „Erou Căpitan 
Aviator Alexandru Șerbănescu”, a organizat la Cercul 
Militar un simpozion dedicat evenimentului care reflectă 
respectul și recunoștința comunității față de veteranii de 
război, evidențiind importanța păstrării memoriei și a 
valorilor pentru care ei au luptat. La activități a participat 
unul dintre cei mai în vârstă veteran de război, locotenent-
colonelul (rtr.) Ion Rusu, care anul acesta împlinește 103 
ani. Au mai participat văduve de veterani de război, militari 
din unitățile care activează în Bacău, dar și reprezentanți 
ai unor organizații ale militarilor în retragere și în rezervă 
sau ale celor care au luptat în teatrele de operații din lume, 
dar și reprezentanți ai Asociației Județene Cultul Eroilor. 
Organizarea simpozionului a fost susținută și de societatea 
de investiții financiare Evergent Investments, din Bacău.

Evenimentul a omagiat curajul și devotamentul 
veteranilor de război, care au contribuit la apărarea țării. 
Despre importanța acestui eveniment au vorbit generalul 
de flotilă aeriană Ciprian Marin, actorul Gheorghe Geo 
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Popa, generalul de flotilă aeriană (rtr.) Nicolae Petrescu și 
Dănuț Voicu – președintele filialei județene Cultul Eroilor. 

Au citit și recitat poezii actrița Nela Zare, poeta Victoria 
Leonov – membră în biroul permanent al filialei A.N.V.R. 
Bacău, soția fostului președinte al asociației, generalul 
maior Alexandru Leonov, dar și Lt. col. (rtr.) Ion Rusu. 

Filiala județeană, în cooperare cu Protopopiatul Bacău 
și Colegiul Național „Ferdinand I” au organizat, luni,  
26 mai 2025, ediția a VI-a a manifestării „Marșul Elevilor” 
dedicată cinstirii Eroilor Neamului. Evenimentul a reunit 
1500 elevi, profesori din 35 de instituții de învățământ 
din municipiu și a avut loc la Biserica „Adormirea 
Maicii Domnului” din Bacău, unde se află și Cimitirul 
Lazaret al eroilor din Primul Război Mondial. Au fost 
prezenți subprefectul Gabriel-Stănică Lupu, președinta 
Consiliului Județean – Ionela-Cristina Breahnă-Pravăț și 
vicepreședinții Vasile Isvoran și Gelu Margină, precum și 
consilierul local Ilie Bîrzu. 

S-a ținut o slujbă de pomenire a celor peste 2.500 de 
eroi care își au loc de odihnă veșnică în gropile comune 
ale cimitirului, iar părintele Eugen-Ciprian Ciuche a 
transmis și un mesaj din partea Înalt-preasfințitului 
Ioachim, Arhiepiscopul Romanului și Bacăului. Au 
urmat alocuțiunile rostite de Gabriel-Stănică Lupu, de  
Ionela-Cristina Breahnă-Pravăț, de Ilie Bîrzu, de Mihaela 
Băițan – directoarea filialei Bacău a Muzeului Militar 
Național și de Dănuț Voicu – președintele filialei „Colonel 
Corneliu Chirieș” a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria!”. 
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Suita manifestărilor dedicate, în Bacău, Zilei Eroilor, 
marcată în fiecare an odată cu sărbătoarea creștină ortodoxă 
„Înălțarea Domnului”, a continuat, marți, 27 mai 2025, cu 
un simpozion tematic organizat de Garnizoana Bacău și de 
filiala județeană Cultul Eroilor. Evenimentul a avut loc la 
Cercul Militar, unde au venit și subprefectul Gabriel-Stănică 
Lupu, președinta Consiliului Județean – Ionela-Cristina 
Breahnă-Pravăț, Comandantul Garnizoanei – generalul 
de flotilă aeriană Ciprian Marin, primarul municipiului  
Bacău – Lucian Stanciu-Viziteu, militari din unități 
băcăuane, reprezentanți ai unor asociații ale militarilor 
veterani, ale unor instituții băcăuane și ale minorităților 
din județ – armeni, evrei și germani.

Simpozionul a fost deschis de dl Dănuț Voicu, 
președintele filialei județene a A.N.C.E. „R.M.”, iar părin
tele Daniel Pruteanu a rostit numele foștilor membri ai 
filialei Bacău, trecuți la Domnul. Au mai vorbit Gl. de 
flotilă aeriană Ciprian Marin, Gabriel-Stănică Lupu, Ionela-
Cristina Breahnă-Pravăț și Lucian Stanciu-Viziteu, care 
au transmis salutul instituțiilor pe care le reprezintă. Iar 
poeta Tinca Tamaș-Pavel a recitat creația proprie intitulată, 
sugestiv, „Lăcrimare”.

Despre importanța sărbătoririi Zilei Eroilor și despre 
modul în care putem și trebuie să întărim sentimentul de 
respect și omagiere față de memoria celor care și-au dat 
viața pentru Patrie, au vorbit dr. Alin-Sebastian Popa –  
Managerul Complexului Muzeal „Iulian Antonescu”, 
Valentin Ioan – Consilier superior la Arhivele Statului 
Bacău și istoricul militar Sorin Grumuș. Grupul folcloric 
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de seniori al Clubului „Plus-minus 70”, coordonat și dirijat 
de muzicianul Ioachim Dămoc, a interpretat patru melodii 
cu înaltă încărcătură patriotică.

Cu acest prilej, invitaților le-a fost dăruit câte un 
exemplar al lucrării „Sub flamura eternității. Regimentul 
27 Infanterie Bacău” (Editura Magic Print, Onești, 2024), 
scrisă de prof. Corneliu Stoica, din Târgu Ocna, care a 
obținut la Gala premiilor Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”, ediția a XI-a, 2025, Marele Premiu 
„Comandor Virgil Alexandru Dragalina”. Lucrarea a fost 
propusă în concurs de filiala județeană Cultul Eroilor.

Ziua Eroilor, marcată în fiecare an când în calendarele 
creștine este prăznuită Înălțarea Domnului, a fost sărbătorită 
și în județul Bacău joi, 29 mai 2025. În municipiul Bacău și 
în multe localități din județ au avut loc ceremonii religioase 
și militare, cu depunere de coroane și jerbe de flori au 
avut loc la monumentele eroilor, în cimitirele militare și 
la mausolee, organizate de autoritățile locale în colaborare 
cu Garnizoana Bacău, cu unitățile militare, cu unitățile 
de învățământ, cultele religioase și filiala județeană și 
subfilialele Cultul Eroilor. Reprezentanții filialei județene 
a A.N.C.E. „R.M.”– președintele Lt. (rtr.) ec. Dănuț Voicu, 
vicepreședintele Col. (rtr.) Nicu Pavel și secretarul Petru 
Done – au participat la ceremoniile organizate în comuna 
Nicolae Bălcescu, la Monumentul Eroilor din Cimitirul 
Eternitatea și în comuna Sărata.

La Monumentul Eroilor din comuna Nicolae Bălcescu, 
alături de reprezentanții filialie au fost prezenți primarul 
Marcelin-Iosif  Trifescu, președinta subfilialei Cultul Eroilor –  
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Irena Vaculik, managerul public al comunei – Narcis 
Jitaru, profesori, elevi și cetățeni ai localității. Au rostit 
alocuțiuni Marcelin-Iosif Trifescu, Lt. (rtr.) ec. Dănuț 
Voicu și Irena Vaculik, iar un grup de elevi au susținut un 
scurt program artistic, cu melodii și poezii patriotice. La 
final, la monument au fost depuse coroane de flori. 

La Monumentul Eroilor din Cimitirul Eternitatea a 
avut loc un ceremonial religios și militar, care a început cu 
slujbe de pomenire susținute de preoți ortodocși și romano-
catolici, urmate de alocuțiuni rostite de Lt. (rtr.) ec. Dănuț 
Voicu, de Președinta Consiliului Județean – Ionela-Cristina 
Breahnă-Pravăț și de Primarul Lucian Stanciu-Viziteu, 
iar Comandantul Garnizoanei Bacău, generalul de flotilă 
aeriană Ciprian Marin, a transmis mesajul șefului Statului 
Major al Apărării, Gl. Gheorghiță Vlad. La final au fost 
depuse coroane de flori la Monumentul Eroilor, iar o scurtă 
slujbă de pomenire avut loc și la Monumentul Eroilor 
căzuți la Revoluția din decembrie 1989. 

La ceremonial au venit și un grup de elevi de la 
Școala Gimnazială „Domnița Maria” și elevi costumați 
în uniforme din Primul Război Mondial, de la Asociația 
Tradiții Militare Românești „Regimentul 3 Artilerie 1877”, 
din Bacău.

În comuna Sărata, la Monumentul Eroilor, a avut loc, 
de asemenea, un ceremonial religios și militar. Slujbele 
religioase au fost ținute de preoți ortodocși și romano-
catolici, iar alocuțiunile au fost rostite de protoiereul de 
Bacău, Eugen-Ciprian Ciuche – care a transmis mesajul 
Arhiepiscopului Romanului și Bacăului, IPS Ioachim, 
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de primarul Irina Argatu, de Ionela-Cristina Breahnă-
Pravăț, de Lt. (rtr.) ec. Dănuț Voicu și de Col. (r) Ionel 
Bălan – consilier județean și cetățean al comunei. Și la 
acest Monument au fost depuse coroane de flori, după care 
formațiile de militari au defilat, iar corul „Sărățelul” din 
comună a interpretat câteva melodii patriotice.

În duminica Rusaliilor (8 iunie 2025), în comuna 
Scorțeni a fost sfințit, cu onoruri militare, Ansamblul 
monumental dedicat cinstirii memoriei Eroilor locului care 
și-au jertfit viața pentru Patrie. Ansamblul, care se află în 
locul numit de localnici „Dealul Roșu” și aflat chiar lângă 
șoseaua națională dintre Bacău și Moinești, conține o 
uriașă Cruce a Sfântului Andrei, două plăci comemorative 
și explicative și un catarg pe care a fost arborat un drapel 
tricolor de mari dimensiuni. Construcția a fost ridicată prin 
grija și inițiativa Parohiei Scorțeni, cu sprijinul comunității 
și al celor care au înțeles că memoria eroilor este un 
legământ sacru pe care trebuie să-l păstrăm viu. Între cei 
care au sprijinit realizarea monumentului s-au numărat 
și filiala județeană Bacău a A.N.C.E. „Regina Maria” și 
Garnizoana Bacău.

La eveniment, alături de sute de săteni au venit mai 
mulți reprezentanți ai filialei județene Bacău a A.N.C.E. 
„R.M.”, ai unor organizații ale militarilor în retragere și 
în rezervă și ai veteranilor de război. Despre semnificația 
acestui eveniment au vorbit Primarul Vlad-George Rotariu, 
părintele Paroh Iconom Stavrofor Costică Ceaușu – care 
a prezentat și Actul de sfințire a monumentului, părintele 
Protopop dr. Costel Mareș – care a transmis mesajul de 
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binecuvântare al IPS Ioachim, Arhiepiscopul Romanului 
și Bacăului, prof. univ. dr. Ion Sandu (fiu al comunei 
Pârjol) și Col. rtr. Costel Ciupercă. La Crucea Ansamblului 
monumental au fost depuse, apoi, coroane de flori, iar  
garda de onoare și formațiunile de militari, precum și 
Muzica militară au defilat prin fața participanților la 
eveniment.

Tot cu acest prilej, președintele filialei Lt. (rtr.) ec. 
Dănuț Voicu, a prezentat, la final, modul în care Filiala a 
sprijinit ridicarea Ansamblului monumental din Scorțeni, a 
evocat contextul în care au căzut la datorie Eroii locului și 
a oferit diplome de onoare Protoiereului dr. Costel Mareș 
și Parohului Costică Ceaușu. Ansamblul monumental 
a fost ridicat la inițiativa parohului Costică Ceaușu pe 
terenul oferit de familia Andrei și Margareta Tănase, cu 
susținerea financiară a familiei Florin-Constantin și Ana-
Maria Avram, a părinților acestora – Costache și Cecilia 
Avram și a familiei preotului paroh.

Reprezentanții filialei au participat la sărbătorirea 105 
ani de existență a Bazei 95 Aeriană „Erou căpitan aviator 
Alexandru Șerbănescu”, din Bacău, eveniment desfășurat 
pe Aeroportul Internațional „George Enescu” din Bacău 
unde a avut loc spectacolul aviatic „Bacău Aero Show”. 
În programul evenimentului au fost incluse expoziții 
statice cu tehnică militară, cu aeronave militare și civile, 
evoluții dinamice cu aeronave din dotarea Forțelor Aeriene 
Române, Aeroclubului României și a altor operatori aerieni 
civili, precum și lansări de parașutiști, exerciții tactice 
demonstrative și momente artistice oferite de Muzica 
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militară a Garnizoanei Bacău și de alți interpreți. La 
eveniment au fost prezenți reprezentanți ai administrației 
publice centrale și locale și ai Statului Major al Apărării, 
foști comandanți ai Bazei 95 Aeriană, militari activi, în 
rezervă sau în retragere și personal contractual. Au asistat 
aproximativ 10.000 de participanți. Generalul-maior 
Mircea Gologan – reprezentantul Șefului Statului Major 
al Apărării a salutat manifestarea, urmat de alocuțiuni 
susținute de generalul de flotilă aeriană Ioan Mischie – 
reprezentantul Statului Major al Forțelor Aeriene, generalul 
de flotilă aeriană Ciprian Marin – comandantul Bazei 95 
Aeriană și al Garnizoanei Bacău, arhimandrit Ciprian 
Grădinaru – care a transmis mesajul Patriarhului Daniel 
și Ionela-Cristina Breahnă-Pravăț – președinta Consiliului 
Județean Bacău.

Cu acest prilej, Bazei 95 Aeriană i-a fost conferită 
Emblema de Onoare a Statului Major al Apărării și 
Emblema de Onoare a Forțelor Navale. La spectacolul 
oferit de aviatori și parașutiști au participat aeronave C-130 
Hercules, F-16 Fighting Falcon, MIG 21 Lancer, IAR 99 
Șoim, IAR 330 SOCAT, C 27 J Spartan, Yak 52, Extra 
300, Zlin Z 142, Apollo Fox, Cessna 210, CTSW, Festival, 
Wilga, Elicoptere IAR 330 Puma și EC 120, Avioane 
ultraușoare, precum și formația acrobatică Iacării Acrobați 
și Aeroclubul României. Au avut loc și demonstrații 
militare și salturi cu parașuta. 

Filialei județene Bacău a A.N.C.E. „R.M.” i-au fost 
acordate Placheta aniversară, Medalia 105 ani de istorie 
aviatică și o Diplomă de mulțumire.
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Filiala Județeană Bihor
Delegația filialei Bihor a A.N.C.E. „Regina Maria”, 

condusă de președintele filialei, împreună cu membrii 
cercului „Cultul Eroilor” din Colegiul Național „Emanuil 
Gojdu” a participat, în data de 15 ianuarie, la prima 
manifestare dedicată lui Eminescu de la ora 10.00, la 
statuia poetului din centrul municipiului Oradea. După 
alocuțiunile rostite de personalități ale mediului literar și 
un scurt spectacol liric, a urmat ceremonia depunerii de 
buchete de flori. La ora 17.00 a avut loc o conferință la 
Muzeul Memorial Iosif Vulcan, iar de la ora 19.00, la 
teatrul Regina Maria, a avut loc spectacolul de poezie 
„Sara pe deal. Regăsind Luceafărul”, susținut de actorul și 
regizorul nonagenar Eugen Țugulea.

Filiala Bihor a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, filiala Bihor, „Gl. Traian Moșoiu” a 
A.N.C.M.R.R., în parteneriat cu Primăria Municipiului 
Oradea, Centrul Militar Județean Bihor, Cercul Militar 
Oradea, A.N.V.R., filiala Bihor, Universitatea „Agora” 
din Oradea, Liceul de Arte, Liceul Internațional „Agora”, 
au organizat un simpozion dedicat Zilei Micii Uniri: 
,,Unirea Principatelor Române, moment istoric important 
în făurirea României Mari”, în data de 22.01.2025, în 
Sala Mare a Primăriei Municipiului Oradea. Moderatorul 
simpozionului a fost dl Gl. bg. (rtr.) conf. univ. dr. Vasile 
Creț și au conferențiat: prof. Radu Birta, de la Colegiul 
Național „Emanuil Gojdu”, prim-vicepreședinte al filialei 
Bihor a A.N.C.E. „Regina Maria”, care a prezentat 



32

comunicarea „Voința de unire a românilor la 1859” și Cpt. 
(r) Noane Dumitru, muzeograf la Muzeul Țării Crișurilor, 
care a prezentat comunicarea „Reformele lui Alexandru 
Ioan Cuza, temelia făuririi României moderne”. Momentul 
artistic a fost susținut de: orchestra simfonică a Liceului 
de Arte, din Oradea, coordonată de doamna director prof. 
Mihaela Geta Bondor și doamna prof. Nagy Viola; grupul 
folcloric „Florile Hidișelului”, al școlii gimnaziale din 
Hidișelu de Sus, coordonat de doamna director, profesor 
Crina Puie și de doamna profesor Anca Călinescu. La final, 
toți participanții s-au prins într-o frumoasă Horă a Unirii.

Piața Unirii din Oradea a fost locul de desfășurare 
a manifestărilor organizate, în 24 ianuarie, de Instituția 
Prefectului și Garnizoana Oradea, în colaborare cu 
Primăria Oradea și Consiliul Județean Bihor, pentru a 
marca împlinirea a 166 de la Unirea Principatelor Române 
sau Mica Unire. Festivitățile au început cu slujba religioasă 
oficiată de preotul Ionuț Jolța, noul preot al Garnizoanei 
Oradea, urmate de alocuțiunile rostite de prefectul Marcel 
Dragoș și muzeograful Cristian Culiciu, de la Muzeul 
Țării Crișurilor, privind semnificația zilei de 24 ianuarie în 
istoria României. După festivitatea depunerii de coroane, 
jerbe și buchete de flori la Statuia Regelui Ferdinand I din 
Piața Unirii din partea Parlamentului, instituțiilor publice, 
partidelor politice, unităților de învățământ din Oradea și 
defilarea detașamentului de onoare, a urmat un scurt moment 
artistic. Pe melodiile „Noi suntem români” și „Hora Unirii”, 
interpretate de solista de muzică populară Antonela Ferche-
Buțiu, acompaniată de un grup instrumental al orchestrei 
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„Rapsodia Bihoreană”, din cadrul Centrului de Cultură al 
județului Bihor, zeci de orădeni prezenți la eveniment și 
o parte din oficialități au uitat de frigul pătrunzător și au 
încins mai multe hore în Piața Unirii. Alături de membrii 
filialei Bihor a A.N.C.E. „Regina Maria” s-au aflat elevi de 
la Colegiul Național „Emanuil Gojdu“, Școala gimnazială 
„Nicolae Bălcescu“, Liceul Teoretic „Aurel Lazăr“ și 
Școala gimnazială „Oltea Doamna“.

Anual, la început de aprilie, comuna bihoreană Lunca 
devine loc de pelerinaj, aici fiind comemorați martirii 
Ioan Ciordaș, Nicolae Bolcaș și Nicolae Bogdan, patrioții 
români care s-au jertfit pentru împlinirea visului de secole 
al națiunii noastre: realizarea României Mari. În noaptea 
de 3/4 aprilie 1919, fruntașii românilor beiușeni Ioan 
Ciordaș și Nicolae Bolcaș au fost ridicați din casele lor și 
aduși la Lunca, unde au fost întâi torturați și mutilați, iar 
apoi uciși mișelește de rămășițele defunctei armate austro-
ungare ce se retrăgeau din Ardealul românesc. Aceleași 
bande criminale aveau să-l asasineze peste numai câteva 
zile, în noaptea de 12/13 aprilie, tot la Lunca, și pe Nicolae 
Bogdan, directorul Băncii „Șoimul” din Vașcău, un alt 
luptător marcant pentru unitatea națională. Comemorarea 
patrioților români jertfiți pe altarul unității naționale a avut 
loc marți, 4 aprilie, la eveniment participând Ioan Popa  
și Livius Bogdan, primarul, respectiv viceprimarul  
comunei Lunca, Dragoș Balog, viceprimarul municipiului 
Beiuș, muzeograful Cristian-Remus Țoța, reprezentanții 
subfilialei Beiuș ai Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, elevi ai școlii din localitate, precum și 
funcționari ai primăriei locale. Ceremonia comemorativă 
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a început cu slujba de pomenire săvârșită de părintele 
Cristian Ifrim, împreună cu părintele pensionar Antim 
Purle, predecesorul său în parohia Lunca. Prezent la 
ceremonia comemorativă de la Lunca, Dragoș Balog, 
viceprimarul municipiului Beiuș a vorbit despre datoria 
de onoare ce ne revine celor de azi în fața jertfei supreme 
a eroilor făuritori de țară Ioan Ciordaș și Nicolae Bolcaș: 
„Iată-ne din nou prezenți, în data de 4 aprilie, la Lunca, 
pentru a comemora amintirea celor doi martiri – martiri 
beiușeni, martiri bihoreni și martiri ai României. E de 
datoria noastră să nu-i uităm și să fim prezenți ori de câte 
ori o impune perioada istorică prin care trecem: în data de 
4 aprilie, la Lunca, după care urmează comemorarea din 25 
aprilie, de la Beiuș. Avem, deci, obligația de a fi prezenți la 
astfel de evenimente și să conștientizăm sacrificiile și tot 
ceea ce au făcut martirii pentru noi, ca noi, astăzi, să fim 
liberi, suverani și să ne bucurăm de o Românie a noastră!” 
La finalul festivității de marți, 4 aprilie, participanții au 
depus coroane de flori și jerbe la Troița închinată Martirilor 
Bihorului.

Filiala Bihor a A.N.C.E. „Regina Maria” a evocat 
evenimentele din aprilie 1919 în cadrul proiectului 
„Istoria altfel”. Astfel, generalul Traian Moșoiu, vicarul 
Roman Ciorogariu, avocatul Dr. Aurel Lazăr și primarul 
Rimler Karoly au prins viață, iar cuvintele rostite de ei, în  
20 aprilie 1919, în Oradea au răsunat acum în școlile și liceele 
orădene. Și-au adus aportul Col. (rtr.) ing. Dan N. Poinar – 
președintele filialei, Lt. col. (rtr.) Gheorghe Nedelcu, preotul 
militar Ionuț Jolța și profesorul Radu Birta.
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La 19 Aprilie 1919, în Sâmbăta Mare, Regimentele 9 
Vânători și „Beiuș” – comandate de colonelul Gheorghe 
Rasoviceanu, un brav militar ce văzuse lumina zilei pe 
plaiurile oltenești ale Gorjului – aduceau beiușenilor 
libertatea. Odată cu revenirea țării la democrație, după 
Revoluția din Decembrie 1989, ca semn al eternei 
recunoștințe față de jertfa Armatei Române eliberatoare, 
19 Aprilie a devenit Ziua Beiușului. În acest an, Ziua 
Beiușului a fost aniversată în avans, festivitatea dedicată 
împlinirii a 106 ani de la eliberarea urbei desfășurându-se  
joi, 17 aprilie. La manifestarea aniversară de pe platoul 
din fața Monumentului Martirilor Ioan Ciordaș și Nicolae 
Bolcaș, alături de reprezentanții autorităților locale – 
primarul Gabriel Popa și viceprimarul Dragoș Balog, 
au participat numeroși invitați de onoare, printre care: 
senatorul Gheorghe-Ioan Bota, Marcel-Daniel Dragoș – 
prefectul județului Bihor, Mircea Mălan – președintele 
Consiliului Județean Bihor, Florin Birta – primarul 
municipiului Oradea, Iulian Balaj – primarul orașului Ștei, 
Mihai Ciurdariu – nepotul lui Ioan Ciordaș, câțiva membri 
ai familiei generalului Mihai-Corneliu Lungu (văduva 
Rodica, ginerele Dan Micula și nepoții George-Vlad și 
Dania), Lt. cdor. ing. Ioan Pașcu – comandantul unității 
militare locale, comisarul șef Traian Sabău – comandantul 
Poliției Beiuș, Lt. col. Alin Stanciu – comandantul Secției de 
Pompieri din municipiu, Plt. maj. Marius Buda, din partea 
Secției de jandarmi Beiuș, Marcel Burz – șeful Poliției 
Locale, M.m. (r) Tăsică Bursașiu – președintele subfilialei 
locale a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, 



36

cadre militare în rezervă și în retragere, primari din zonă, 
consilieri județeni și locali, precum și alți reprezentanți ai 
instituțiilor publice locale. După intonarea Imnului național 
și oficierea serviciului religios, prof. Anca Banda, referentă 
la Casa de Cultură Beiuș și prezentatoare a evenimentului, 
a dat cuvântul muzeografului Cristian-Remus Țoța, care, 
vorbind despre „nevoile unei națiuni aflate în dificultate, 
după cum bine vedem”, le-a cerut politicienilor de azi să se 
ridice la statura martirului unionist Ioan Ciordaș, pe care l-a 
descris ca „o personalitate complexă, la fel cum ne dorim 
să fie toți cei care ne conduc”. Prefectul Marcel Dragoș i-a 
salutat pe localnici de Ziua Eliberării Beiușului și a evocat 
contextul istoric al eliberării Beiușului și întregului Bihor 
de sub stăpânirea străină, subliniind rolul generalului 
Traian Moșoiu în acel moment de grație al istoriei 
naționale. În discursul său, unul deopotrivă emoționant și 
plin de conținut, ec. Gabriel Popa, primarul Beiușului, a 
definit resorturile ce au asigurat victoria generației Marii 
Uniri și a vitejilor eliberatori ai municipiului de pe Crișul 
Negru: voința, credința, educația, unitatea: „Suntem aici și 
datorită credinței noastre strămoșești, credință care apare 
chiar și în Imnul național – «Preoți, cu crucea-n frunte căci 
oastea e creștină» – este bine amintită! Fără credință, nu 
puteau să ducă aceste bătălii! Să ne gândim că, acum 106 
ani, Beiușul a fost eliberat sâmbăta, înainte de noaptea de 
Înviere. Gândiți-vă că seara, în noaptea de Înviere, preoții 
urbei, împreună cu cei militari, au ținut slujba de Înviere!”

Edilul beiușean a subliniat că la fel este și azi, acestea 
fiind valorile care trebuie să stea la temelia comunității 
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actuale, comunitate ce se dezvoltă prin numeroasele 
proiecte investiționale finalizate recent sau aflate în curs 
de execuție. La final, primarul Gabriel Popa a mulțumit 
tuturor celor care susțin demersurile comunității beiușene 
în direcția dezvoltării durabile, de la reprezentanții 
administrației județene și centrale, primarii unităților 
administrativ-teritoriale învecinate și funcționarii din 
administrația locală beiușeană până la președintele 
interimar al României, Ilie Bolojan, omul care și-a pus 
amprenta în manieră definitorie asupra alinierii Bihorului 
și, implicit, Beiușului, la standardele europene. În cea de-a 
doua parte a manifestării festive de joi, primarul Gabriel 
Popa, alături de Tăsică Bursașiu, președintele subfilialei 
locale a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, a înmânat familiei generalului Mihai-Corneliu 
Lungu placheta de Cetățean de Onoare post-mortem al 
municipiului Beiuș, titlu conferit la 14 aprilie a.c. După ce 
George-Vlad Micula, nepotul generalului Mihai-Corneliu 
Lungu a mulțumit în numele familiei pentru distincția 
acordată bunicului său, Mihai Ciurdariu, un alt nepot, de 
data asta al martirului Ioan Ciordaș, a deschis ceremonia 
depunerii de coroane la monumentul dedicat memoriei 
unchiului său și camaradului acestuia de crez și luptă, 
Nicolae Bolcaș. Festivitatea ocazionată de aniversarea a 
106 ani de la eliberarea Beiușului s-a încheiat cu un scurt 
program artistic susținut de corul asociației locale „Avram 
Iancu” și solista Roxana Gudiu-Luncan.

Oradea a sărbătorit luni, 21 aprilie, 106 ani de la 
instaurarea administrației românești în oraș. Manifestările 
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dedicate acestui moment s-au desfășurat în locuri simbolice 
din oraș și au adus împreună autorități locale și naționale, 
istorici și cetățeni care au dorit să își arate respectul față 
de cei care au scris istoria acestor meleaguri. Programul 
zilei a cuprins ceremonii religioase, momente solemne și 
artistice. Biserica cu Lună a găzduit, de la ora 12.15, o slujbă 
religioasă Te Deum. La ora 12.45, la statuia Generalului 
Traian Moșoiu, în zona Parcului Nicolae Bălcescu, a 
avut loc ceremonie oficială. Printre participanți s-au aflat 
președintele interimar al României Ilie Bolojan, primarul 
Oradiei, Florin Birta, președintele Consiliului Județean 
Bihor, Mircea Mălan, prefectul de Bihor, Marcel Daniel 
Dragoș, episcopii ortodox Sofronie Drincec și cel greco-
catolic, Virgil Bercea. Primarul Oradiei, Florin Birta, a 
subliniat că eliberarea orașului a avut loc tot într-o zi de 
Paști. „Suntem în fața statuii lui Traian Moșoiu pentru a 
ne aminti ziua în care, în 1919, Oradea a devenit pe deplin 
parte din România. Este un spațiu al recunoștinței și 
memoriei care ne aduce aminte de curajul și determinarea 
care au schimbat cursul destinului orașului nostru. Intrarea 
trupelor românești în Oradea, în frunte cu generalul Traian 
Moșoiu, a însemnat mai mult decât un act militar. A fost 
semnul că istoria se așează, în sfârșit, pe un drum drept”. 
Președintele interimar al României, Ilie Bolojan, le-a 
cerut celor prezenți la eveniment să păstreze un moment 
de reculegere în memoria Papei Francisc, „unul din marii 
prieteni ai României”. „Am venit ca, în numele Președintelui 
României, să cinstesc memoria celor care au pus, în 1918 
și 1919, o cărămidă la fundația României. Istoria țării 
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noastre este și o sumă de istorii mici. Pentru comunitatea 
română din Oradea efectele adunării de la Alba Iulia din 
1 Decembrie s-au simțit abia peste câteva luni când, în 20 
aprilie 1919, într-o zi de Paști, armata română a intrat în 
Oradea stabilind pacea în aceste teritorii, protejându-i pe 
români și introducând ordinea într-o perioadă de haos”. 
Decanul Facultății de Istorie a Universității din Oradea, 
Gabriel Moisa, a vorbit despre contextul istoric în care 
s-au produs evenimentele de acum 106 ani. Au urmat apoi 
depuneri de coroane de flori și defilarea detașamentului 
de onoare. La ora 13.45, în Piața Unirii, la statuia Regelui 
Ferdinand I, a avut loc spectacolul Drill Team și concertul 
susținut de Muzica Militară a Brigăzii 30 Gardă ”Mihai 
Viteazul” București. Numeroasa delegație a filialei Bihor 
a A.N.C.E. „Regina Maria” a fost condusă de președintele 
acesteia, Col.(rtr.) ing. Dan N. Poinar. În completarea 
atmosferei festive, două avioane militare au fost expuse 
publicului la Aeroportul Oradea. Cei interesați au putut 
urca la bordul aparatelor de zbor și discuta cu personalul 
militar între orele 12:00 și 15:00.

În data de 29 aprilie 2025, de Ziua Veteranilor de 
Război, s-a desfășurat Ceremonialul militar-religios 
în Cimitirul Municipal Oradea, la Parcela de onoare 
a militarilor români căzuți în cel de Al Doilea Război 
Mondial. La ceremonie a participat subprefectul județului 
Bihor, Emilian Pavel, alături de președintele Consiliului 
Județean Bihor, Mircea Mălan, precum și de reprezentanți 
ai Garnizoanei Oradea, ai filialei Bihor a Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, ai partidelor 
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politice și de patrioții români. În cadrul evenimentului, 
subprefectul județului Bihor a subliniat rolul fundamental 
pe care veteranii de război l-au avut în apărarea libertății 
și independenței României. S-a evidențiat faptul că această 
zi este nu doar un moment comemorativ, ci și un act de 
recunoaștere a curajului și sacrificiului acestor oameni care 
au pus datoria față de țară mai presus de propria viață. 

Mesajul Asociației Naționale a Veteranilor de Război, 
transmis de președintele acesteia, general de brigadă (rtr.) 
Ion Dănilă, a fost prezentat de colonelul (rtr.) Dan Poinar, 
președintele filialei Bihor a A.N.C.E. „Regina Maria”. 
Acesta a amintit de dificultățile cu care s-au confruntat 
veteranii în ultimele decenii, aducând în prim-plan nevoia 
de respect și sprijin real pentru aceștia. Festivitatea a 
continuat cu depunerea de coroane de flori și defilarea 
Detașamentului de onoare.

Vineri, 9 mai 2025, în Sala Mare a Primăriei Muni
cipiului Oradea, a avut loc un simpozion aniversar cu o 
puternică încărcătură istorică, organizat de Asociația 
Națională a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere 
„General Traian Moșoiu” – filiala Bihor și filiala Bihor 
a A.N.C.E. „Regina Maria”, în parteneriat cu Primăria 
Municipiului Oradea, Inspectoratul Școlar Județean Bihor, 
Batalionul 54 Comunicații și Tehnologia Informației, 
Centrul Militar Județean Bihor, Cercul Militar Oradea, 
A.N.V.R. – filiala Bihor, Universitatea Agora din Oradea, 
Liceul de Arte, precum și Școala Gimnazială din Hidișelu 
de Sus. Evenimentul a fost dedicat triplei semnifi
cații istorice a începutului de mai: 9 Mai 1945 – Ziua 
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Victoriei Coaliției Națiunilor Unite în cel de-al Doilea 
Război Mondial; 9 Mai 1950 – Ziua Europei, simbol al  
unității și păcii;

10 Mai 1877 – Ziua Independenței României, declarată 
oficială prin Legea 189/2021.

Simpozionul a reunit elevi, studenți, cadre didactice 
și universitare, cadre militare active și în rezervă, alături 
de cetățeni ai municipiului Oradea, într-un moment de 
reflecție asupra trecutului și valorilor fundamentale ale 
națiunii și ale Europei unite.

În cadrul evenimentului au fost susținute prezentări 
cu tematică istorică, precum și un material dedicat 
războiului din Ucraina – un conflict contemporan care ne 
reamintește cât de fragilă este pacea și cât de importantă 
este solidaritatea între națiuni. 

Totodată, a fost marcat și centenarul A.N.C.M.R.R. 
„Alexandru Ioan Cuza”, un reper de tradiție și continuitate 
în rândul structurilor de apărare ale țării. La finalul 
simpozionului, cei prezenți s-au bucurat de un moment 
artistic susținut de taraful de muzică populară al Liceului de 
Arte și de Grupul Folcloric „Florile Hidișelului” al Școlii 
Gimnaziale din Hidișelu de Sus, care au adus în prim-plan 
frumusețea tradițiilor românești.

În Piața Unirii din Oradea au fost organizate sâmbătă, 
la prânz, manifestări solemne, organizate cu prilejul Zilei 
Independenței României (10 mai 1877), a Zilei Victoriei 
Coaliției Națiunilor Unite în cel de-Al Doilea Război 
Mondial (9 mai 1945) și a Zilei Uniunii Europene (9 mai 
1950). Evenimentele s-au desfășurat la Statuia Regelui 
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Ferdinand I și au fost organizate de Garnizoana Oradea, 
în colaborare cu Primăria Oradea, Prefectura și Consiliul 
Județean Bihor, dar și cu participarea altor instituții locale. 
Oficialii prezenți, reprezentanți ai administrației publice 
locale și județene, dar și ai structurilor militare și istorici, 
au susținut alocuțiuni despre importanța celor trei momente 
istorice pentru identitatea și parcursul României. 	
După discursuri, au fost depuse coroane de flori, jerbe și 
buchete la statuia Regelui Ferdinand I, în semn de omagiu 
pentru cei care au contribuit la independența, libertatea și 
demnitatea națională a României. Filiala Bihor a A.N.C.E. 
„Regina Maria” a fost reprezentată de o delegație condusă 
de președintele filialei.

În data de 24 mai, în Parcul Traian din Oradea, a 
avut loc ceremonia militară și religioasă organizată cu 
prilejul omagierii eroului național Avram Iancu cu ocazia 
aniversării a 201 ani de la naștere. Evenimentul s-a 
desfășurat în fața bustului dedicat „Crăișorului Munților” 
și a reunit reprezentanți ai autorităților publice locale și 
județene, cadre militare, membri ai societății civile, precum 
și numeroși cetățeni. 

Primăria Oradea a fost reprezentată de primarul Florin 
Birta, care a participat alături de oficialități la depunerea de 
coroane de flori, în semn de respect față de memoria unuia 
dintre cei mai importanți lideri ai Revoluției de la 1848 din 
Transilvania. Printre cei prezenți la eveniment s-au numărat: 
Gl. (rtr.) Grigore Bartoș – președintele Societății Cultural-
Patriotice Avram Iancu, Gl. (r) Lazăr Cârjan, Lt. col. Vasile 
Simion – comandantul Garnizoanei Oradea, profesorul 



43

Victor Bercea – președintele de onoare al Societății Cultural-
Patriotice „Avram Iancu”, profesor Radu Birta prim-
vicepreședinte al filialei Bihor a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”, precum și membri ai Societății 
Cultural-Patriotice „Avram Iancu” din țară. Evenimentul a 
cuprins o slujbă religioasă, oficiată de un sobor de preoți, 
în frunte cu preotul militar Ionuț Jolța, intonarea Imnului 
Național și ceremonialul de depunere a coroanelor. „La 
ceas aniversar, se cuvine să onorăm memoria și să aducem 
recunoștință eroului național Avram Iancu – liderul vizionar 
al construcției statului național român. 

În urmă cu 201 ani, în inima Munților Apuseni, se năștea 
tânărul care avea să devină simbol al curajului civic și al 
demnității naționale. Încă de la început, el a arătat Europei 
că românii nu căutau privilegii, ci egalitate deplină. Prin 
chemarea sa simplă a mobilizat poporul spre solidaritate 
și demnitate, oferind lumii un exemplu peren de izbândă 
morală. Idealul său a hrănit drumul spre Marea Unire și a 
inspirat generații de oameni de stat și lideri (...) În numele 
tuturor celor prezenți, mă înclin cu respect în fața memoriei 
lui Avram Iancu și afirm că datoria noastră rămâne aceea 
de a păstra vie conștiința libertății, egalității și fraternității 
pentru care el a luptat și a suferit. Fie ca acest exemplu 
de credință, dreptate și demnitate românească să rămână 
călăuza în vremurile de azi”, a spus prefectul județului 
Bihor, Marcel Dragoș. Programul a fost completat cu un 
moment artistic, prezentat de o parte din elevele Cercului 
de Muzică al Palatului Copiilor și Elevilor din Oradea, 
pregătite de profesoara Ana-Maria Gal.
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Prin exemplul dat, Avram Iancu a insuflat curaj și 
demnitate celor care credeau în idealul libertății și în dreptul 
românilor de a-și păstra identitatea și valorile naționale. 
Mai mult decât un lider militar, „Crăișorul munților” 
a fost și un promotor al educației și culturii românești, 
înțelegând că emanciparea unui popor începe cu formarea 
conștiinței naționale și cu respectarea rădăcinilor istorice. 
Avram Iancu s-a stins din viață pe 10 septembrie 1872, 
fiind înmormântat cu onoruri naționale la Țebea, județul 
Hunedoara, în Panteonul Moților, lângă „Gorunul lui 
Horea”. Moștenirea sa continuă să inspire generații întregi, 
fiind un reper al patriotismului și al demnității naționale.

Filiala Bihor a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, Asociația Cavalerilor de Clio, Asociația 
Pensionarilor din Bihor, A.N.C.M.R.R. – filiala Bihor și 
Cercul Militar Oradea au organizat în data de 27 mai, masa 
rotundă cu tema „Bujori pentru Eroi”. Moderatorul activității 
a fost Col.(rtr.) ing. Dan N. Poinar. Au susținut alocuțiuni 
Pr. mil. Ionuț Jolța, Gl. (rtr.) Lazăr Cărjan, d-na Miorița 
Săteanu, prof. univ. dr. Cornel Durgheu, Ec. Ioan Chivari, 
d-nul Ioan Horgoș și Col. (rtr.) dr. Constantin Moșincat. Cu 
acest prilej au fost lansate volumul „Vulturii. Eroii de la Tisa” 
și două numere ale revistei de istorie „Cetatea cavalerilor”. 
Programul artistic a fost susținut de către Maria Matei și 
corurile reunite „Gl. Traian Moșoiu” și „Margareta”.

Ziua Eroilor a fost marcată joi, 29 mai, la Oradea, 
printr-un ceremonial militar-religios și depuneri de coroane 
la monumentele eroilor români și străini din Cimitirul 
Municipal „Rulikowski”. Programul manifestărilor a 
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debutat la ora 09.00 cu Sfânta Liturghie de Înălțare a 
Domnului, săvârșită de către episcopul Ortodox al Oradiei, 
P.S. Sofronie Drincec la de Biserica Militară „Sfântul Mare 
Mucenic Gheorghe”, după care participanții s-au deplasat 
la Capela Municipală din Cimitirul „Rulikowski”, unde 
a avut loc ceremonialul militar. Manifestarea a debutat 
cu intonarea Imnului Național al României, urmat de 
un moment de reculegere în semn de cinstire a eroilor 
neamului. La ora 12.00, în toate lăcașurile de cult au fost 
trase clopotele. Evenimentul a continuat cu slujba de 
pomenire a celor căzuți la datorie. „Ziua Eroilor este un 
moment de profundă reculegere și respect, în care ne oprim 
din agitația cotidiană pentru a onora memoria celor care au 
pus mai presus de propria viață datoria față de patrie” a 
menționat, în alocuțiunea sa, prefectul de Bihor, Marcel 
Daniel Dragoș. În cadrul evenimentului a mai luat cuvântul 
președintele filialei Bihor a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”, Col. (rtr.) ing. Dan Poinar care 
a vorbit, printre altele, despre istoria cimitirelor militare: 
România a fost printre primele țări semnatare a tratatelor 
referitoare la crearea cimitirelor militare permanente, în 
ianuarie 1919 luând ființă, la București, Societatea pentru 
îngrijirea mormintelor eroilor din război, aflată atunci 
sub patronajul Ministerului de Război, minister care se va 
transforma în 1921 în Ministerul Apărării Naționale, și al 
Patriarhiei Ortodoxe Române. Astăzi, denumirea societății 
este Asociația Națională Cultul Eroilor „Regina Maria”. 
S-a continuat cu rostirea solemnă a numelor Eroilor ce 
își dorm somnul de veci în Cimitirul Municipal Oradea 
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de către elevii Colegiului Național „Emanuil Gojdu” din 
Oradea. Momentul artistic a fost susținut de către corurile 
reunite „Gl. Traian Moșoiu” și „Margareta”. Ceremonia 
a continuat cu festivitatea depunerii de coroane și jerbe 
de flori, succesiv, la Monumentul „Vulturul” al Eroilor  
Români căzuți în Primul Război Mondial; Monumentul 
Eroilor Români căzuți în Al Doilea Război Mondial; 
Mormintele Eroilor Români căzuți în Revoluția din 
Decembrie 1989; Monumentul Eroilor Ruși căzuți în al 
Doilea Război Mondial; Monumentul Militarilor Unguri 
căzuți în Primul și al Doilea Război Mondial. Festivitățile 
s-au încheiat cu defilarea detașamentului de onoare.

La Beiuș, manifestarea de joi, 29 mai, dedicată 
memoriei celor care au căzut pe câmpurile de bătălie 
pentru gloria eternă a nebiruitului nostru Tricolor, a avut 
loc la Cimitirul Eroilor. Ca în fiecare an, la ceremonie au 
participat reprezentanți ai administrației beiușene, în frunte 
cu viceprimarul Dragoș Balog și unii dintre consilierii 
locali, cei ai unității militare, poliției, jandarmeriei și 
pompierilor, cadre militare în rezervă și în retragere, 
membrii subfilialei beiușene a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”, directori de instituții, profesori, 
elevi, reprezentanți de la Asociația „Avram Iancu” Beiuș, 
Larisa, sora eroului Mihail-Anton Samuilă, căzut în luptele 
din Afganistan, precum și câțiva dintre foștii camarazi ai 
acestuia din cadrul garnizoanei Oradea. Ceremonia de la 
Monumentul din Cimitirul Eroilor a început cu intonarea 
Imnului Național, după care protopopii Marian-Vasile 
Popa (ortodox) și Zorel Zima (greco-catolic) au oficiat  
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serviciul religios în memoria ostașilor căzuți pentru 
apărarea patriei și a valorilor care stau la temelia statului 
național unitar român.

Acțiunea comemorativă a continuat cu discursul 
Col. (r) Ioan Ojică, care a evocat eroismul luptătorilor 
din cel de-al Doilea Război Mondial, precum și drama 
trăită de familiile celor care au căzut pe câmpurile de 
bătălie. Tăsică Bursașiu, președintele subfilialei Beiuș a 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, a 
prezentat câteva dintre etapele instituirii cultului eroilor, 
subliniind că manifestarea recunoștinței față de jertfa 
Eroilor Neamului rămâne o datorie colectivă. La sfârșitul 
emoționantului său discurs, acesta a fost aplaudat îndelung 
de către întreaga asistență. Cel din urmă a luat cuvântul 
viceprimarul Dragoș Balog, care a vorbit despre educația 
sănătoasă, în spiritul cinstei și patriotismului, primită de 
la regretatul său tată, fost ofițer superior, precum și despre 
bunicul de la Sânmartin de Beiuș, combatant în cel de-al 
Doilea Război Mondial, cel care l-a făcut, prin poveștile 
de pe front, pe care i le spunea în anii copilăriei, să vadă cu 
ochii minții tragismul acelor vremuri. A urmat ceremonia 
depunerii de coroane la Monumentul din Cimitirul Eroilor 
Români, la cel din Cimitirul Eroilor Sovietici, precum și 
la mormintele locotenent-colonelului Nicolae Cristescu, 
comandantul Batalionului 11 Vânători, erou din cea de-a 
doua conflagrație mondială, și sublocotenentului post-
mortem Mihail-Anton Samuilă, Eroul din Afganistan. 
Fireasca recunoștință a îmbrăcat forma omagiului floral 
față de toți cei care-și dorm eternitatea în Cimitirul Eroilor 
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de la Beiuș, copiii prezenți la eveniment lăsând câte o 
floare pe fiecare mormânt de ostaș. La finalul ceremoniei 
dedicate Zilei Eroilor, membrii Ansamblului „Muguri și 
Mlădițe de Tezaur” al Casei de Cultură Beiuș, coordonat 
de Anca Banda, referent în cadrul instituției menționate, a 
susținut un scurt spectacol artistic, interpretând cântece cu 
tematică patriotică. Ceremonia, începută și sfârșită într-un 
mod deosebit de sobru, s-a constituit într-un moment aparte 
pentru aducere de dovezi ale recunoștinței pentru jertfa 
supremă a străbunilor, dar și laude de către cei prezenți, 
care au marcat, la poalele Munților Apuseni, așa cum se 
cuvine această zi din viața poporului nostru.

Ziua Drapelului Național a fost marcată joi, 26 iunie, 
la Oradea, printr-un ceremonial militar, organizat de 
autoritățile locale, în fața primăriei. Evenimentul a debutat 
cu oficierea slujbei de sfințire a drapelului național la 
Biserica cu Lună, urmată de prezentarea onorului și salutul 
drapelului de luptă în fața Primăriei. Primăria Oradea 
a fost reprezentată de primarul Florin Birta. Printre cei 
prezenți la eveniment s-au mai numărat: prefectul județului  
Bihor – Marcel Dragoș, președintele Consiliului Județean 
Bihor – Mircea Mălan, primarul municipiului Oradea, 
Florin Birta și PS Sa Sofronie Drincec – episcopul ortodox al 
Oradiei. „Sărbătorim, astăzi, unul dintre cele mai puternice 
simboluri ale identității noastre: Drapelul Național. Acest 
simbol în trei culori – albastru, galben și roșu – este 
mai mult decât un steag, este un martor tăcut al istoriei 
noastre, al luptelor, al sacrificiilor și al visurilor împlinite 
de poporul român. Alături de Stemă și Imn, Drapelul este 
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parte a identității noastre și semnifică unitatea națiunii 
române, independența, suveranitatea și indivizibilitatea 
statului, legătura neîntreruptă dintre trecutul, prezentul și 
viitorul nostru. Drapelul Național a fost martorul celor mai 
importante momente ale României moderne. Sub culorile 
sale, națiunea noastră și-a câștigat independența, a realizat 
Marea Unire, a depășit evenimentele de cumpănă ale celor 
două războaie mondiale și a reușit accederea în NATO și 
în Uniunea Europeană. Să ne aducem aminte că fiecare 
generație are datoria de a păstra curat și demn acest drapel, 
de a-l onora prin fapte, prin respect și prin iubire de țară. 
În fața drapelului, suntem cu toții egali. Indiferent de locul 
în care trăim, de vârstă sau de convingeri, ne unește același 
destin, același pământ și aceeași inimă de român”, a fost 
mesajul transmis de prefectul județului Bihor, Marcel 
Dragoș. Drapelul României a fost apoi înălțat pe catarg, 
dar nu înainte de momentul sărutării acestuia de către 
oficialitățile prezente la ceremonie. La finalul ceremoniei, 
a fost intonat Imnul Național al României și a avut loc 
defilarea gărzii de onoare.

O pată de culoare au constituit-o elevii din cercurile 
„Cultul Eroilor” din municipiu care au fluturat steaguri 
tricolore pe timpul desfășurării manifestărilor.

Filiala Județeană Buzău 
Unirea Principatelor române a fost aniversată, în 

data de 24 ianuarie 2025, în parcul public de la centrul 
muzeal I. C. Brătianu Buzău. Au fost organizate spectacole 
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artistice care să pună în valoare, atât cultura, cât și tradițiile 
românești. A fost amintită și ziua de 6 februarie 1889, 
atunci când domnitorul Alexandru Ioan Cuza a fost primit 
la Buzău, de episcopul Filotei și de întreaga comunitate 
buzoiană. Pe scena din incinta complexului muzeal a fost 
prezentată și o piesă de teatru cu tematică istorică. 

Un moment simbolic și emoționat a fost consfințit 
de formarea tradiționalei Hore a Unirii. S-au prins în joc 
seniori, copii, oficialități și actori, celebrând astfel unitatea și 
solidaritatea poporului român. Pentru a face evenimentul și 
mai deosebit, pe lângă costumele de epocă, au fost aduși doi 
cai negri însoțiți de ofițeri ai Brigăzii 30 Gardă și Protocol 
„Mihai Viteazul”. Aceștia au făcut deliciul publicului 
prezent care a imortalizat momentul în zeci de fotografii. La 
activitate au fost prezenți membrii filialei județene Buzău 
a A.N.C.E. „Regina Maria”, alături de oficialități, elevi, 
veterani și cetățeni ai municipiului Buzău. 

Ceremonia militară dedicată Zilei Veteranilor de 
Război, din 29 aprilie 2025, s-a desfășurat la Monumentul 
Eroilor din parcul Crâng din Buzău, în organizarea 
Prefecturii și a Garnizoanei Buzău. La eveniment au 
participat veterani de război, reprezentanți ai autorităților 
locale, reprezentanți ai societăţii civile, cadre militare în  
activitate, în retragere și în rezervă. În județul Buzău mai 
sunt în viată șase veterani de război, iar trei dintre aceștia 
au fost prezenți la acest eveniment: Baciu Gheorghe –  
103 ani, Bănică Gheorghe – 103 ani, Ghiță Gheorghe –  
102 ani, fiind omagiați de toți cei prezenți. Ceremonialul 
militar și religios a fost completat de prezența generoasă a 
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copiilor de la instituțiile de învățământ din Buzău, care au 
depus flori la Memorialul Eroilor buzoieni și i-au omagiat pe 
veteranii prezenți. Ceremonialul s-a încheiat pe acordurile 
muzicii Diviziei 2 Infanterie „Getica”. După ceremonie, 
veteranii de război, prezenți la activitate, au fost invitați  
la un simpozion urmat de o masă festivă la Comanda- 
mentul Diviziei 2 Infanterie „Getica”. La eveniment a 
participat o delegație din cadrul filialei Buzău a A.N.C.E. 
„Regina Maria”.	

Sâmbătă, 10 mai, la Cimitirul Eroilor din Râmnicu 
Sărat s-a desfășurat ceremonialul militar și religios dedicat 
Proclamării Independenței de Stat a României, Victoriei 
Coaliției Națiunilor Unite în cel de-al Doilea Război 
Mondial și Zilei Europei. A avut loc o ceremonie religioasă și 
militară, care a cuprins un Te-Deum, un cuvânt de pomenire 
a eroilor neamului, discursuri ale oficialităților, depuneri 
de coroane și jerbe de flori. În discursuri, a fost evidențiată 
importanța istorică deosebită a acestei zile, prin prezentarea 
evenimentelor celebrate și a simbolisticii acestora în istoria 
noastră, din diferite perspective. Astfel, au fost evocate 
momentele de afirmare a identității naționale, prin declararea 
și recunoașterea independenței, efortul depus de Armata 
României în al Doilea Război Mondial și însemnătatea 
actului de trecere a ţării noastre de partea forțelor Coaliției 
Națiunilor Unite, precum și vocația europeană a poporului 
nostru și importanța apartenenței în rândul comunității 
statelor din cadrul Uniunii Europene. Au urmat depuneri de 
coroane și jerbe de flori. La eveniment a participat membri 
ai filialei Buzău a A.N.C.E. „Regina Maria”.
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Joi, 29 mai 2025, Prefectura și Garnizoana Buzău au 
organizat, în Cimitirul Eroilor din municipiul Buzău și în 
alte locuri semnificative, ceremonii militare și religioase 
dedicate Zilei Eroilor care este sărbătorită în aceeași zi 
cu sărbătoarea creștină a Înălțării Domnului nostru Iisus 
Hristos, prilej cu care au fost cinstiți eroii români căzuți 
de-a lungul veacurilor pe toate câmpurile de luptă pentru 
credință, libertate, dreptate și pentru apărarea țării și a 
reîntregirii neamului. De la ora 12.00, după ce clopotele 
bisericilor au sunat, a urmat oficierea slujbei de mulțumire și 
un Te-Deum oficiat de către un sobor de preoți și alocuțiuni 
ale oficialităților prezente la eveniment, printre care și 
președintele filialei Buzău a A.N.C.E. „Regina Maria”, 
dl colonel (r) Dragoș-Claudiu Axinia. A urmat ceremonia 
de depuneri de coroane și jerbe de flori la domul central 
din cimitir și survolul avioanelor și elicopterelor Bazei  
aeriene de instruire și formare a personalului aeronautic 
„Aurel Vlaicu” de la Boboc. În încheiere a avut loc 
defilarea gărzii de onoare, acompaniată de muzica militară 
a garnizoanei Buzău.

Manifestările dedicate zilei Eroilor Neamului au 
continuat în satul Spătaru din comuna Costești, la statuia 
generalului Ștefan Gușă. A avut loc și aici un ceremonial 
de depunere de coroane și jerbe de flori, urmat de un scurt 
moment artistic prezentat de elevi de la școala din comună, 
conduși de doamna profesor Nicoleta Gușă. La eveniment 
au participat membrii Fundației „General Stefan Gușă” 
care au împărțit pachete cu alimente tuturor celor prezenți. 
Ultima manifestare a avut loc în satul Dealul Viei din 
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comuna Merei, unde este ridicat monumentul eroilor în 
memoria celor doi militari căzuți la datorie în Afganistan 
în luna mai 2016 – Adrian Vizireanu și Iulian Dumitrescu, 
dar și a altor eroi din comună care s-au jertfit pentru patrie. 
Și aici a avut loc un ceremonial militar de depuneri de 
coroane și jerbe de flori. Un grup de copii a prezentat un 
scurt program de poezii și cântece patriotice. La aceste 
manifestări au participat oficialități locale, senatori și 
deputați, reprezentanți ai instituțiilor militare, militari 
activi, în rezervă și retragere, numeroși copii și profesori de 
la școlile din localitățile Costești, Merei și Buzău, primari 
ai comunelor respective și cetățeni. 

Din partea filialei Buzău a participat o numeroasă 
delegație condusă de președintele de onoare, domnul 
general de brigadă (rtr.) Achim Alstani.

Joi, 26 iunie 2025, în piața Dacia din Buzău s-a 
desfășurat ceremonialul militar și religios dedicat Zilei 
Drapelului National. Ziua Drapelului cunoscută și ca 
zi a tricolorului a fost stabilită prin Legea nr. 96 din  
20 mai 1998. Drapelul a fost adoptat ca simbol al națiunii 
în prima zi a victoriei Revoluției de la 1848, când Guvernul 
Provizoriu de la București a promulgat Decretul de instituire 
a drapelului național. Astfel, s-a stabilit ca tricolorul 
roșu, galben și albastru să reprezinte steagul național 
al tuturor românilor, purtând deviza Dreptate și Frăție, 
acordându-i-se și denumirea de ,,Stindard al libertății”. 
La manifestările organizate de Instituția Prefectului 
în colaborare cu Garnizoana Buzău, au fost prezenți 
reprezentanți ai autorităților publice locale, militari activi, 
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în rezervă și retragere, cetățeni ai municipiului. Din partea 
A.N.C.E. „Regina Maria” au participat mai mulți membri  
ai filialei Buzău.

A fost arborat drapelul României în acordurile Imnului 
National. Un sobor de preoți a efectuat slujba de sfințire 
a acestuia. Domnul Daniel Costache, director al muzeului 
județean Buzău a prezentat un amplu material privind 
istoricul și semnificația drapelului național. Un grup 
de elevi de la școala din comuna Spătaru, a interpretat 
un moment artistic cu cântece patriotice. Ceremonia s-a 
încheiat cu defilarea gărzii de onoare și a Muzicii Militare 
a Diviziei 2 Infanterie ,,Getica” Buzău.

Activitatea a fost precedată, în seara zilei de 25 iunie 
de o scurtă ceremonie de coborâre a Drapelului Național 
de pe catarg și depunerea acestuia la biserica militară 
,,Pogorârea Sfântului Duh” Buzău.

Filiala Județeană Dolj „Frații Buzești”
Cu ocazia „Zilei Culturii Naționale“ și a zilei de 

naștere a poetului național Mihai Eminescu, în data de  
15 ianuarie 2025, în sala de ședințe a filialei Județului Dolj 
„Frații Buzești” a A.N.C.E „Regina Maria”, s-a organizat 
o activitate culturală de prestigiu. Au fost prezentate 
materiale referitoare la însemnătatea „Zilei Culturii Nați
onale“, precum și date legate de biografia și opera marelui 
poet iar câțiva membri ai filialei au recitat poezii din opera 
poetului, precum și versuri proprii. În aceeași zi, la statuia 
lui Mihai Eminescu din parcul central al municipiului 
Calafat, subfiliala din localitate a organizat un simpozion 
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cu recitări de versuri și cântece pe versurile marelui 
poet național, unde, pe lângă membrii subfilalei au fost 
prezenți reprezentanți ai primăriei și elevi din instituțiile 
de învățământ din localitate.

La 21 ianuarie 2025, de ziua Școlii Gimnaziale „Mihai 
Eminescu” din Craiova, filiala județului Dolj „Frații 
Buzești” a fost prezentă la activitățile organizate cu acest 
prilej iar domnul profesor Titi-Titu Vasile, fost cadru  
didactic al școlii și actual vicepreședinte al filialei, a 
prezentat, în cadrul programului evenimentului, mate
rialul „Condițiile internaționale ale înfăptuirii Unirii 
Principatelor Române din 24 ianuarie1859“.

În data de 23 ianuarie 2025, președintele filialei 
județului Dolj „Frații Buzești” a A.N.C.E „Regina Maria”, 
colonel (rtr.) Ion Mogoș împreună cu colonel (rtr.) 
Florea Toma și profesor Titi-Titu Vasile s-au deplasat la 
Liceul Tehnologic „George Bibescu” din Craiova, unde 
au susținut o prezentare privind însemnătatea zilei de  
24 Ianuarie și rolul lui Alexandru Ioan Cuza în reali
zarea Unirii Principatelor Române. Directorul liceului, 
profesorul Laurențiu Dumitru și profesoara de istorie  
Elena Miertoiu au asigurat un cadru bogat (imagini, foto
grafii și o minibibliotecă cu cărți referitoare la însemnătatea 
zilei de 24 ianuarie și Alexandru Ioan Cuza). Activitatea 
s-a finalizat prin realizarea unei hore în care s-au prins 
elevii, cadrele didactice ale liceului și reprezentanții filialei 
„Frații Buzești” a A.N.C.E. „Regina Maria”.

Dl profesor Laurențiu Dumitru, directorul Liceului 
Tehnologic „George Bibescu” din Craiova, la postul de 
radio local Radio Oltenia, a menționat faptul că Liceul 
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Tehnologic „George Bibescu” din Craiova, alături de 
filiala județului Dolj „Frații Buzești” a A.N.C.E „Regina 
Maria” au marcat Unirea Principatelor printr-o activitate 
relevantă, bine documentată și care a avut un efect benefic 
pentru auditoriu prezent. În după amiaza zilei de 23 ianuarie 
2025, sala de spectacole a Cercului Militar din Craiova, 
a fost gazda unui simpozion dedicat Unirii Principatelor 
Române, organizatori fiind Brigada Multinațională de Sud-
Vest, A.N.C.M.R.R. filiala județului Dolj „Mihai Viteazul” 
și filiala județului Dolj „Frații Buzești” a A.N.C.E. 
„Regina Maria”. Alături de membrii filialelor menționate, 
la simpozion au fost prezenți elevi ai Colegiului Național 
Militar „Tudor Vladimirescu” din Craiova, cadre militare 
active din unitățile de garnizoană iar fanfara garnizoanei a 
susținut un moment muzical cu caracter patriotic.

Școala Gimnazială „Amza Pelea” din Băilești, în data 
de 24 ianuarie 2025, sub îndrumarea doamnei directoare 
Claudia Surcel și alături de membrii subfilialei Cultul 
Eroilor din localitate (în special domnul profesor Marin 
Oprișan și domnul inginer Florea Pârvulescu), a sărbătorit 
Unirea Principatelor Române printr-un simpozion în care 
s-au prezentat materiale cu tematică legată de însemnătatea 
zilei de 24 ianuarie și rolul lui Alexandru Ioan Cuza în 
înfăptuirea „Micii Uniri” .

În data 24 ianuarie 2025, reprezentanți ai filialei 
județului Dolj „Frații Buzești” a A.N.C.E „Regina Maria”, 
sub conducerea președintelui filialei, colonel (rtr.) Ion 
Mogoș, au participat la ceremonialul militar și religios 
dedicat Unirii Principatelor Române și s-au prins în hora 
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organizată în centrul municipiului alături de artiști ai 
ansamblului „Maria Tănase” și locuitorii municipiului 
prezenți la ceremonial, desfășurate în Piața „Alexandru 
Ioan Cuza” din Craiova .

La 14 februarie 2025, în localitatea Vârvoru de Sus, 
locotenent colonel (rtr.) Dumitru Chircan, veteran al celui 
de-al Doilea Război Mondial a împlinit vârsta de 105 ani. 
Alături de reprezentanți ai Brigăzii Multinaționale Sud-
Est, A.N.V.R. filiala Dolj, Centrului Militar Zonal Dolj, 
A.N.C.M.R.R. filiala Dolj, Colegiului Național Militar 
„Tudor Vladimirescu”, membrii filialei județului Dolj 
„Frații Buzești” a A.N.C.E „Regina Maria” au participat 
la serbarea zilei de naștere a locotenent-colonelului (rtr.) 
Dumitru Chircan, ocazie cu care președintele filialei 
județului Dolj „Frații Buzești” a A.N.C.E „Regina Maria”, 
colonel (rtr.) Ion Mogoș, alături de urarea de La Mulți Ani, 
i-a oferit sărbătoritului o plachetă cu însemnele filialei, un 
exemplar din numărul 20 al revistei Oltenia Eroică și o 
diplomă de excelență.

În ziua de 15 februarie 2025, președintele filialei, 
colonel (rtr.) Ion Mogoș și vicepreședintele prof Titi-Titu 
Vasile au fost gazde și însoțitori pentru grupul de elevi de 
la filiala București, cercul Cultul Eroilor „Viilor”, conduși 
de către președinte filialei București, Col (rtr.) Petru Gurău 
și vicepreședintele profesor Lucreția Nechifor, care s-a 
aflat la Craiova, în cadrul excursiei dedicate sculptorului 
Constantin Brâncuși. S-au vizitat Muzeul de Artă „Jean 
Mihail”, Muzeul Olteniei și diferite obiective istorice din 
Centrul Vechi al Craiovei.
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În ziua de 28 februarie 2025, președintele filialei 
Județului Dolj „Frații Buzești” a A.N.C.E „Regina Maria”, 
colonel (rtr.) Ion Mogoș a fost invitat și a participat la 
activitățile organizate în contextul sărbătoririi a 125 de 
ani de la înființarea Biroului Transporturi Militare nr. 12 
Teritorial Craiova.

Filiala județului Dolj „Frații Buzești”, împreună 
cu Primăria orașului Filiași, Școala Gimnazială Filiași, 
Biblioteca orășenească „Anton Pann” Filiași și filiala 
„Frații Racoțeanu” a organizat și desfășurat activitatea de 
comemorare a 80 de ani de la jertfa supremă pentru apărarea 
neamului românesc a fraților eroi filieșeni Ion și Constantin 
Racoțeanu. Evenimentul a avut loc la Școala Gimnazială 
Filiași și s-a desfășurat după următorul program: Te Deum 
întru pomenirea eroilor martiri Racoțeanu; depunerea de 
coroane și jerbe la ansamblul statutar din curtea Școlii 
Gimnaziale; „Umbrele ce nu se sting” – program de cântece 
patriotice susținut de corul Școlii Gimnaziale Filiași;  
„Stele căzute pe pământ” – montaj literar; „Cronici de 
cenușă și glorie” – expoziție de carte dedicată celor două 
războaie mondiale; alocuțiuni și comunicări științifice.

Biblioteca Județeană – „Alexandru și Aristia Aman” 
din Craiova a fost gazda activității de „Lansare de Carte” 
organizate de către Filiala Județului Dolj „Frații Buzești” 
a A.N.C.E „Regina Maria”, în data de 20 martie 2025. 
Au fost lansate: Monografia filialei județului Dolj „Frații 
Buzești” a A.N.C.E „Regina Maria” (ediție revizuită) – 
având ca autori pe Gl. bg. (rtr.) Dumitru Băluță, colonel 
(rtr.) Ion Mogoș, Col. (rtr.) Marinel Florescu și prof.  
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Titi-Titu Vasile; volumul de poezii „Destin”- autor Doina 
Bonescu (membră a filialei); cartea „Aur Curat Pentru 
Lideri” – autor ing. Adi Popescu (membru al filialei).

În data de 03 aprilie 2025, la Cercul Militar Craiova, 
reprezentanți ai filialei județului Dolj „Frații Buzești” au 
participat la Adunarea Generală a filialei județene Dolj 
„Mihai Viteazul” a A.N.C.M.R.R. „Alexandru Ioan Cuza”.

În data de 10 aprilie 2025, în sala Roșie a Cercului 
Militar Craiova, s-a desfășurat Adunarea generală a filialei 
județului Dolj „Frații Buzești” a A.N.C.E. „Regina Maria”, 
în cadrul căreia au fost prezentate și aprobate: a) Activitatea 
desfășurată de către filiala județului Dolj „Frații Buzești” 
și de către membrii Consiliului Director (Darea de Seamă) 
pentru îndeplinirea Hotărârii Biroului Executiv Central al 
A.N.C.E. „Regina Maria” și a celor proprii din perioada 
18 aprilie 2024-10 aprilie 2025; b) Planul cu principalele 
activități ale filialei pentru anul 2025; c) Proiectul Bugetului 
de Venituri și Cheltuieli pe anul 2025; d) Bilanțul Financiar 
Contabil pe anul 2024; e) Raportul Comisiei de Cenzori; 
f) Hotărârea Adunării Generale Ordinare. La activitate au 
fost prezenți Col. (rtr.) Alexandru Oșca, din partea B.Ex.C., 
iar, ca invitați, reprezentanți ai Consiliului Județean Dolj, 
Primăriei Municipiului Craiova, Inspectoratului Școlar 
Județean Dolj și Comandanți de unități militare din 
garnizoană.

În data de 25 aprilie 2025, la Cercul Militar Craiova, 
reprezentanți ai filialei județului Dolj „Frații Buzești” au 
participat la simpozionul dedicat Zilei Forțelor Terestre, 
organizat de către Brigada Multinațională Sud-Est 
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Craiova, ocazie cu care, președintele filialei, colonel (rtr.) 
Ion Mogoș, a prezentat auditoriului prezent la eveniment, 
Monografia Filialei – ediție 2024 revizuită și numărul 20 al 
Revistei Oltenia Eroică.

În data de 29 aprilie 2025, de Ziua Veteranilor, la 
cimitirul Sineasca și în Piața Tricolorului din Craiova, 
reprezentanți ai filialei au participat la ceremonialele 
militar – religioase organizate de către garnizoana Craiova 
în cele două locații menționate.

La 10 mai 2025, la Monumentul Independenței din 
Craiova, în cadrul unui ceremonial militar-religios, a 
fost sărbătorită Ziua Independenței. La acest eveniment, 
filiala județului Dolj „Frații Buzești” a fost reprezentată 
de către o delegație formată din președintele filialei, Col. 
(rtr.) Ion Mogoș, prim-vicepreședintele filialei, Col. (rtr.) 
Ștefan Lăjea, Col. (rtr.) Constantin Zănescu, Col. (rtr.) 
Florea Toma, Col. (rtr.) Dumitru Dolea, Col. Gheorghe 
Petroiu; Slt. (rtr.) Jane Barbu, Plt. adj. pr. (rtr.) Dumitru 
Tănăsie, dna Victoria Tănăsie, dna Simona Frențescu, 
dna Doina Bonescu și dna Constantina Pelea. Membrii 
subfilialei Calafat au fost prezenți la activitățile organizate 
și desfășurate la Monumentul Independenței din centrul 
orașului. 

La Poiana Mare, subfiliala din localitate, alături de 
primăria orașului, Școala Gimnazială și Biserica din 
localitate, au marcat Ziua Independenței prin recitări de 
poezii și depuneri de coroane de flori. 

În perioada 14-15 mai 2025, reprezentanți ai filialei 
județului Dolj „Frații Buzești” a A.N.C.E „Regina Maria”, 
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în frunte cu președintele filialei, Col. (rtr.) Ion Mogoș, 
prim-vicepreședintele filialei, Col. (rtr.) Ștefan Lăjea, 
vicepreședintele filialei prof. Titi-Titu Vasile, Slt. (rtr.) 
Jane Barbu, membru al filialei, iar din partea subfilialei 
Calafat, președintele subfilialei Lt. col. (r) Cristinel Badea 
au participat la activitățile organizate pentru Sărbătoarea 
Primului Tun, astfel: în data de 14 mai 2025, la simpozionul 
desfășurat la Cercul Militar Craiova, iar în data de 15 mai 
2025 la Monumentul Independenței de la Calafat.

Filiala Dolj a A.N.C.E. „Regina Maria” a organizat 
Simpozionul Evocativ „80 de ani de la sfârșitul celui de-al 
Doilea Război Mondial”, în data de 22 mai 2025,

Filiala județului Dolj „Frații Buzești” a A.N.C.E 
„Regina Maria” a fost reprezentată de președintele filialei, 
Col. (rtr.) Ion Mogoș și de vicepreședintele filialei profesor 
Titi-Titu Vasile, care, în cadrul programului simpozionului, 
a prezentat lucrarea cu titlul „Aripi Frânte, Amintiri 
Eterne”, material dedicat eroilor filieșeni Ion și Constantin 
Racoțeanu.

Cu ocazia celebrării Zilei Eroilor, în data de 29 mai 
2025, la nivelul garnizoanei Craiova au fost organizate 
și s-au desfășurat ceremoniale militar-religioase. La 
aceste manifestări, filiala județului Dolj „Frații Buzești” 
a A.N.C.E „Regina Maria” a fost reprezentată astfel: la 
cimitirul Sineasca – de către președintele filialei Col. (rtr.) 
Ion Mogoș, Col. (rtr.) Constantin Zănescu, Col. (rtr.) Florea 
Toma, Col. (rtr.) Dumitru Dolea, Slt. (rtr.) Jane Barbu, Plt. 
adj. pr. (rtr.) Dumitru Tănăsie, dna Victoria Tănăsie și dna 
Constantina Pelea, membri ai filialei, locație unde a fost 
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prezentat și mesajul dedicat eroilor de către președintele 
filialei „Frații Buzești”, iar la cimitirul Ungureni, a fost 
reprezentată de către prim-vicepreședintele filialei, Col. 
(rtr.) Ștefan Lăjea și membrii filialei Cpt. cdor. (rtr.) Mircea 
Zaharia și dna Olga Scarlat.

Subfilialele din Calafat, Băilești și Țuglui au fost 
prezente, prin reprezentanți, la activitățile organizate, 
de Ziua Eroilor, și au depus câte o coroană de flori la 
monumentele din localitățile respective. 

Președintele filialei, Col. (rtr.) Ion Mogoș, a fost 
invitat și a participat în ziua de 01 iunie 2025, la slujba 
de sfințire a bisericii cu hramul „Sfântul Apostol Andrei”. 
Dumnezeiasca Liturghie a fost săvârșită de către Înalt-
preasfințitul Părinte Irineu, Arhiepiscopul Craiovei și 
Mitropolitul Olteniei, înconjurat de un sobor de preoți și 
diaconi.

În data de 03 iunie 2025, în sala Roșie a Cercului 
Militar Craiova, filiala Dolj „Frații Buzești” a lansat 
numărul 21 al revistei Oltenia Eroică, în prezența unui 
număr semnificativ de auditori. În cadrul programului de 
lansare, elevi ai Liceului de Arte Craiova au susținut un 
moment de poezie și muzică cu caracter patriotic. Revista 
a fost editată la Editura Sitech, din Craiova, cu sprijinul 
financiar acordat de către Consiliul Județean Dolj. 

Ziua Drapelului Național, din data de 26 iunie 2025, 
a fost marcată la Craiova, printr-un ceremonial militar- 
religios la care, filiala Dolj „Frații Buzești”, a fost reprezen
tată de o delegație condusă de către prim-vicepreședintele 
filialei, Col. (rtr.) Ștefan Lăjea.
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S-au întocmit și s-au promovat, pe cale ierarhică, 
documentele necesare propunerii de avansare pentru doi 
membri ai filialei: unul la gradul de sublocotenent și unul 
la gradul de locotenent.

În semestrul I al anului 2025, s-au mai realizat 
următoarele: s-a întocmit și aprobat Planul cu principalele 
activități ale filialei pentru anul 2025; s-a reactivat 
subfiliala din comuna Țuglui; au continuat demersurile 
pentru construirea unui monument istoric în localitatea 
Cetate, dedicate eroilor locali căzuți în cele două Războaie 
Mondiale.

Filiala Județeană Botoșani
În fiecare an, începând din 2011, municipiul Botoșani 

devine, în perioada 14–17 ianuarie, capitala culturii 
românești, găzduind unul dintre cele mai emblematice 
evenimente dedicate artei și literaturii: Zilele Eminescu – 
Ziua Culturii Naționale. 

Activitățile au fost programate să se desfășoare la: 
Memorialul Ipotești, bisericuța familiei Eminovici, teatrul 
„Mihai Eminescu” (o bijuterie arhitectonica din 1914), 
filarmonica „George Enescu”, biserica Uspenia, în licee, 
școli, grădinițe, biserici, monumente ale poetului, la 
cele 98 de pietre pe care sunt inscripționate strofele din 
poezia Luceafărul, la cele doua foișoare din parcul Mihai 
Eminescu, etc. Orașul a fost pregătit de sărbătoare, prin 
difuzoare, de la Primărie, au răsunat compozițiile lui 
George Enescu și melodii pe versuri eminesciene. 
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La a XXXIV-a ediție a decernării Premiului National 
de Poezie „Mihai Eminescu” au fost prezente personalități 
din tara, dar și din Franța, Italia, Germania și Republica 
Moldova.

Din inițiativa filialei, pe 15 ianuarie, la biserica 
militară, împreună cu filiala „Gheorghe Avramescu” a 
A.N.C.M.R.R., Batalionul 335 Artilerie și preotul militar 
s-a organizat o suită de activități de pomenire și cinstire 
a poetului Mihai Eminescu. După obișnuitul ceremonial 
religios ținut de preotul Teodor Cenușa (membru al 
filialei), Col. (rtr.) Gheorghe Timofti a ținut o scurtă 
alocuțiune despre personalitatea și opera poetului. A urmat 
un colaj de pricesne ortodoxe și cântece pe versuri ale 
poetului, interpretate de corul „Răzeșii” al Batalionului 
335 Artilerie și elevi de la Liceul de artă „Ștefan Luchian”. 
Sub coordonarea scriitorului botoșănean Gelu Dorian, 
la biserica Uspenia (unde a fost botezat poetul Mihai 
Eminescu), peste 25 de poeți, din toata țara, au recitat  
din propriile creații, în timp ce alții se aflau în instituții  
de învățământ din județ, unde se derula programul „Poeți 
în licee”.

Filiala Botoșani a A.N.C.E. „Regina Maria” a participat 
la ceremonialul militar și religios organizat de autoritățile 
locale cu ocazia Unirii Principatelor Române. Singura 
alocuțiune publică a fost ținută de Col. (r) dr. Sergiu 
Balanovici – vicepreședinte al filialei. Au fost depuse 
coroane de flori, garda de onoare a defilat cu drapelul de 
luptă al Batalionului 335 Artilerie și activitatea s-a încheiat 
cu, deja tradiționala, Hora a Unirii. După încheierea 
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activităților oficiale reprezentanții filialie s-au deplasat 
la cimitirul Eternitatea unde au depus o jerba de flori la 
cavoul familiei colonelului Nicolae Pisoski, cel care l-a 
propus pe Alexandru Ioan Cuza ca domnitor și l-a urmat și 
în exil, până la moarte (Heidelberg- 1873).

Sâmbătă, 25 ianuarie, reprezentanții filialei au parti
cipat, la Dorohoi, la un „maraton” de activități desfășurate 
pe mai mult de șase ore, care a debutat la catedrală, cu 
o slujba de pomenire a făuritorilor Unirii Principatelor 
Române, după care s-au deplasat la Colegiul National 
„Regina Maria”, unde, în aula „Dimitrie Pompeiu”, au 
participat la simpozionul „Unirea Națiunea a făcut-o”. 
Au vorbit despre Unire, invitați din județele Botoșani și 
Suceava, dar și din Republica Moldova (delegație condusă 
de primarul din Pererata – locul de naștere al poetului 
Grigore Vieru) și Ucraina (delegație condusă de inspectorul 
școlar din orașul Herța). Evenimentul a continuat cu un 
program artistic susținut de elevi de la Clubul copiilor, 
corul „George Enescu” și un „duel” literar al poeților 
din cele două județe vecine, menționate. Au fost depuse 
coroane de flori la bustul lui Mihail Kogălniceanu, s-au 
făcut fotografii cu participanții la eveniment, după care, 
la un restaurant, participanții s-au prins în Hora Unirii și 
au continuat seara, într-o atmosferă plăcută, cu muzică 
patriotică și dansuri populare.

Sâmbătă, 1 martie, a avut loc la Cercul Militar, adunarea 
anuală a filialei Botoșani a A.N.C.E. „Regina Maria”, la 
care au participat 48 de delegați din cei 60 convocați, din 
municipiile, orașele și comunele județului. În ședință a fost 
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aprobată modificarea Statutului filialei, în conformitate cu 
cerințele Deciziei nr. 19 din 13 noiembrie 2023 a Înaltei 
Curți de Casație și Justiție.

Joi, 27 martie, în fața Cercului Militar, pe strada Ștefan 
Luchian, a avut loc ceremonialul dedicat împlinirii a 30 de 
ani de la înființarea Batalionului 335 Artilerie „Alexandru 
cel Bun”. Activitatea a debutat cu intonarea Imnului de Stat 
al României, urmată de un serviciu religios și alocuțiuni 
susținute de oficialități militare și civile. Au fost acordate 
distincții și embleme de onoare pentru militarii activi, 
în rezervă și în retragere, care s-au remarcat de-a lungul 
carierei militare sau după trecerea în rezervă.

Domnul general-locotenent Ciprian Marin, șeful 
Statului Major al Forțelor Terestre, a transmis un mesaj 
special cu ocazia acestui eveniment aniversar, iar ministrul 
Apărării Naționale, dl Angel Tîlvăr a conferit Batalionului 
335 Artilerie, Emblema de Onoare a Armatei României, 
în semn de recunoaștere a meritelor militarilor unității. În 
cuvântul lor, cei care s-au adresat participanților au făcut 
referire și la importanța istorică a zilei de 27 martie 1918, 
când, la Chișinău, Sfatul Țarii a votat Unirea Basarabiei 
cu România „pe veci și indivizibilă”. De asemenea, s-a 
reamintit că în 2017, Parlamentul României a declarat 
ziua de 27 martie, sărbătoare națională. Din partea filialei 
Botoșani a A.N.C.E. „Regina Maria” au participat la 
activități: Col.(rtr.) Gheorghe Timofti – președinte, Col. 
(rtr.) Emil Dangeanu – prim-vicepreședinte, Col. (rtr.) Nicu 
Blezneac și Col. (r) dr. Doru Pogoreanu – vicepreședinți, 
preotul dr. Teodor Cenușa.
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Duminică, 6 aprilie, în garnizoana Botoșani a fost 
celebrată Ziua NATO, printr-un ceremonial militar și  
religios care a avut loc pe strada Ștefan Luchian. Eveni
mentul dedicat celor 21 de ani de la aderarea României la 
Alianța Nord – Atlantică și a celor 76 de ani de la înființare 
a reunit o pleiadă de oficialități, însă prezența civililor a 
fost modestă. Festivitatea a cuprins: primirea onorului de 
către primarul municipiului, – Cosmin Andrei; intonarea 
imnurilor României și N.A.T.O. și arborarea celor două 
drapele pe catarg. Un moment de rezonanță l-a constituit 
alocuțiunea rostită de Graciela Maria Juncanariu, studentă 
la Academia Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” din 
Sibiu. Ceremonia s-a încheiat cu defilarea detașamentului 
de onoare, format din două plutoane de la U.M. 01251 și 
un pluton de la U.M. 01189 Botoșani.

România a devenit membră cu drepturi depline a 
Alianței pe 29 martie 2004, iar pe 2 aprilie 2004, drapelul 
național a fost arborat la sediul N.A.T.O. din Bruxeles. 
Filiala Botoșani a A.N.C.E. „Regina Maria” a participat 
cu: Col. (rtr.) Gheorghe Timofti, Col. (rtr.) Emil Dăngeanu, 
Col. (rtr.) Ioan Funduianu, Mr. (r) Mihai Balaban ș.a.

Joi, 17 aprilie, la Cercul Militar, filiala județului 
Botoșani a A.N.C.E. „Regina Maria”, împreună cu filiala 
„Gheorghe Avramescu” a A.N.C.M..R.R. a organizat un 
simpozion în care au fost evocate principalele evenimente 
istorice ale lunii aprilie. 

Astfel, Col. (rtr.) Gheorghe Timofti a prezentat 
„Masacrul de la Fântâna Albă” și modul cum este văzut de 
etnicii români din Ucraina: Elena Nandris – fostă primar 
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în comuna Mahala în 3 mandate și profesorul Vasile  
Bacu – redactor șef al publicației în limba română – Gazeta 
de Herța. Col. (r) Ticu Boz a prezentat un material despre 
Forțele Terestre, care sunt sărbătorite pe 23 aprilie, odată 
cu Sfântul Gheorghe, ocrotitorul municipiului Botoșani. 
Col. (rtr.) Emil Dăngeanu, prim-vicepreședintele filialei 
a prezentat un material despre Ziua Infanteriei Române, 
care este sărbătorită pe 30 aprilie. În cadrul discuțiilor care 
au avut loc, nu a fost uitată nici ziua de 4 aprilie 1944, 
când aviația americană a bombardat Bucureștiul fără nici o 
justificare militară, omorând aproximativ 3.000 de civili și 
rănind alți aproximativ 2.500.

Marți, 29 aprilie, la Monumentul Eroilor din cel de-al 
Doilea Război Mondial, a fost marcată Ziua Veteranilor de 
Război, printr-un ceremonial militar și religios. 

Festivitatea a început cu intonarea Imnului de Stat al 
României, după care a fost oficiată slujba religioasă, de 
către un sobor de preoți conduși de preotul militar dr. Teodor 
Cenușă, membru al filialei Botoșani a A.N.C.E. „Regina 
Maria”. Singurul mesaj a fost transmis de Col. (rtr.) Gheorghe 
Jalba, președintele A.N.V.R., filiala județului Botoșani care, 
pentru merite deosebite în cinstirea veteranilor, a acordat 
medalii comemorative mai multor participanți, printre care 
și Col. (rtr.) Gheorghe Timofti, președintele filialei Botoșani 
a A.N.C.E. „Regina Maria”. Au fost depuse jerbe și coroane 
de flori la monument, iar activitatea s-a încheiat cu defilarea 
detașamentului de onoare. 

Pe 9 mai, zi cu puternice reverberații istorice, vice
președintele filialei Botoșani a A.N.C.E. „Regina Maria”, 
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Col. (r) dr. Doru Pogoreanu a participat la o televiziune din 
Iași, unde a făcut o prezentare a cărților ce vor fi lansate de 
Editura Prospexi în luna mai 2025. A evidențiată în mod 
deosebit contribuția personalităților militare din Botoșani 
și Dorohoi la efortul de război al României din prima 
jumătate a secolului al XX- lea.

În perioada 13-15 mai, Institutul de Studii Politice 
de Apărare și Istorie Militară din România, împreună cu 
Agenția pentru Știința și Memoria Militară din Republica 
Moldova au organizat la Iași simpozionul cu tema „80 de 
ani de la încheierea celui de-al Doilea Război Mondial. 
Perspective și interpretări istorice”. Agenda lucrărilor 
a cuprins o sesiune specială privind problematica 
frontierelor și impactul momentului 1940 de la care 
se împlinesc 85 de ani. La activitate au participat nume 
prestigioase ale cercetării istorice militare din România și 
republica Moldova, care au adus în prim plan noi abordări 
multidisciplinare, surse arhivistice inedite și interpretări 
istoriografice variate. Din partea filialei Botoșani a  
A.N.C.E. „Regina Maria” a participat și a avut o intervenție 
Col. (r) dr. Sergiu Balanovici, vicepreședinte.

Sâmbătă, 17 mai, a avut loc, la Școala nr. 13 din 
Botoșani, concursul județean „Istoria prin ochi de copil”. 
Destinat doar elevilor din ciclul gimnazial, concursul a 
reunit participanți din întreg județul, oferindu-le ocazia să-și  
exprime creativitatea și cunoștințele de istorie. Premiul I 
a fost obținut de elevul Stefan Oblezniuc din clasa a VII-a 
de la Liceul Teoretic „Anastasie Basota” din Pomarla, 
îndrumat de profesorul Gavril Tiberiu Cristian. Concursul 
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a fost organizat de Inspectoratul Școlar Județean și a fost 
coordonat de profesoara Loredana Ciobanu – inspector 
școlar și membră a filialei noastre.

În data de 28 mai, membrii B.Ex. ai filialei Botoșani a 
A.N.C.E. „Regina Maria”, împreună cu elevi și profesori 
din Botoșani au participat, în Cimitirul Pacea, la îngrijirea 
mormintelor și împodobirea crucilor eroilor cu panglici 
tricolore. Activitatea a avut loc în contextul sărbătorii Zilei 
Eroilor. 

Joi, 29 mai, Cimitirul Pacea a fost locul în care 
istoria, recunoștința și patriotismul s-au întâlnit în cadrul 
ceremoniei dedicate Zilei Eroilor. La ora 12.00 clopotele 
bisericilor au răsunat timp de 3 minute, marcând solemn 
începutul evenimentului. 

Primarul municipiului, Cosmin Andrei, a trecut în revistă  
Detașamentul de Onoare, au urmat intonarea Imnului 
Național și momentul religios susținut de un sobor de preoți, 
care au oficiat slujba de pomenire a eroilor. Singurul care 
a fost desemnat să ia cuvântul a fost Col. (rtr.) Gheorghe 
Timofti, președintele filialei Botoșani a A.N.C.E. „Regina 
Maria”, care a arătat că „această zi este mai mult decât o 
comemorare, este o lecție de istorie trăită, în care oamenii 
își reafirmă respectul pentru trecut și angajamentul pentru 
apărarea valorilor naționale”. În continuare, au fost depuse 
coroane de flori, iar filiala Botoșani a A.N.C.E. „Regina 
Maria”, entitate organizatoare a beneficiat de dreptul legal 
și moral de a depune o coroană de flori, care a fost însoțită 
de numeroși membri și simpatizanți. După defilarea 
Detașamentului de Onoare, într-o atmosferă de profund 
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respect, elevi ai unităților de învățământ au depus flori la 
mormintele soldaților necunoscuți, în timp ce localnicii au 
aprins candele în semn de omagiu. În toate localitățile din 
județ, preoții parohi au ținut slujbe de pomenire a eroilor. 
Au fost primite informații transmise de membrii filialei 
Botoșani a A.N.C.E. „Regina Maria” și de președinți de 
subfiliale de la Lunca – prin Col.(rtr.) Dumitru Bulboacă, 
Stroiești – prin preotul Claudiu Ghebac, Dorohoi – prin 
Lt. col. (rtr.) Gheorghe Amurăriței, Flămânzi – prin 
profesoara Elena Siminiceanu, Rachiti – prin Col. (rtr.) 
Vasile Adăscăliței, Vlăsinești – prin profesorul Gheorghe 
Burac etc. 

Tot joi, 29 mai, președintele filialei, Col. (rtr.) Gheorghe 
Timofti a fost invitat de producătorul emisiunii „Universul 
Credinței” de la radio – Iași, unde a prezentat scopul și 
misiunile A.N.C.E. „Regina Maria”. 

Semnificatia Zilei Eroilor a fost prezentată de preșe
dintele filialei și în cadrul adunării lunare a A.N.C.M.R.R. –  
filiala „Gheorghe Avramescu”.

La Cafeneaua literară din Bucuresti, Col. (r) dr. Doru 
Pogoreanu, vicepreședinte al filialei Botoșani a A.N.C.E. 
„Regina Maria” a participat, în calitate de moderator, la 
lansarea cărților: Din amintirile artileriștilor participanți la 
Războiul Neatârnării 1877-1878; Din Războiul României 
în lumina adevărului. Autor – Col. Alexandru Lupașcu 
Stejar; Note din războiul pentru reîntregirea neamului. 
Autor – Col. dr. George Miron. Invitați au fost: Gl. bg. 
(rtr.) Adrian Stroia și Col. Florin Ciocan. A fost lansată 
și lucrarea „Neamul Vorobchievici – Mari cărturari 
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bucovineni”, avându-i invitați pe prof. univ. dr. Manuela 
Nicolae Popescu și ambasadorul Dumitru Preda. 

A treia ediție a Concursului Județean de istorie 
locala „Eroul de lângă mine”, inițiat de filiala Botoșani 
a A.N.C.E. „Regina Maria” și desfășurat în parteneriat 
cu Inspectoratul Școlar Județean, a avut loc în data de  
12 iunie și a fost găzduit de Liceul „Mihai Ciuca” din Săveni. 
Elevii participanți au primit, din partea organizatorilor 
diplome și cărți, iar cei clasați pe locurile 1, 2 și 3 au fost 
recompensați cu sume modice de bani provenite din două 
sponsorizări (de 1.500 și 1.800 de lei). Președintele filialei 
Botoșani a A.N.C.E. „Regina Maria” a înmânat diplome 
pentru activitatea de educație patriotică și profesorilor 
îndrumători.

Piața Tricolorului din municipiul Botoșani a fost gazda 
evenimentului dedicat Zilei Drapelului Național, sărbătorit 
anual pe 26 iunie. Ceremonia a început în ziua precedentă, 
când Drapelul României a fost coborât de pe catarg în 
prezența gărzii de onoare și depus în Capela Militară. 
În dimineața zilei de 26 iunie, preotul militar dr. Teodor 
Cenușă, membru al filialei Botoșani a A.N.C.E. „Regina 
Maria” a oficiat, împreună cu un sobor de preoți, slujba de 
sfințire a Drapelului. Ulterior, Drapelul a fost adus în Piața 
Tricolorului, iar manifestările au continuat cu intonarea 
Imnului de Stat și ridicarea pe catarg. Ca și în anul precedent 
semnificația Zilei Drapelului a fost prezentată de Col. (rtr.) 
dr. Doru Pogoreanu, vicepreședinte al filialei. La final a 
avut loc defilarea detașamentului de onoare, în aplauzele 
puținilor trecători aflați în zonă.
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Tot pe 26 iunie, o delegație a filialei Botoșani a 
A.N.C.E. „Regina Maria”, formată din Col. (rtr.) Emil 
Dăngeanu, Col. (rtr.) Mihai Baltaru și Col. (r) Ticu Boz, 
a participat, împreună cu membrii asociației „Prietenii 
Basarabiei, Bucovinei și Ținutului Herța”, la comemorarea 
victimelor masacrului din 7 februarie 1941, din comuna 
Lunca (astăzi în Ucraina). Anul acesta, pe 26 iunie, se 
împlinesc 85 de ani de la unul dintre cele mai dureroase 
momente din istoria moderna a României – ultimatumul 
sovietic, urmat de ocuparea forțată a Basarabiei, nordului 
Bucovinei și Ținutului Herța.

Filiala Județeană Cluj
În data de 15 ianuarie, de Ziua Culturii Naționale, 

la sediul filialei a fost organizat simpozionul „Eminescu 
poet național și universal”. Au prezentat alocuțiuni  
Col. (rtr.) Iulian Patca, Col. (rtr.) Ioan Cârcu și Col. (rtr.) 
Iacob Crișan. 

În cadrul recitalului poetic care a urmat, au fost 
prezentate poezii de Mihai Eminescu, Lucian Blaga 
și Octavian Goga. Membri ai filialei au participat la 
manifestările desfășurate pe plan local în cinci municipii, 
un oraș și nouă comune din județul Cluj.

În data de 24 ianuarie, de Ziua Unirii Principatelor 
Române, în piața Avram Iancu din Cluj-Napoca, la 
monumentul lui Alexandru Ioan Cuza, s-au organizat 
ample manifestări omagiale. 

La sediul filialei s-a organizat un duplex omagial 
Eminescu – Cuza, cu o expoziție de fotografii și carte, precum 
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și de prezentare a unor articole din opera publicistică a lui 
Eminescu referitoare la profilul și realizările emblematice 
ale marelui domnitor.

Ziua de 9 mai a fost o zi de sărbătoare și de reflecție 
la Cluj-Napoca, în alte patru municipii și comune ale 
județului: o zi care are pentru români, o dublă semnificație: 
Ziua Victoriei Coaliției Națiunilor Unite în cel de-al Doilea 
Război Mondial și Ziua Europei. 

În Ziua de 10 mai, Ziua Independenței de Stat a 
României, membrii filialei au fost prezenți la toate 
manifestările organizate cu acest prilej, care au debutat, în 
mod tradițional, cu intonarea Imnului Național al României 
și cu imnul Uniunii Europene.

Covergența acestor evenimente, evocate în această zi, 
nu este doar una simbolică, ci reprezintă destinul european 
al României – s-a subliniat în toate luările de cuvânt. Zilele 
Europei, Victoriei și Independenței nu sunt doar ocazii 
de celebrare, ci și momente solemne de reflecție și de 
angajament civic.

În data de 11 mai, membri ai filialei au făcut parte 
dintr-o delegație amplă de cadre militare active, în rezervă 
și în retragere, veterani de război, care s-a deplasat la 
Zvolen în Slovacia, pentru a-i omagia pe ostașii români 
care au căzut la datorie, pe aceste meleaguri, în anul 1945.

În data de 18 mai, filiala a organizat o vizită de 
documentare la Muzeul Octavian Goga din Ciucea, unde 
s-au desfășurat o sesiune de comunicări despre „poetul 
pătimirii noastre” și un recital de poezie patriotică și 
religioasă.
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Joi, 29 mai, de ziua Înălțării Domnului și Ziua Eroilor, 
în centrele urbane și în șapte comune din județul Cluj, 
membrii filialei au participat și s-au implicat în organizarea 
și desfășurarea unor ample manifestări comemorative: 
în Cimitirul Eroilor din Municipiul Cluj-Napoca, la 
Monumentul Eroilor din al Doilea Război Mondial și la  
Monumentul Eroilor din decembrie 1989; la Monumentul 
Eroilor de la Someșul Rece, în Apuseni, Gilău; la Monu
mentul Eroilor din localitatea Muntele Rece, comuna Măguri 
Răcătău; la Monumentul Eroului Aviator Traian Dârjan, din 
cartierul Someșeni, Cluj-Napoca; la Monumentul Rezistenței 
Anticomuniste din Cluj-Napoca; la Monumentul Eroilor  
din comuna Florești și la Monumentul Troița din Tăuți.

Ceremoniile militare și religioase au avut loc în 
memoria tuturor, celor care au căzut la datorie în războaie, 
răscoale și revoluții, în misiuni internaționale sau, ca 
martiri, în lagăre și închisori.

Cu o zi mai devreme, în 28 mai, Col. (rtr.) Iulian Patca- 
președintele filialei, s-a întâlnit cu elevi din Liceul Teoretic 
Mihai Eminescu din Cluj-Napoca, din clasele VIII-XI, 
cărora le-a prezentat repere din istoricul Cultului Eroilor 
din anul 1919 și până astăzi. 

Pentru fondul de documentare al Liceului au fost 
donate lucrările: Monografia A.N.C.E. „Regina Maria”, 
câteva reviste România Eroică și lucrările monografice ale 
filialei, „Clujul eroic”, „Centenarul unei stări de spirit” și 
„Eroi și Martiri din județul Cluj”.

Întâlniri cu elevii unor școli gimnaziale au avut loc și 
în satul Voievozi, județul Bihor, comuna Ciucea, județul 
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Cluj, satul Corvinești, județul Bistrița-Năsăud, prilej cu 
care fiecărei școli i-au fost donate câte 100 de cărți pe teme 
istorice, monografice și literare, către fondul lor de carte și 
de documentare.

Toate întâlnirile cu elevii din licee și școli gimnaziale 
au avut loc pe bază de invitație, la inițiativa profesorilor de 
istorie din școlile respective.

În data de 26 iunie, de Ziua Drapelului Național, 
membrii filialei s-au implicat și au participat pe plan local 
la toate manifestările organizate de autorități. 

Filiala Municipiului București
Prima activitate din „Anul Eminescu” a filialei s-a 

desfășurat în ziua de 15 ianuarie, la statuia poetului Mihai 
Eminescu din fața Ateneului Român, unde membrii filialei 
l-au omagiat pe luceafărul poeziei românești, la cei 175 de 
ani de la naștere.

Astfel, membrii filialei Municipiului București a 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, sub 
conducerea președintelui, dl Col. (rtr.) Gurău Petru și alături 
de elevii cercului „Cultul Eroilor” din Colegiul Economic 
„Viilor”, au venit să-l sărbătorească pe Eminescu, să-i slă
vească nemurirea și să-i împărtășească dragostea, durerea, 
nenumirea, profunzimea spiritului și sublimul poeziei. 

Dl Gl. bg. (rtr.) Buciu Grigore, vicepreședinte al 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, a 
subliniat lupta poetului de a păstra limba neamului nostru, 
limbă ce prinde viață ori de câte ori îi citim opera. Atunci 
poetul pătrunde în gândurile noastre, în viața noastră 
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înseninând cerul sub care iubim sau visăm la fericire. Le-a 
transmis elevilor mesajul de a-i citi opera, de a descoperi 
frumusețea locurilor pe unde poetul a trecut, bucuria și 
durerea trecutului nostru, rugându-i să renunțe la cuvintele 
împrumutate de la străini, să caute, în adâncul ființei lor, 
acel dor de Luceafăr. 

Dna Lucreția Nechifor, vicepreședinte al filialei, a 
amintit de înstrăinarea multora de opera extraordinară 
pe care poetul a lăsat-o, subliniind că oamenii care nu-i 
cunosc opera, nu vor simți, nu vor înțelege de ce Eminescu 
trece dincolo de vremuri, de civilizații, depășind tiparele, 
ducând în viitor frumusețea cuvintelor sale. Cultivarea, 
emanciparea, dorința de a trăi frumos se poate realiza 
prin cunoașterea valorilor naționale, prin lectura operei 
poetului. Nu este suficient ca oamenii să fie prezenți la 
statuie, ori să vorbească despre Eminescu doar în zilele 
în care îl aniversează, ci ar trebui să-și facă un obicei să 
adopte acea stare de spirit, de a se opri să pună o floare, 
ori de câte ori vor trece pe lângă statuia poetului. Pe Mihai 
Eminescu îl vor întâlni pretutindeni, nu doar în țară, ci și în 
străinătate. El a depășit spațiul și timpul. 

Dl Plt. adj. pr. (rtr.) Anton Gurău, membru al filialei, 
a recitat „Doină”, poezie proprie, dedicată poetului. Elevii 
cercului „Cultul Eroilor” din Colegiul Economic „Viilor” 
au recitat poeziile: „La steaua”, „Glossă”, „Lacul”, „O, 
rămâi”, „Dintre sute de catarge”. Actrița Doina Ghițescu a 
recitat poezia „Ce-ți doresc eu ție, dulce Românie” și „Cu 
mâine zilele-ți adaogi...”. La final, statuia poetului a fost 
împodobită cu flori însoțite de tricolor. Mihai Eminescu 
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rămâne speranța la viața veșnică, scutul de apărare, veșnic 
adăpost pentru sufletul neamului nostru. 

La invitația doamnei Ecaterina Mihai, artist plastic, 
membrii filialei și membrii ai cercurilor „Cultul Eroilor” 
au participat, în data de 18 ianuarie, la expoziția „Mihai 
Eminescu – un simbol al Națiunii Române” organizată în 
cadrul Salonului Național „Mihai Eminescu“, de la Palatul 
Parlamentului, Sala de expoziții „Constantin Brâncuși”. 
Expoziția a cuprins lucrări de pictură, medalistică,  
carte veche și a fost realizată de dl Mihai Costin și dna 
Ecaterina Mihai.

În fiecare an, pe 24 ianuarie, sărbătorim dubla alegere 
a domnitorului Alexandru Ioan Cuza. Domnia sa a fost una 
de maximă însemnătate pentru destinul țării. 

Reformele sale, făcute cu sprijinul generației de revolu
ționari pașoptiști, au înscris România pe drumul modernizării 
și occidentalizării. Prin Unire s-a format statul unitar care a 
adoptat numele de România, cu Capitala la București, cu o 
singură Adunare, un singur Guvern și un singur Domn.

La evenimentul desfășurat lângă statuia domnitorului 
din Dealul Patriarhiei, reper al istoriei, credinței și culturii 
românești, au fost prezenți membrii filialei Municipiului 
București a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, elevii Cercului „Cultul Eroilor” și Asociația de 
Reconstituiri Istorice „Ferdinand I”, coordonata de dl 
Liviu Burcea, pentru a sărbători 166 de ani de la Unirea 
Moldovei cu Țara Românească. 

Cuvântul de început a aparținut domnului Col. (rtr.)  
Gurău Petru, președintele filialei, care a amintit de persona
litatea și reformele domnitorului Alexandru Ioan Cuza. 
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Dna Lucreția Nechifor, vicepreședinte al filialei, 
a descris rolul domnitorului Alexandru Ioan Cuza în 
conștiința românilor, prezentând totodată portretul fizic 
și moral al domnitorului. Dna Elena Armenescu a recitat 
poezia „Unirea Principatelor” de Grigore Alexandrescu. Dl 
Mureșanu Stefan Lucian a dat rostire unei frumoase poezii 
personale „Hotarul e fiindul meu”, ce ilustra tenacitatea 
poporului român de-a lungul timpului. Dl Voican Marin 
a interpretat un frumos cântec despre unire „Hora noastră 
românească”, cântec compus chiar de dânsul. Eleva Molea 
Rebeca a recitat o poezie populară despre Cuza Vodă.

Au fost prezenți: dna Evelyne Maria Croitoru-
scriitor, realizator emisiuni culturale, dna Cecilia Sfetcu-
realizator emisiuni radio, dl Maxim Nicolae-flautist,  
Stoica Lavinia-profesor documentarist, Bara Adriana-
profesor alimentație, Dima Raluca – profesor de turism, 
Cociu Anca – profesor, membri ai filialei Municipiului 
București a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”. Toți și-au exprimat prețuirea și recunoștința 
față de făuritorii Unirii Principatelor Române, din 1859, 
evenimentul fiind încheiat cu Hora Unirii.

Excursia tematică din Craiova, din 5 februarie, a 
fost dedicată sculptorului Constantin Brâncuși, marele 
artist care a purtat cu sine, în întreaga lume, identitatea 
noastră națională. Împreună cu dl Col. (rtr.) Gurău Petru, 
președintele filialei București a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria” și elevii cercului „Cultul 
Eroilor” din Colegiul Economic „Viilor” a fost vizitată 
Craiova, locul unde Brâncuși a studiat la Școala de Arte 
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și Meserii, remarcându-se printre primii la învățătură. 
Delegația filialei București a fost așteptată de domnii Col. 
(r) Florescu Marinel, președinte de onoare, Col. (r) Mogoș 
Ion, președinte al filialei Dolj a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria” și domnul Titi Vasile, profesor, 
vicepreședinte, cei care au însoțit delegația bucureșteană 
la Muzeul de Artă Craiova, loc unde sunt expuse câteva 
dintre lucrările lui Brâncuși, „Sărutul”, „Cap de copil”, 
„Tors”, „Orgoliu”, „Domnișoara Pogany”, „Ecorșeu” și 
„Scaun colțar”. S-au admirat și celelalte exponate aflate 
în muzeu, lucrări semnate de Teodor Aman, Nicolae 
Grigorescu, Ștefan Luchian, Nicolae Tonitza, Iosif Iser, 
Gheorghe Petrașcu, Theodor Pallady, Ion Țuculescu, Carol 
Popp de Szathmary, Gheorghe Tatărăscu.

A fost vizitat și Muzeul de istorie și arheologie al Olteniei, 
un loc deosebit de atractiv prin multitudinea de exponate, 
redând fidel momentele istoriei, pornind de la preistorie, 
istoria daco-romană, a evului mediu, perioada modernă și 
contemporană. Piesa de rezistență a muzeului este un craniu 
uman vechi de 30 000 de ani î.e.n., ce a aparținut unei femei 
și a fost descoperit la Peștera Muierilor din Gorj, fiind unic 
în Europa. Ghid a fost dna Valentina Popescu, muzeograf, o 
pasionată de istoria țării, care a prezentat cu lux de amănunte 
fiecare sală și fiecare obiect. Mulțumiri respectuoase doamnei 
muzeograf. Muzeul Olteniei este foarte bine organizat, ceea 
ce a contribuit la îmbogățirea cunoștințelor și dezvoltarea 
modului de a gândi ale vizitatorilor, aceștia fiind incitați de 
spiritul doamnei muzeograf de a le trezi interesul printr-o 
prezentare atrăgătoare. Elevii au fost de acord că dânsa 
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le-a trezit dorința de a afla cât mai multe amănunte despre 
mesajele istoriei noastre.

A urmat o plimbare prin centrul orașului, aflând 
informații despre anumite evenimente care au avut loc 
aici, sosirea lui Cuza Vodă la Craiova, mulțimea de oameni 
care l-au primit și au jucat Hora Unirii, ilustrată în opera 
de artă „Hora de la Craiova” a lui Theodor Aman, prima 
comemorare a Eroilor căzuți în Primul Război Mondial la 
Biserica Sf. Ilie (de menționat că acest eveniment a avut 
loc atunci când Craiova se afla în plină ocupație germană), 
clădirea în care Constantin Brâncuși a urmat Școala de 
Arte și Meserii din Craiova, dar și casa lui Ion Zamfirescu, 
cel care l-a îndrumat și sprijinit pe Constantin Brâncuși. 
Într-o lume aflată în continuă transformare, delegația 
bucureșteană a ales bucuria și emoția ce răzbate în timp 
prin faptele și valorile lăsate moștenire de înaintașii noștri 
cu care ne putem mândri. 

În data de 3 martie a avut loc Adunarea Generală a 
filialei Municipiului București a Asociației Naționale 
„Cultul Eroilor”. Evenimentul a fost organizat și condus 
de către domnul colonel (rtr.) Petru Gurău, președintele 
filialei și doamna Lucreția Nechifor, vicepreședinte și s-a 
desfășurat la Colegiul Economic „Viilor”. 

A fost prezent dl general-locotenent (r) Corneliu Postu, 
președintele Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, împreună cu reprezentanții Biroului Executiv 
Central și membrii filialei București. 

Ședința a fost deschisă cu acordarea de mărțișoare și 
flori doamnelor prezente, însoțite de urări de mulțumire 
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pentru implicarea voluntară la activitățile filialei, dar și de 
urări de sănătate, împliniri și bucurie pentru începutul de 
primăvară. 

Pe durata activității au fost prezentate și susținute: 
situația evenimentelor desfășurate, starea financiară, 
punctele tari și slabe ale filialei, obiectivele, prioritățile și 
proiectul de buget pentru anul 2025, precum și nevoile de 
sprijin în viitor.

Filiala București s-a remarcat prin multitudinea de 
activități desfășurate, de o reprezentativitate remarcabilă, 
cu implicarea permanentă și semnificativă a elevilor din 
Cercul Cultul Eroilor „Viilor”. La eveniment au fost 
invitați și directorii Colegiului Economic „Viilor”, dl 
Petre Nanu și dna Viorica Dorin, fiind felicitați de către 
conducerea asociației pentru implicarea elevilor în 
activitățile desfășurate în București și în țară. Filiala și–a 
îndeplinit misiunea nobilă de transmitere a cultului eroilor 
către tinerii bucureșteni.

Dl Gl. lt. (r) Corneliu Postu, președintele asociației, a 
adus mulțumiri și a felicitat conducerea și membrii filialei, 
urându-le succes deplin în perioada următoare. La finalul 
ședinței a fost sărbătorită dna Lucreția Nechifor, cu ocazia 
zilei de naștere. 

În data de 7 mai, elevii cercurilor „Cultul Eroilor” 
din București au participat la seminarul „80 de Ani de la 
încheierea celui de-Al Doilea Război Mondial”, organizat 
de filiala București a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, sub conducerea domnului colonel (rtr.) 
Petru Gurău, președinte și a doamnei Lucreția Nechifor, 
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vicepreședinte. Evenimentul s-a desfășurat cu sprijinul 
Biroului Executiv Central (B.Ex.C.), la sediul Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”. Elevi din 
Colegiul Economic „Viilor” și Colegiul Tehnic „Valter 
Mărăcineanu” (Grivița), însoțiți de dl Deloreanu Marius, 
profesor de istorie/președinte cerc și dna Nechifor Lucreția, 
bibliotecar/președinte cerc, au urmărit cu mare interes 
prezentările susținute de domnul general-locotenent (r) 
Corneliu Postu, președintele A.N.C.E. „Regina Maria”, 
domnul colonel (rtr.) dr. Alexandru OȘCA, purtător  
de cuvânt și domnul general de brigadă (rtr.) Grigore 
Buciu, vicepreședinte. 

Elevii au putut urmări un film documentar despre 
Bătălia de la Păuliș din septembrie 1944, cea care a 
rămas în istorie drept una dintre cele mai crâncene lupte 
din al Doilea Război Mondial, purtate de trupele române, 
contituite din elevi ai școlii militare de subofițeri de rezervă, 
după întoarcerea armelor contra germaniei hitleriste și a 
aliaților acesteia. Elevii Școlii Militare de Subofițeri de la 
Radna, cu vârste cuprinse între 18 și 20 de ani, au reușit 
să oprească înaintarea trupelor horthyste, al căror obiectiv 
era ocuparea Munților Apuseni. Ostașii români au rezistat 
eroic în fața unui inamic mult superior atât ca număr, cât 
și ca tehnică de luptă. Domnul colonel (rtr.) dr. Alexandru 
Oșca a ținut să sublinieze că în ziua de 8 mai 1945, la 
ora 02.45 la Reims/Franța, a fost semnat documentul de 
capitulare. Winston Churchill, avea să anunțe că Germania 
a semnat capitularea. Armistițiul a intrat în vigoare pe  
8 mai 1945, la ora 11.01. La finalul activității, elevii au 
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vizitat sediul central al asociației, birourile de lucru și 
biblioteca unde au putut admira vitrinele cu medalii și 
documente de arhivă legate de istoria țării. L-au cunoscut 
pe dl Col. (rtr.) Roman Dumitru, redactorul șef al revistei 
România Eroică, dl Stanciu Nicu, prim-vicepreședinte al 
filialei București, dl Col. (r) Văduva Octavian și dl Gl.bg.
(rtr.) Mateescu Gheorghe, prim-vicepreședinte al A.N.C.E. 
„Regina Maria”. O lecție despre istoria țării și eroismul 
soldaților români, pentru elevi, într-o zi istorică. Elevii 
au primit în dar Calendarul anului 2025 (cu imagini ale 
eroilor români din al Doilea Război Mondial) și revistele 
„Bucureștiul Eroic”, respectiv „România eroică”. 

În cel de-al Doilea Război Mondial, România a 
înregistrat peste 794.533 de morți, dispăruți, prizonieri, 
răniți și invalizi (circa 92.000 decedați). Armata română 
a continuat lupta și după eliberarea Transilvaniei de 
Nord, contribuind semnificativ și la eliberarea Ungariei și 
Cehoslovaciei.

Menirea filialei este aceea de a aduce un omagiu celor 
care au luptat pentru libertatea și integritatea națională, 
oferind, în același timp, un prilej de reflecție asupra 
valorilor de onoare și dăruire care au marcat acele zile 
cruciale. Prin acest eveniment, filiala și-a propus și a reușit 
să păstreze vie memoria eroilor și să insufle elevilor din 
cercurile „Cultul Eroilor” aprecierea pentru sacrificiile 
făcute în numele Patriei.

Membrii Filialei București au participat, în data de  
22 mai, la Simpozionul evocativ „80 de ani de la încheierea 
celui de-al Doilea Război Mondial”, organizat de Biroul 
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Executiv Central al Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, un eveniment cultural istoric, de înaltă 
ținută morală și spirituală, ce s-a desfășurat la sediul 
asociației. La activitate au participat membrii Biroului 
Executiv al filialei: Col. (rtr.) Gurău Petru, președinte, Col. 
(rtr.) Stanciu Nicu, prim-vicepreședinte, Nechifor Lucreția, 
vicepreședinte, Bălan Elena, Scoipan Carmen, Gavrilă 
Marian (membri), precum și Ghițescu Doina-actriță, 
Zaharia Romică – fotograf, elevi membri ai cercurilor 
Cultul Eroilor din Colegiul Economic „Viilor” și Colegiul 
Tehnic „Valter Mărăcineanu”. În cadrul numeroaselor 
lucrări prezentate s-a numărat și comunicarea „Destinul 
unui erou nedreptățit: Generalul Henri Cihoski” – autor 
Ambasador, prof. univ. dr. Dumitru Preda, director științific 
al Fundației Europene „Nicolae Titulescu” și membru 
al filialei București. La reușita manifestării au contribuit 
și doamnele Doina Ghițescu și Nechifor Lucreția (poeta 
Sarah DeJar), prima recitând o emoționantă poezie, iar cea 
de-a doua recitând creația proprie dedicată eroilor cu titlul 
„Drumul veșniciei”. O zi plină de emoție, cu prezentări 
despre tragismul războiului, despre dramele ostașilor, ale 
familiilor lor, despre prizonierii de război, despre destinele 
românilor plecați să-și apere țara. 

În data de 27 mai, Col. (rtr.) Stanciu Nicu, împreună 
cu artiștii Maxim Niculai și Ghițescu Doina au participat 
la Gala „Premiilor Cultul Eroilor”, Ediţia a XI-a 2024, 
activitate organizată de Biroul Executiv Central al 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”. 
Cei doi artiști au reușit să creeze o adevărată pată de  
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culoare acțiunii bucurându-se de aprecierile numerosului 
public prezent.

În data de 29 mai, de Ziua Eroilor, reprezentanții filialei 
au participat la evenimentul evocativ „Nicolae Valter 
Mărăcineau – Eroul de la Griviţa”, prilejuit de împlinirea a 
106 ani de activitate didactică şi de schimbarea denumirii 
din Colegiul Tehnic Mecanic „Griviţa” în Colegiul Tehnic 
„Valter Mărăcineanu„. După slujba de pomenire a Eroilor 
Neamului, oficiată de preot Lică Lepădatu, Parohia Sf. 
Gheorghe-Grivița, au urmat prezentările de alocuțiuni de 
către prof. Elena-Mariana Bălan – directorul Colegiului 
Tehnic Valter Mărăcineanu și Col. (rtr.) Petru Gurău-
președintele filialei București a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”. Col. (rtr.) prof. univ. dr. 
Alexandru Oșca a prezentat evocarea eroului Valter 
Mărăcineanu și a Războiului de Independență 1877-1878. 
Dna Lucreția Nechifor, vicepreședinte al filialei București 
a A.N.C.E. „Regina Maria” a prezentat suplimentul la 
revista „Bucureștiul Eroic”, dedicat maiorului Nicolae 
Valter Mărăcineau – Eroul de la Grivița.

Grupul psaltic „Tronos” al Patriarhiei Române a 
interpretat un grupaj de cântece patriotice, după care au 
prezentat mesaje reprezentanții Inspectoratului Școlar al 
Municipiului București și ai Primăriei Sectorului 1.

La manifestare au participat și elevele Ene Miruna 
Iulia și Oarga Cristina Nicoleta, din cercul „Cultul Eroilor” 
al Colegiului Economic „Viilor”, iar la reușita manifestării 
și-au adus contribuția și membrii cercului Cultul Eroilor 
de la Colegiul Tehnic „Valter Mărăcineanu”, condus de 
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prof. Marius Deloreanu. La finalul acțiunii s-a desfășurat 
festivitatea dezvelirii unei plăci aniversare. Au mai participat 
dl Col. (rtr.) Petru Gurău, președintele filialei Municipiului 
București a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, prof. Dima Raluca, artistul Maxim Niculai, alături 
de elevii cercurilor „Cultul Eroilor” din Colegiul Economic 
„Viilor”, însoțiți de dna Lucreția Nechifor, președintele 
cercului/bibliotecar și elevii cercului „Cultul Eroilor” din 
Liceul de Industrie Alimentară „Dumitru Moțoc”, însoțiți 
de dl Cornel Șenchea, coordonator/profesor de istorie. 
Elevii și profesorii au recitat poezii patriotice, aducând 
un omagiu tuturor Eroilor care s-au jertfit pe câmpurile de 
luptă pentru demnitatea, libertatea și apărarea pământului 
strămoșesc. Dl Maxim Niculai a interpretat la flaut o 
„Baladă” în amintirea eroilor. Eleva Ene Miruna a recitat 
poezia „Cântecul lor nemuritor”. La final, participanții au 
depus buchete de flori la Mormântul Eroului Necunoscut.

În data de 14 iunie, la orele dimineții, membrii filialei 
s-au întâlnit la Cotroceni. 

Mai întâi au vizitat Biserica Palatului Cotroceni. 
Aceasta a fost martora multor evenimente istorice, fiind 
afectată de cutremure și incendii. În timpul evenimentelor 
revoluționare din 1821, Tudor Vladimirescu și-a stabilit 
cartierul general la Cotroceni.

Ulterior, delegația filialei s-a deplasat la Casa 
Memorială a scriitorului Liviu și Fanny Rebreanu. Domnul 
Adrian David, muzeograf, a întâmpinat delegația cu același 
zâmbet prietenos. Vizitatorii au aflat multe informații despre 
viața lui Liviu Rebreanu, putând admira manuscrisele, 
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biblioteca, pick-up-ul uluitor, biroul scriitorului, dar și 
obiectele sale personale. Le-a atras atenția mobila din lemn 
masiv, setul de scaune sculptat migălos în lemn de trandafir, 
dar și surpriza din bucătărie: Colecția Someșana. Au aflat 
și despre pasiunea ascunsă a lui Rebreanu: desenul. Dl Col. 
(rtr.) Gurău Petru, președintele filialei București, a oferit 
elevilor cartea „Pădurea spânzuraților”. 

Un alt popas a fost la Palatul Parlamentului, la Salonul 
Național Mihai Eminescu. Invitația a sosit de la doamna 
Ecaterina Mihai, pictor și de la domnul Mihai Costin, șeful 
Grupului Colecționarilor de Medalii și Insigne „Mihai 
Eminescu”. A fost admirată o interesantă expoziție dedicată 
poetului Mihai Eminescu, cărți, medalii, plachete, insigne, 
monede, bancnote, dar și expoziția de tablouri dedicate 
poetului. Membrii delegației au primit daruri, revista 
Eminesciana, un semn de carte deosebit, o floare de tei 
croșetată, o carte cu poezia lui Mihai Eminescu și vederi 
cu lucrările realizate de doamna caterina Mihai, având ca 
temă poezia eminesciană. 

Ca în fiecare an, în data de 15 iunie, reprezentanții 
filialei au fost prezenți la Cimitirul Belu, pentru a-l omagia 
pe Mihai Eminescu, luceafărul poeziei românești. Au fost 
prezenți dl Col. (rtr.) Gurău Petru, președintele filialei, dna 
Nechifor Lucreţia, prof. Antohi Ludmila, prof. Maxim 
Niculai, dl. Zaharia Romică, elevi, membri ai cercului 
„Cultul Eroilor” de la Colegiul Economic „Viilor”, precum 
și invitați din județul Maramureș (profesori, bibliotecari, 
elevi). Participanții au recitat poezii, au cântat melodii ale 
compozitorilor români cu frumoasele poezii ale marelui 
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poet. De asemenea, dl. prof. Niculai Maxim a încântat 
asistența cu interpretările sale la flaut. La final participanții 
au acoperit cu buchete de flori mormântul poetului 
nepereche.

De ziua drapelului, la Colegiul Economic „Viilor” a avut 
loc festivitatea înmânării, din partea conducerii colegiului 
și al președintelui filialei, a diplomelor de voluntar pentru 
cei 51 de membri ai Cercului Cultul Eroilor „Viilor”.

 
Filiala Județeană Vâlcea „Matei Basarab”
Miercuri, 15 ianuarie 2025, cu prilejul Zilei Culturii 

Naționale și aniversarea a 175 de ani de la nașterea poetului 
național Mihai Eminescu, la Biblioteca Județeană „Antim 
Ivireanul” Vâlcea s-a desfășurat premierea elevilor din 
județul Vâlcea, câștigători ai Concursului „Vâlcea – colț de 
rai”, ediția a XIII-a, 2024. La Secțiunea Poezie, președintele 
filialei, Eugen Petrescu, a conferit elevei Maria Bojin (clasa 
a VII-a, Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”, Râmnicu-
Vâlcea), Premiul „Elev fruntaș Amilcar Săndulescu – 
«fiul» Eroului Necunoscut, simbol al copiilor orfani de 
război ai României”, pentru poezia Eroii Neamului. De 
asemenea, câștigătoarea premiului a primit, cu dedicație, 
volumul Eroul Necunoscut al României Mari la Centenar, 
1923-2023, ediția a II-a, Editura Militară, București, 2024 
(coordonator și editor Eugen Petrescu), Eșarfa tricoloră 
cu însemnele filialei și un exemplar din revista „România 
eroică”, anul XXVII, nr. 3(72), 2024. Îndrumătoarea 
elevei, Ioana Goran, bibliotecară la Biblioteca Publică 
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„Antim Petrescu” din comuna Păușești-Măglași, a primit 
un exemplar din același număr al revistei. 

De asemenea, în aceeași zi, președintele filialei, 
împreună cu mai mulți membri ai acesteia, a participat la 
slujba de pomenire a poetului Mihai Eminescu oficiată la 
Catedrala Arhiepiscopală „Sfântul Nicolae” din Râmnicu-
Vâlcea.

Cu prilejul sărbătoririi Unirii Principatelor Române, 
act istoric săvârșit la 24 Ianuarie 1859, vineri, 24 Ianuarie 
2025, Centrul de Cercetări Istorice „Pr. Dumitru Bălașa” 
(Râmnicu-Vâlcea) al Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, în parteneriat cu Editura Militară și 
Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea 
Culturii Tradiționale Gorj (gazda manifestării), au lansat 
Colecția omagială „Primul Război Mondial și Marea 
Unire a Românilor” (șase volume), Editura Universitaria, 
Craiova, 2016-2022 (coordonator și editor Eugen 
Petrescu) și volumul Eroul Necunoscut al României Mari 
la Centenar, 1923-2023, ediția I, 2023 și ediția a II-a, 
2024, Editura Militară, București (coordonator și editor 
Eugen Petrescu). Evenimentul a fost moderat de către 
profesorul și doctorul în istorie Dumitru Cauc, membru 
al Centrului de Cercetări Istorice „Pr. Dumitru Bălașa”. 
Au prezentat lucrările: prof. univ. dr. Dinică Ciobotea, 
consilier științific al C.C.I. „Pr. Dumitru Bălașa”; Gl. 
bg. (rtr.) Grigore Buciu, vicepreședinte al Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”; conf. univ. dr. 
Tudor Rățoi, consilier editorial al C.C.I. „Pr. Dumitru 
Bălașa”; prof. dr. Gabriel Croitoru, cercetător științific la 
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Institutul de Cercetări Socio-Umane „C.S. Nicolăescu-
Plopșor” al Academiei Române; dr. Dumitru-Valentin 
Pătrașcu, muzeograf la Muzeul Județean Gorj „Alexandru 
Ștefulescu”. În încheierea manifestării, istoricii gorjeni 
Dumitru Cauc, Valentin Pătrașcu și Daniela Pătrașcu au 
primit din partea coordonatorului Centrului de Cercetări 
Istorice „Pr. Dumitru Bălașa”, istoricul Eugen Petrescu, 
lucrările lansate și câte o diplomă, ca semn de recunoștință 
pentru contribuția adusă la realizarea acestora.

Marți, 28 ianuarie 2025, a avut loc lansarea volumului 
Eroul Necunoscut al României Mari la Centenar, 1923-
2023, ediția a II-a, Editura Militară, București, 2024 (coor
donator și editor Eugen Petrescu), eveniment desfășurat 
în colaborare cu Arhiepiscopia Râmnicului și Editura 
Militară, la Așezământul Cultural „Sfântul Ierarh Calinic 
de la Cernica” (Sala „Iosif Episcopul”) din cadrul Centrului 
Eparhial. În prima parte, după mesajul Înalt-preasfințitului 
Părinte Arhiepiscop Varsanufie al Râmnicului, transmis 
prin Părintele Constantin Olariu, consilier cultural eparhial, 
s-a desfășurat un moment aniversar dedicat generalului de 
brigadă (rtr.) Grigore Buciu, vicepreședinte al Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, moderat de 
Eugen Petrescu. Cu acest prilej, sărbătoritul a primit în dar 
din partea organizatorului manifestării, Eugen Petrescu, 
un portret realizat, în tehnica acuarelă, de către pictorița 
Aurelia Drăghici-Rogojinaru din Râmnicu-Vâlcea. Partea 
a doua a fost dedicată evenimentului propriu-zis și a fost 
moderată de Gl. bg. (rtr.) Grigore Buciu. Au prezentat 
volumul: prof. univ. dr. Dinică Ciobotea, coordonatorul 
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științific al C.C.I. „Pr. Dumitru Bălașa”, conf. univ. dr. Ioan 
St. Lazăr, președintele Forumului Cultural al Râmnicului 
și Col. (rtr.) Nicolae Ștefănescu, prim-vicepreședintele 
filialei județene „Matei Basarab” Vâlcea a Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”. Publicul a fost 
format din oameni de cultură și din militari ai Centrului de 
Instruire Sprijin de Luptă „Panait Donici” din Garnizoana 
Râmnicu-Vâlcea. 

Luni, 3 februarie 2025, președintele filialei, Eugen 
Petrescu, a participat la ceremonia de predare-primire a 
comenzii Centrului de Instruire Sprijin de Luptă „Panait 
Donici” și a Garnizoanei Râmnicu-Vâlcea. Cu acest prilej, 
președintele filialei a conferit colonelului Marius-Nicușor 
Gâju, cel care a predat comanda, o diplomă de excelență 
„pentru buna și frumoasa colaborare, avută de-a lungul 
anilor, pe linia cinstirii memoriei eroilor și martirilor 
neamului”, iar locotenent-colonelului Dănuț Șerban, cel 
care a primit comanda, i-a urat succes și l-a asigurat de o 
bună colaborare. 

Vineri, 14 februarie 2025, președintele filialei a virat 
în contul Asociației Obștești „Monumentum”, cu sediul 
în municipiul Chișinău, Republica Moldova, suma de 
5.000 RON, conform Contractului de sponsorizare nr. 
04/14.02.2025, ca ajutor pentru realizarea unui monument 
(statuie) dedicat Reginei Maria, în municipiul Chișinău. 

Marți, 18 februarie 2025, la Craiova, Centrul de 
Cercetări Istorice „Pr. Dumitru Bălașa”, Râmnicu-Vâlcea 
(din cadrul Asociația Națională Cultul Eroilor „Regina 
Maria”), Colegiul Național Militar „Tudor Vladimirescu”, 
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Craiova (gazda manifestării), Editura Militară și Facul
tatea de Științe Sociale a Universității din Craiova au 
lansat volumul intitulat Eroul Necunoscut al României 
Mari la Centenar, 1923-2023, ediția a II-a, 2024, Editura 
Militară, București (prefațator prof. univ. dr. Ioan Bolovan; 
coordonator și editor Eugen Petrescu). 

Evenimentul s-a desfășurat în prezența a peste 300 
de elevi militari și cadre didactice de la C.N.M. „Tudor 
Vladimirescu”, a unor studenți de la Universitatea din 
Craiova și a conducerii Filialei Județene „Matei Basarab” 
Vâlcea a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina  
Maria” – Col. (rtr.) Nicolae Ștefănescu (prim-vicepreșe
dinte), Col. (rtr.) Ion Frântu (vicepreședinte), ing. Gheorghe 
Cărbunescu (vicepreședinte), prof. Dumitru Garoafă și jr. 
Nicolae Dobrică, a unor cercetători de marcă din cadrul 
Institutului de Cercetări Socio-Umane „C.S. Nicolăescu 
Plopșor” – dr. Georgeta Ghionea, dr. Ileana Cioarec, dr. 
Silviu-Gabriel Lohon și drd. Ion-Leone Gavrilă-Ciobotea. 
În deschiderea manifestării, Corul „Alegria” al C.N.M. 
„Tudor Vladimirescu”, dirijor Col. (r) Florin Enache, a 
interpretat Imnul Național și Imnul Eroilor, apoi, după 
cuvântul de bun venit rostit de către comandantul instituției 
gazdă, Col. Gheorghe Boboc, coordonatorul C.C.I. „Pr. 
Dumitru Bălașa”, istoricul Eugen Petrescu, a făcut un scurt 
istoric al proiectului editorial și a prezentat un grupaj de 
imagini din manifestările dedicate Eroului Necunoscut și 
fiului său spiritual, copilul vâlcean Amilcar Săndulescu, 
desfășurate în perioada 2023-2024 la Drăgășani, Craiova, 
Câineni (Vâlcea) și Râmnicu-Vâlcea. 
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Volumul a fost prezentat de către cinci dintre autori: 
Gl. bg. (rtr.) Grigore Buciu, vicepreședinte al Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, prof. univ. dr. 
Dinică Ciobotea, coordonatorul științific al C.C.I. „Pr. 
Dumitru Bălașa”, conf. univ. dr. Tudor Rățoi, consilierul 
editorial al C.C.I. „Pr. Dumitru Bălașa”, prof. dr. Gabriel 
Croitoru, cercetător științific în cadrul Institutului de 
Cercetări Socio-Umane „C.S. Nicolăescu-Plopșor” al 
Academiei Române și prof. Nori-Ionela Cadea, din cadrul 
C.N.M. „Tudor Vladimirescu”. Moderatori au fost prof. 
Cristina Pretorian, din cadrul C.N.M. „Tudor Vladimirescu” 
și conf. univ. dr. Constanțiu Dinulescu de la Universitatea 
din Craiova. 

Joi, 27 martie 2025, o delegație a Centrului de Cercetări 
Istorice „Pr. Dumitru Bălașa”, formată din Eugen Petrescu, 
Gl. bg. (rtr.) Grigore Buciu și conf. univ. dr. Tudor Rățoi, 
a participat la manifestările dedicate aniversării a 107 ani 
de la Unirea Basarabiei cu Țara-mamă, organizate sub 
genericul „Zilele Reginei Maria la Chișinău”. Astfel, în 
intervalul orar 12.00-13.00, delegația a fost prezentă la 
dezvelirea și sfințirea unui monument cu înălțimea de 6 m 
ridicat în scuarul Liceului Teoretic „Gheorghe Asachi”, 
fostul Colegiu de fete „Regina Maria” situat în centrul 
Chișinăului. Monumentul de artă plastică este alcătuit 
dintr-o statuie din bronz de 3,5 m înălțime și o greutate de 
2,3 tone, care o întruchipează pe Regina Maria a României, 
operă a sculptorului Veaceslav Jiglițchi și un soclu realizat 
din piatră de Cosăuți, cu înălțimea de 2,5 m, realizat de 
către meșterul pietrar Marin Lozan. Invitația a venit din 
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partea Asociației Obștești „Monumentum” din Chișinău, 
condusă de către avocatul Iulian Rusanovschi, ctitorul 
monumentului și s-a datorat faptului că filiala a contribuit 
la ridicarea monumentului cu suma de 5.000 lei.

Apoi, în intervalul orar 14.00-16.00, delegația a fost 
invitată de către Excelanța Sa Iuliana Gorea-Costin, 
diplomat și politician din Republica Moldova, să prezinte, 
la Liceul Teoretic „Mircea Eliade”, alături de personalități 
de seamă din mediul științific și academic românesc, 
lucrările Centrului de Cercetări Istorice „Pr. Dumitru 
Bălașa”, realizate în perioada 2016-2024, având ca temă 
Primul Război Mondial și Marea Unire a Românilor. A doua 
zi, delegația a vizitat următoarele: Biserica „Sf. Ioan cel 
Nou” din Chișinău, unde, filiala a ridicat în 2019 o statuie 
de peste 4 m înălțime, în memoria înaltului ierarh Efrem 
Enăcescu-Tighineanul, mitropolitul Basarabiei; Biserica 
„Sf. Nicolae” din Călărași-sat, acolo unde filiala a ridicat 
în 2023 un bust din bronz care îl întruchipează pe preotul 
martir Alexandru Baltaga, canonizat în 2024 de către 
B.O.R. sub numele de Sfântul Preot Mucenic Alexandru din 
Basarabia; comuna Lozova, la invitația fostului primar al 
localității, Lilian Botnaru, în vremea căruia filiala a realizat 
pentru comunitatea de aici trei busturi: două în memoria 
înaltului ierarh Nestor Vornicescu, mitropolitul Olteniei și 
unu în memoria preotului martir Alexandru Baltaga (trecut 
de B.O.R., în 2025, în rândul sfinților români), amândoi fii 
ai localității.

Marți, 8 aprilie 2025, la Râmnicu-Vâlcea, s-a desfășurat 
Adunarea Generală anuală, organizată la Căminul Militar 
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al Garnizoanei Râmnicu Vâlcea. La eveniment au 
participat, ca invitați, Părintele Mercurie Andrei Apostol –  
vicar eparhial și Lt. col. Dănuț Șerban – comandantul 
Centrului de Instruire Sprijin Luptă „Panait Donici” și al 
Garnizoanei Râmnicu-Vâlcea, împreună cu un grup de 
militari din cadrul instituției gazdă. Din partea Biroului 
Executiv Central a participat Gl. bg. (rtr.) Grigore Buciu. 
La lucrări a participat și colonelul (rtr.) Doru Pogoreanu, 
prim-vicepreședinte al filialei județene Botoșani, care a 
dăruit filialei Vâlcea trei cărți.

Centrul de Cercetări Istorice „Pr. Dumitru Bălașa”, 
din cadrul filialei județene „Matei Basarab” Vâlcea, a 
desfășurat miercuri, 9 aprilie 2025, în comuna Mădulari, 
județul Vâlcea, localitatea natală a elevului fruntaș 
Amilcar Săndulescu – „fiul” Eroului Necunoscut al 
României, Conferința științifică „Copilul vâlcean Amilcar 
Săndulescu, fiul spiritual al Ostașului/Eroului Necunoscut” 
și festivitatea de prezentare a volumului Eroul Necunoscut 
al României Mari la Centenar, 1923-2023, Editura Militară, 
București, ed. I, 2023 și ed. a II-a, 2024 (coordonator  
Eugen Petrescu).

Evenimentul face parte dintr-un proiect omagial 
amplu, derulat timp de opt ani (2016-2024), continuat și 
în 2025, în mai multe localități din județul Vâlcea, din 
țară și din Republica Moldova, sub genericul „Pe urmele 
eroilor și martirilor neamului”. Această nouă etapă, a 
proiectului, s-a desfășurat la Căminul Cultural din comuna 
Mădulari, în prezența reprezentantului înaltului ierarh 
al Râmnicului, a unor oameni de știință și de cultură, a 
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reprezentanților unor instituții militare din județele Vâlcea 
și Dolj și a fost dedicată Eroului Necunoscut al României, 
simbol al eroismului național și elevului fruntaș Amilcar 
Săndulescu (1911-1923), din Mădulari (de Beica), simbol 
al orfanilor de război, copil intrat în istorie ca fiu spiritual 
al Eroului Necunoscut al României. Publicul a fost format 
din elevi ai Școlii Gimnaziale Mădulari, urmași ai familiei 
istorice Săndulescu, locuitori ai comunei, ofițeri, subofițeri  
și elevi militari etc.

De precizat faptul că unul dintre obiectivele majore ale 
acestui proiect omagial este înnobilarea școlii din comuna 
Mădulari, județul Vâlcea, cu numele elevului fruntaș 
Amilcar Săndulescu, aceasta urmând să se numească 
Școala Gimnazială „Amilcar Săndulescu” Mădulari, 
conform solicitărilor depuse în 2023 și 2024 și înregistrate 
la secretariatul administrației publice locale, de către 
președintele filialei, Eugen Petrescu. 

După cuvântul de deschidere și prezentare a invitaților, 
rostit de organizatorul manifestării, Eugen Petrescu, 
intonarea Imnului Național și Imnului Eroilor, cuvântul 
de bun venit rostit de primarul localității, Ion Daniel 
Dimulescu și mesajul ÎPS Părinte Arhiepiscop Varsanufie 
al Râmnicului, transmis prin Părintele Constantin Olariu –  
consilier cultural la Centrul Eparhial al Arhiepiscopiei 
Râmnicului, au conferențiat, pe tema menționată, și au 
prezentat volumul șase cercetători: prof. univ. dr. Dinică 
Ciobotea; Gl. bg. (rtr.) Grigore Buciu; prof. Dumitru 
Garoafă; Col. (rtr.) Mihai Călugărițoiu; conf. univ. 
dr. Tudor Rățoi; ist. Eugen Petrescu. După încheierea 
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conferinței, Eugen Petrescu s-a adresat factorilor de 
decizie din localitate spunând: „Acesta este Amilcar 
Săndulescu, copilul ridicat din țărâna Mădularilor de 
Beica, pe care vremurile tulburi, în care s-a murit pentru 
unitatea și libertatea poporului român, l-au așezat între 
simbolurile noastre naționale, el fiind simbolul copiilor 
români orfani de război; simbolul copiilor care au crescut 
cu lacrimi pe obraz și cu dorul nestins de tatăl mort pe 
front; simbolul copiilor fără copilărie, al copiilor care au 
crescut muncind din greu desculți și zdrențuiți, să-și ajute 
mamele rămase văduve și bunicii rămași fără ajutor. Acesta 
este copilul vâlcean căruia i-a revenit misiunea sacră de a 
alege la Mărășești, în 1923, Ostașul Necunoscut ca simbol 
al eroismului național, intrând astfel, în istorie, ca fiu 
spiritual al Ostașului sau Eroului Necunoscut al României. 
Pentru el suntem astăzi aici și pentru el mă adresez dvs., 
public, ca factori de decizie în această localitate, să-i dați 
acestui copil cinstea cuvenită prin atribuirea numelui său 
școlii din localitate. Este adevărat că satele acestei comune 
au dat de-a lungul vremii multe personalități neamului 
românesc, dar acest copil se află deasupra tuturor prin felul 
cum a fost proiectat în istorie. Amilcar Săndulescu a fost 
un copil eminent, care putea ajunge în vârful piramidei 
valorilor umane românești; putea ajunge general, procuror, 
judecător, învățător, profesor etc., orice putea ajunge, așa 
cum au ajuns mulți din generația sa și din generațiile de 
pe urmă, adică oameni care merită tot respectul nostru. 
Dar lui i-a fost hărăzit, așa cum am văzut, un alt destin. 
Vorbim, așadar, despre un simbol al țării, al neamului, care 
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depășește orice altă personalitate din această localitate, 
Amilcar situându-se la nivelul cel mai înalt în panteonul 
românesc, chiar dacă a plecat la Cer, la doar 12 ani de 
viață, înainte de a se defini ca om împlinit profesional. 
Numele său, al acestui copil vâlcean, care stă scris cu litere 
de aur în cartea universului, are o povestea de viață, dar 
mai ales un sfârșit ce depășesc puterea noastră de gândire. 
...Vă urez succes în activitate și să ne vedem sănătoși, cât 
mai curând, la ceremonia militară și religioasă de dezvelire 
și de sfințire a plăcii cu noua denumire a școlii – Școala 
Gimnazială «Amilcar Săndulescu» Mădulari”.

Au urmat discuții libere, în care au fost aduse noi 
informații despre familia Săndulescu, remarcându-se: 
prof. Elena Drăgușin (Mădulari), conf. univ. dr. Ioan St. 
Lazăr (Râmnicu-Vâlcea), ing. Mircea Rădulescu (Valea 
Mare), Col. Sorin Drăgușin (Drăgășani), prof. Gheorghe 
Nicolăescu (Șușani), dr. Sabina Todică (sat Ușurei, com. 
Șușani), Felicia Florescu (sat Ușurei, com. Șușani), 
strănepoată a învățătorului erou Constantin Săndulescu, 
prof. Liviu Gabriel Ionescu (Craiova).

Toți vorbitorii au susținut propunerea făcută de istoricul 
Eugen Petrescu și au venit cu argumente în acest sens. 
Primarul, viceprimarul și managerul școlii și-au exprimat 
public acordul ca școala de la Mădulari să primească 
numele elevului simbol Amilcar Săndulescu, ea urmând să 
se numească Școala Gimnazială „Amilcar Săndulescu”.

Duminică, 4 mai 2025, președintele filialei, Eugen 
Petrescu și președintele subfilialei Stroești, Gheorghe Pavel 
Ciolacu, au avut o întâlnire la Vidin cu dr. Ivo Gheorghiev, 
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liderul comunității românești din Bulgaria, pentru a 
stabili modalitatea prin care filiala vâlceană poate repara 
și moderniza, pe cheltuială proprie, Sala „Cristea Sandu-
Timoc” din cadrul Bibliotecii „Sf. Cuv. Teofana Basarab”. 

Vineri, 9 mai 2025, la Mănăstirea Cozia, Călimănești, 
județul Vâlcea, în contextul sărbătoririi a 80 de ani de la 
încheierea celui de-al Doilea Război Mondial (9 mai 1945 
– Ziua Victoriei), cel mai mare și mai sângeros conflict 
militar din istoria omenirii, Centrul de Cercetări Istorice 
„Pr. Dumitru Bălașa” din cadrul filialei județene „Matei 
Basarab” Vâlcea a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” a organizat la Mănăstirea Cozia, din 
orașul Călimănești, județul Vâlcea, Simpozionul Național 
de Istorie „România în cel de-al Doilea Război Mondial 
(1941-1945). Evenimentul s-a desfășurat în colaborare cu 
Arhiepiscopia Râmnicului și Editura Militară, în prezența 
a peste 20 de cercetători și a peste 40 de iubitori de istorie. 
În prima parte a lucrărilor manifestării cultural-istorice, 
care face parte dintr-un program generos și de lungă 
durată ce se desfășoară sub genericul „Pe urmele eroilor 
și martirilor neamului”, a participat și o delegație a filialei 
județene Constanța, condusă de președintele filialei, Col. 
(rtr.) Remus Macovei. După slujba de pomenire a eroilor 
și după cuvântul de deschidere a lucrărilor, rostit de Eugen 
Petrescu, coordonatorul manifestării, consilierul cultural 
eparhial, preotul Constantin Olariu, a dat citire unui mesaj 
din partea Preasfințitului Părinte Varsanufie al Râmnicului, 
iar generalul de brigadă (rtr.) Grigore Buciu a dat citire 
unui mesaj din partea generalului-locotenent (r) Corneliu 
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Postu, președintele Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”.

La această manifestare, organizată cu binecuvântarea 
înaltului ierarh râmnicean, au fost prezenți istorici, arhiviști 
și publiciști din Băile Olănești (prof. dr. Ioan Al. Popescu), 
Brașov (prof. univ. dr. Ioan Vlad), București (Gl. bg.(rtr.) 
Grigore Buciu, prof. univ. dr. Alin Spânu), Constanța (Col. 
rtr. Remus Macovei, Cdor. dr. Ion Damaschin), Craiova 
(dr. Georgeta Ghionea), Drobeta-Turnu Severin (conf. 
univ. dr. Tudor Rățoi), Târgu Jiu (dr. Valentin Pătrașcu), 
Râmnicu Vâlcea (conf. univ. dr. Ioan St. Lazăr, prof. dr. 
Gheorghe Deaconu, prof. Nicolae Daneș, Col. (rtr.) Mihai 
Călugărițoiu, ec. Gabriel Albinaru, ist. Eugen Petrescu), 
Peștișani (prof. Gabriel Sarcină) și Roman (pr. lect. univ. 
dr. Florin Țuscanu). 

În cadrul simpozionului au fost prezentate 11 comu
nicări științifice (din cele 60 înscrise) privitoare la cauzele 
războiului, desfășurarea luptelor pe cele două fronturi –  
de Est și de Vest, consecințele războiului, activitatea 
mitropolitului Visarion Puiu în cadrul Misiunii Ortodoxe 
Române în Transnistria, activitățile comuniste de sabotaj  
și propagandă politică, operațiuni militare, preoți și 
cântăreți basarabeni și bucovineni refugiați în județul Gorj, 
generali români căzuți prizonieri la sovietici, activitatea 
bancară în Oltenia în timpul războiului, fapte de eroism 
descoperite în presa vremii, școala copiilor orfani de 
război de la Mănăstirea Cozia etc. De asemenea, au fost 
prezentate următoarele: un jurnal de război, corespondența 
de pe front a unui sublocotenent și patru eseuri ce au avut 
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ca temă eroismul, jertfa și umilința pe timpul războiului 
și în prizonierat, greva studențească antirevizionistă de la 
Cluj din 1946 ș.a. 

Joi, 15 mai 2025, președintele filialei a participat la 
ceremonia militară și religioasă organizată cu prilejul 
aniversării a 200 de ani de la nașterea inginerului Panait 
Donici (1825-1905), fondatorul Armei Geniu. 

Cu prilejul Zilei Eroilor, joi, 29 mai 2025, în intervalul 
orar 12.00-13.00, la Cimitirul Eroilor Cetățuia din 
municipiul Râmnicu-Vâlcea s-a desfășurat o ceremonie 
militară și religioasă la care au participat ierarhul locului, 
oficialități locale și județene, politicieni, reprezentanți ai 
instituțiilor și organizațiilor militare etc. 

După primirea onorului militar și salutul drapelului de 
luptă de către prefectul județului Vâlcea, Mihai Oprea și 
comandantul garnizoanei Râmnicu-Vâlcea, Lt. col. Dănuț 
Șerban, intonarea Imnului Național al României și oficierea 
serviciului religios de către ierarhul locului, ÎPS Varsanufie 
al Râmnicului, președintele filialei, istoricul Eugen Petrescu, 
a fost invitat să prezinte semnificația ceremoniei. 

Au urmat alocuțiunile oficialităților: Mircia Gutău, 
primarul Municipiului Râmnicu-Vâlcea, Adrian Mihăilă, 
administratorul public al Județului Vâlcea și Mihai Oprea, 
prefectul Județului Vâlcea; festivitatea de depunere de 
coroane și jerbe de flori și defilarea Gărzii de Onoare. 

În perioada 2-3 iunie 2025, președintele filialei, 
Eugen Petrescu, însoțit de președintele subfilialei Stroești, 
Gheorghe Ciolacu, a efectuat o deplasare în orașul Călărași, 
Republica Moldova. 
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Aici, la Biserica „Sf. Ierarh Nicolae” a avut loc o 
întâlnire cu reprezentanții I. I. Gerebenes R. Mircea Robert, 
Piatra Neamț și preotul paroh Andrei Cojocari, în vederea 
realizării proiectului pentru un „Altar de vară”, ce urmează 
a fi ridicat, pe cheltuiala filialei, în memoria preotului 
martir Alexandru Baltaga, canonizat de B.O.R. cu numele 
de Sf. Pr. Mc. Alexandru din Basarabia. 

Cu acest prilej, în urma prezentării modelului dorit de 
beneficiar și a negocierilor privind prețul lucrării, marți, 
3 iunie, a fost încheiat un contract de presări servicii între 
prestator și finanțator.

În data de 10 iunie 2025, la Palatul Cercului Militar 
Național s-a desfășurat ședința Consiliului Director al 
A.N.C.E. „Regina Maria”. A participat și președintele 
filialei, Eugen Petrescu.

Duminică, 15 iunie 2025, președintele filialei, Eugen 
Petrescu, a participat, ca invitat, la manifestările cultural-
istorice și științifice organizate de Primăria comunei 
Dănciulești, jud. Gorj și de Societatea Cultural-Științifică 
„Rădinești-Gorj”. 

Cu acest prilej a fost lansată revista „Interfluvii”, anul 
XXXIII, nr. 27, iunie 2025, în care, la pp. 11-13, publică 
o notă editorială intitulată Eroul Necunoscut al României 
Mari, 1923-2023 (Editura Militară, București, 2023-2024).

Prim-vicepreședintele filialei, Col. (rtr.) Gheorghe 
Ștefănescu, împreună cu președintele Subfilialei „Cultul 
Eroilor” Stroești, au transportat la Vidin, Bulgaria, 400 kg. 
de materiale pentru reparațiile ce urmează a fi făcute, pe 
cheltuiala filialei, la Biblioteca „Sf. Cuv. Teofana Basarab”, 
Sala „Cristea Sandu-Timoc”, în data de 28 iunie. 
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În 28 iunie 2025, președintele filialei, istoricul Eugen 
Petrescu, a participat, ca invitat, la festivitatea de lansare 
a lucrării Tratat de sociologie a comunităților rurale, vol. I 
și II, eveniment organizat la Căminul Cultural din comuna 
Galicea, județul Vâlcea. 

Autorul, prof. univ. dr. Virgiliu Constantinescu-
Galiceni, este colaborator al Centrului de Cercetări Istorice 
„Pr. Dumitru Bălașa” al Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, pentru volumul aflat în lucru: Pagini 
din istoria României în cel de-al Doilea Război Mondial 
(1941-1945).

Filiala Județeană Brașov „Nicolae Titulescu”
În data de 15 ianuarie, reprezentanții filialei au pășit 

în biserică, cu emoție, alături de părintele paroh Ivanușca 
Liviu-Florin și de elevii din „Corul Veseliei”, coordonator 
dna prof. Nuți Bodean, înălțând o rugăciune pentru Mihai 
Eminescu și cinstind dreptul său dobândit la neuitare 
prin poezii și cântece. La final s-a cântat „La mulți ani!” 
și pentru Andra Macaveiu, la cea de-a zecea aniversare a 
zilei sale de naștere!

An de an, ziua de 15 ianuarie este dedicată mai mult ca 
oricând, culturii române. 

Anul acesta, cu prilejul Zilei Culturii Naționale, Muzeul 
Național Bran a trecut pragul Școlii Gimnaziale Moieciu de 
Jos, alăturându-se dascălilor, elevilor, Bibliotecii Moieciu 
și Clubului Copiilor Râșnov-Zărnești, cu un proiect de 
suflet dedicat „Mariei a României – Regină și Artist”. 
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Prezentarea laturii artistice a simbolului României Mari, 
împletită cu prezentarea Luceafărului poeziei românești, 
au fost realizate într-un cadru perfect. Sala de clasă a școlii 
a fost transformată într-o galerie culturală, cuprinzând o 
expoziție de carte eminesciană de la Biblioteca Moieciu 
de Jos, amenajată cu grijă și prezentată cu pasiune de către 
doamna bibliotecar Laura Gîrbacea, dar și minunatele 
desene ale elevilor care au completat atmosfera artistică. 

Evenimentul a fost deschis de către reprezentantele 
muzeului, Anemona Todor și Loredana Balca, care au 
creat un moment deosebit, plin de poveste și culoare, 
îmbogățind cunoștințele elevilor prin dezvăluirea câtorva 
pasiuni artistice ale suveranei. Creatoarea atmosferei plină 
de inspirație și emoție, doamna profesor Ioana Florescu, 
a coordonat elevii claselor a V-VIII, în scopul obținerii 
frumoaselor momente artistice care au scos în evidență 
calitățile elevilor, mereu receptivi la astfel de activități. 

Jocul de rol – „un interviu cu marele poet” a fost 
rodul orelor de jurnalism, coordonate cu dăruire de către 
fascinanta doamnă director a Clubului Copiilor Râșnov-
Zărnești, Alexandra Săcărea. În încheiere, „Rugăciunea” 
a răsunat ca un omagiu sublim adus lui „Eminescu, o stea 
nepieritoare”. În semn de apreciere, Muzeul Național Bran a 
oferit diplome de merit tuturor celor implicați, felicitându-i 
pentru contribuția lor remarcabilă la această activitate.

În data de 24 ianuarie 2025, autoritățile publice locale, 
împreună cu Garnizoana Brașov, au organizat o ceremonie 
militară și religioasă dedicată celebrării Unirii Principatelor 
Române, desfășurată în Piața Unirii din municipiul Brașov. 
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Activitățile au început cu primirea oficialităților, salutul 
Drapelului de Luptă și intonarea Imnului Național al 
României. În continuare, s-a desfășurat serviciul religios, 
urmat de alocuțiunea prefectului județului Brașov,  
Mihai-Cătălin Văsîi, care a subliniat sacrificiile, curajul 
și hotărârea înaintașilor noștri de a-și îndeplini idealul: 
unirea celor două principate sub același drapel tricolor. 
La final, Muzica Militară a Academiei Forțelor Aeriene 
„Henri Coandă” a interpretat „Hora Unirii”, simbol al 
Unirii Principatelor Moldova și Țara Românească.

Zi de mare importanță istorică, Ziua Unirii Principatelor 
Române, sărbătorită în fiecare an la data de 24 ianuarie, 
prilej de fructuoasă întâlnire a filialei cu elevii Școlii 
Gimnaziale din Fundata, ciclul primar, însoțiți de minunatul 
dascăl, doamna profesor Elena Antonia Măieruț, prezenți 
la Muzeul Național Bran cu dorința de a afla semnificația 
acestei mărețe zile. Dnele Luana Cojanu și Doralina Cocă, 
ca de fiecare dată, cu dăruire și pasiune, într-o manieră 
profesionistă, au captat atenția participanților cu o expunere 
legată de marele eveniment, specifică nivelului de pregătire 
al copiilor, prezentând totodată și o frumoasă poveste despre 
Alexandru Ioan Cuza și Moș Ion Roată. Elevii, la rândul 
lor, au impresionat asistența cu materialul pregătit pentru 
această activitate, desene minunate realizate de ei, dând 
dovadă de talent artistic, dar și de interes pentru programele 
muzeal-educative. În semn de prețuire pentru evenimentul 
care marchează această zi, cu toții „au jucat” Hora Unirii.

În data de 10 martie, Părintele Constantin Necula a 
primit titlul onorific de Doctor Honoris Causa al Academiei 
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Forțelor Aeriene „Henri Coandă” din Brașov. Ceremonia 
solemnă a avut loc în Aula Magna a Universității 
Transilvania, în prezența oficialităților locale, a cadrelor 
militare din Brașov, Alba, Sibiu și București și a unei 
asistențe ce a făcut sala neîncăpătoare. De asemenea, a fost 
prezent la eveniment și dl Adrian Dupu, Secretar de Stat 
al Departamentului pentru Relația cu Republica Moldova 
din cadrul Guvernului României. Manifestarea a debutat 
cu intonarea imnului național, după care președintele 
Senatului, conf. univ. dr. Claudia Cârstea, a declarat 
deschisă ceremonia solemnă a Senatului Academiei 
Forțelor Aeriene „Henri Coandă” (A.F.A.„H.C.”) pentru 
acordarea titlului onorific Doctor Honoris Causa (D.H.C.).

 În cuvântul său, Gl. Fl. Aer. conf. univ. dr. Marius 
Șerbeszki, Comandantul (rector) A.F.A.„H.C.”, a 
afirmat „Acordăm titlul de D.H.C. unuia dintre cei mai 
respectați și iubiți preoți ai vremurilor noastre. Educația, 
în viziunea Pr. Constantin Necula, este un act de iubire și 
de responsabilitate față de generațiile viitoare. În calitate 
de profesor universitar al Facultății de Teologie „Andrei 
Șaguna” din Sibiu, domnia sa a format numeroși studenți, 
dăruindu-le nu doar cunoștințe academice, ci insuflându-le 
un profund respect pentru valorile morale, pentru adevăr, 
pentru frumos. Părintele a contribuit la o educație bazată 
pe respect, iubire și responsabilitate. (…) Astăzi conferim 
Părintelui Necula titlul onorific Doctor Honoris Causa 
al Academiei noastre, dorind să recunoaștem nu doar 
excelența sa academică și pastorală, ci și impactul său 
profund în formarea minților și sufletelor tinerilor noștri. 
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Este un exemplu de devotament, de iubire față de semeni 
și de angajament neabătut pentru vremurile societății în 
care trăim. ...Vă mulțumim pentru exemplul oferit și vă 
asigurăm de prețuirea noastră necondiționată”.

După acordarea titlului onorific D.H.C. Părintelui prof. 
univ. dr. Habil. Constantin Necula, acesta a menționat: 
„Dați-mi voie să cred că onoarea pe care mi-o acordați e 
în continuare prea mare și că aceasta, de fapt, se acordă 
tatălui meu, frizerul Școlii Militare «Leontin Sălăjan», 
timp de patru ani, care a crescut și el, cât a putut, vorba lui: 
Măcar i-am tuns și i-am bărbierit cum se cuvinte și i-am 
învățat să își facă pantofii cum se cade unui ofițer. Așadar, 
celuilalt Necula i se cuvine honoris causa, mie cel mult 
poate doctor, pentru că Dumnezeu ne-a îngăduit. Aș vrea 
să vă spun că ziua de azi împlinește o lecție despre vocația 
așteptării. Am să mă adresez acum în special studentelor și 
studenților. Eu sunt de fapt un băiat de cartier din Steagul 
Roșu, cu rădăcini în Șcheii Brașovului și cu o copilărie 
luminoasă în Bartolomeu, chiar lângă Pasaj. O copilărie 
petrecută la umbra foișorului de pază de la «Leontin 
Sălăjan». L-am invidiat pe omul ăla pe frig, pe ploaie, 
pe vânt. L-am invidiat știind că arma din mâna lui nu e a 
lui, că uniforma lui nu e uniforma lui, pentru că și arma și 
uniforma este a țării. Și cum eu cred că România trebuie 
iubită, mai ales în zilele acesta, în care e scuipată de toate 
iudele, cred că atunci s-a născut în mine vocația propriei 
mele țări. Care, slavă Domnului, e și țara voastră! Apoi, 
crescând, desigur, mi-am dorit foarte mult să devin elev 
de liceu militar. Citeam cărți militare, aveam o mitralieră 
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jucărie cu care dormeam sub pernă. Apoi am constatat 
că nu mi-ar fi displăcut ceea ce era afișat aici, pe scenă: 
aviator aș vrea să fiu, dar Bobocul mi se părea prea departe 
în vremea aceea. Și toată creșterea mea a mers către Liceul 
Militar, până în clipa în care mi s-a spus că nu pot fi elev 
al Liceului Militar, dintr-o problemă medicală a ochilor. Și 
eu, ca întotdeauna ascultător, am zis: Să trăiți! Mă retrag 
în civilie. Unde nu știam ce să fac. Nu am visat nicio  
clipă a vieții mele de până atunci să fac altceva decât  
Liceul Militar.

Este în sală prietenul care mi-a dăruit ochi să văd 
teologia. Nu mai spun nimic, pentru că vom plânge amândoi. 
Suntem amândoi subalterni ai domnului Adrian Lesenciuc 
în Uniunea Scriitorilor din România, filiala Brașov. Și de 
atunci am rămas pe țărmul mării. Acolo unde părintele 
Cristian Muntean mi-a explicat că există o armă mult mai 
strașnică decât îmi imaginam eu pe atunci și un văzduh 
care trebuie păzit mai puternic decât toate văzduhurile. 
Trecerea timpului m-a făcut să înțeleg un lucru: că viața 
pusă în slujba țării e mai de preț decât toate viețile! Iar 
aseară, văzând lucruri care se întâmplă în țară, m-am 
ridicat în picioare și, înainte de a-mi spune rugăciunea 
de seară, am zis: Jur credință Patriei mele, România! 
Domnilor generali, am onoarea să raportez: Sunt sergent 
Constantin Necula! Misiune îndeplinită. Nu dau jos mâna 
de pe drapel, pentru că în capătul drapelului este Crucea 
lui Hristos! Vă mulțumesc că v-ați asumat, într-o vreme 
extrem de grea, unitatea aceasta cu țara și cu Duhul Sfânt, 
care ne face pe toți ceea ce suntem!”. Manifestările s-au 
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încheiat cu luări de cuvânt din partea invitaților și o vizită 
la Academia Forțelor Aeriene „Henri Coandă” din Brașov.

În data de 17 martie, în cadrul proiectului „Povestea 
prințesei care a învățat de la natură”, s-a derulat un 
moment special, alături de doamna învățătoare Florina 
Drăgan și elevii clasei I-a de la Liceul „Sextil Pușcariu” 
Bran. Membrii filialiei și participanții la activitate au pășit 
împreună într-o lume de basm, descoperind o poveste 
scrisă de Regina Maria – o poveste plină de farmec și 
înțelepciune, în care natura a fost cel mai bun pedagog. Cu 
inimile deschise și imaginația bogată, cei mici au transpus 
povestea în imagini colorate, dând viață personajelor și 
întâmplărilor, transformând această zi într-o adevărată 
lecție despre frumusețea și fragilitatea lumii în care trăim. 
A fost o zi în care participanții au învățat că poveștile nu 
sunt doar cuvinte, ci și punți între suflete, între trecut și 
prezent, între oameni și natură. 

În data de 17 martie, președintele filialei, alături de 
vicepreședintele filialei, Col. (rtr.) Liliac Costică, secre
tarul acesteia, Col. (rtr.) Butnariu Ioan Ovidiu și Col. 
(rtr.) Voicu Gheorghe, membru, a participat la ceremonia 
militară și religioasă, dedicate marelui diplomat român 
Nicolae Titulescu, la mormântul acestuia, situat în curtea 
Bisericii Sf. Nicolae din Șcheii Brașovului, organizată de 
filiala județeană Brașov „Nicolae Titulescu” a Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, în colaborare cu 
Inspectoratul de Jandarmi Județean „Nicolae Titulescu” 
Brașov”. Cu acest prilej, filiala a depus o coroană de flori.

În ziua de 27 martie, la 107 ani de la Unirea Basarabiei 
cu România, reprezentanții filialei au participat la o oră de 
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istorie deosebită, desfășurată la clasa a VIII-a de la Liceul 
„Sextil Pușcariu” Bran, susținută de doamna profesor 
Mihaela Radu, care a fost receptivă la inițiativele noastre, 
oferind o lecție captivantă despre acest moment important 
din istoria națională. S-a discutat despre decizia curajoasă 
a Sfatului Țării de la Chișinău care, pe 27 martie 1918, a 
votat unirea Basarabiei cu România, punând astfel prima 
piatră de temelie a Marii Uniri. Doamna profesor a vorbit 
cu pasiune despre acest act istoric, iar participanții au 
completat alocuțiunea cu un subiect la fel de important: 
„Regina Maria și unirea Basarabiei cu România/Vizita 
Reginei Maria și a regelui Ferdinand în Basarabia”, un 
gest simbolic de susținere și unitate națională. A fost o oră 
de istorie în care s-a înțeles, încă o dată, cât de prețioasă 
este moștenirea românilor și cât de important este să fie 
cunoscută și respectată.

Într-o dimineață de aprilie cu aer de iarnă, când fulgii 
de nea s-au încăpățânat să danseze peste Bran, membrii 
filialei s-au bucurat, alături de copii minunați, curioși, 
cuminți și cu o bucurie molipsitoare, de vizita la muzeu 
încă de la prima oră a dimineții, cu ochii larg deschiși și 
inimile pline de nerăbdare. Activitatea „Familia Regală 
a României” a fost punctul de plecare pentru o adevărată 
călătorie în timp, unde împreună, la Secția de istorie 
„Regina Maria”, s-au descoperit povești fascinante ale 
regilor și reginelor noastre, urmând ca prin activitatea 
„Monumente de arhitectură populară din zona Bran” pașii 
micilor vizitatori să fie purtați în lumea tradițiilor autentice, 
în viața satului de altădată. Ziua s-a încheiat cu vizitarea 
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Secției Etnografice în Aer Liber, care aștepta tăcută, 
învăluită de o nea neașteptată, dar fermecătoare. Cei care 
au adus „lumină și căldură” la Muzeu Național Bran, au 
fost elevii claselor a IV-a de la Liceul Teoretic „Mitropolit 
Ioan Mețianu” Zărnești și doamnele învățătoare Elen  
Mary Bran și Cristina Hodorogea.

Marți 15 aprilie 2025, a avut loc Adunarea Generală 
a membrilor filialei județene Brașov „Nicolae Titulescu” 
a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
la Centrul Cultural și Asistență Socială Brașov (Cercul 
Militar Brașov). Cu acest prilej a fost acordată Diploma 
de Membru de Onoare dl Colonel (r) Viorel-Eugen Bitan –  
fost Comandant la Școala de Instruire pentru Apărare 
Antiaeriană Capu Midia, care a devenit membru al A.N.C.E. 
„Regina Maria”. Au mai fost acordate Diplome aniversare 
a zilelor de naștere membrilor filialei și Diplome „Regina 
Maria” celor mai destoinici membri ai Biroului Executiv! 
Felicitări și mulțumiri pentru implicare în rezolvarea 
sarcinilor viitoare! S-au adresat mulțumiri din partea 
biroului executiv al filialei Brașov, celor implicați pentru 
sprijinul financiar acordat editării revistei filialei „Brașovul 
și Eroii Neamului Românesc”, care apare semestrial.

Membrii și membri simpatizanți ai filialei Brașov 
au participat, alături de cetățenii Brașovului, la Ziua 
Națională a Veteranilor de Război în data de 29 aprilie, 
pentru a aduce un pios omagiu Veteranilor de Război! 
,,Onoare și recunoștință eternă Veteranilor de Război!”. În 
fața Monumentului Eroilor din Piața Unirii, reprezentanții 
filialei județene Brașov „Nicolae Titulescu” a A.N.C.E. 
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„Regina Maria”, au adus un pios omagiu celor care au 
luptat pentru independența, suveranitatea și integritatea 
teritorială a României. Veteranii de război reprezintă puntea 
vie între trecutul de luptă al poporului român și prezentul 
nostru liber. Prin jertfa lor, generații întregi au moștenit 
dreptul la pace, demnitate și unitate națională. Fiecare 
soldat care a căzut pe câmpul de luptă a lăsat în urmă o 
lecție de curaj, onoare și dragoste de țară. Ziua Veteranilor 
de Război nu este doar o comemorare, este o chemare la 
recunoștință, la conștientizarea sacrificiilor făcute pentru 
ca astăzi să putem trăi sub tricolor, în libertate. Este datoria 
morală a românilor și membrilor filialei ca, prin educație, 
memorie și exemplu să transmită mai departe respectul 
față de aceste valori. Reprezentanții filialei Brașov s-au 
alăturat autorităților locale, reprezentaților celorlalte 
structuri ale sistemului național de apărare, personalităților 
și cetățenilor Brașovului în cadrul ceremoniei oficiale de 
comemorare. Credincioși unui adevăr mai vechi, și anume 
acela că eroul este acea ființă care se distinge prin vitejie și 
curaj în împrejurări excepționale, în încercări deosebit de 
grele, membrii filialei județene Brașov „Nicolae Titulescu” 
a A.N.C.E. „Regina Maria”, a decis, în preambulul ani
versării „Zilei Eroilor”, să dea contur acestei perspective. 
Nu a fost uitat sensul inițial al Sărbătorii, promulgată prin 
Decret Regal după Primul Război Mondial, că această zi 
asociată cu „Înălțarea Domnului” este hărăzită cinstirii și 
comemorării bărbaților și femeilor care au murit în timp 
ce serveau în forțele armate. Nu s-a uitat să se aducă un 
profund omagiu Eroilor Neamului care și-au dat viața 
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pentru dăinuirea ființei noastre naționale, în fața cărora 
toți românii se închină cu mult respect. Prin acțiunile 
sale, filiala Brașov și-a dorit să ofere, prin mijloacele la 
dispoziție, mai tinerelor generații, un „model viu”, de 
oameni care, prin sacrificiul lor, s-au dăruit pe sine pentru 
un ideal suprem, acela de a arăta celorlalți că Libertatea 
și Demnitatea sunt valori fundamentale pentru o Patrie. 
Au fost aleși doi frați, doi eroi muncitori, participanți la 
Revolta de la Brașov din 1987: Vasile și Daniel Anghel 
și au oferit această „lecție”, în dar, celor mai destoinici 
parteneri de crez, elevii Școlii Gimnaziale nr. 8 Brașov. 
Filiala a fost sprijinită, ca întotdeauna, de doamna profesor 
Ludmila Breban, directorul școlii. Într-un prezent marcat 
constant de frământări sociale, devenite deci „obișnuință”, 
ar putea părea lipsit de semnificații actul lor de eroism, de 
acum aproape patru decenii. De aceea s-a dorit o conexiune 
verosimilă, pentru cei mai puțin inițiați în distingerea a 
ceea ce numim Valori. Pentru a auzi, vedea și pipăi și apoi 
a înțelege care este diferența între a fi „a-” sau „anti”-social 
și a fi un simbol al abnegației, curajului și simțului datoriei. 
Fără regie și fără încărcătură propagandistică, a fost ales 
contactul autentic, într-o sală de sport a școlii transformată 
în „sală festivă”, în care cei doi oameni și-au mărturisit 
această parte a evenimentului vieții. În care au explicat de 
ce s-au răzvrătit împotriva unui regim totalitar, nedrept și 
cum a fost să înduri suferințe, anchete și presiuni psihice 
extreme nu pentru a sabota sau prelua Puterea unui stat, 
ci pentru a rosti un ideal uman, a cere dreptăți și libertăți 
cetățenești legitime.
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În data de 29 mai 2025, de Sfânta zi de Sărbătoare a 
Înălțării Domnului, a fost sărbătorită și Ziua Eroilor, fapt 
pentru care membrii filialei județene Brașov „Nicolae 
Titulescu” a A.N.C.E. „Regina Maria” s-au înclinat 
cu recunoștință și au păstrat momente de reculegere la 
monumentele eroilor din Brașov. Reprezentanții filialei 
„Nicolae Titulescu” Brașov s-au alăturat autorităților 
locale, reprezentaților celorlalte structuri ale sistemului 
național de apărare pentru a aduce un pios omagiu tuturor 
eroilor neamului românesc, căzuți la datorie pentru 
apărarea patriei. Cu sufletul plin de respect, s-au aprins 
lumânări, s-au depus flori și s-a spus din inimă: Nu vă 
uităm! Fiecare nume gravat în piatră poartă o poveste de 
curaj, de sacrificiu și de iubire față de țară.

La invitația Despărțământul Astra „Buzăul Ardelean”, 
dl Plt. (rtr.) Radu – Iov Constantin, membru al filialei 
Brașov, a participat duminică, 15 iunie 2025, la festivitatea 
de dezvelirea unei plăci comemorative  pe clădirea școlii 
din Acriș-Vama Buzăului, pentru  2 învățători eroi, căzuți 
în Basarabia în anul 1941. Pe placa comemorativă sunt 
scrise numele Vasile Atanasie Pătrașcu și Romulus Neguț.

Reprezentanții membrii filialei județene Brașov 
„Nicolae Titulescu” a A.N.C.E. „Regina Maria” au 
participat la Ziua Drapelului (26 iunie), eveniment 
organizat de Instituția Prefectului și Garnizoana Brașov, 
în Piața Tricolorului din municipiul Brașov. Au mai 
participat: primarul municipiului Brașov, George Scripcaru, 
vicepreședinții Consiliului Județean, Constantin Todorică 
Șerban și Adrian Iatan, viceprimarii municipiului Brașov, 
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Dan Ghiță și Lucian Pătrașcu, comandantul Garnizoanei 
Brașov, general de flotilă aeriană Marius Șerbeszki, 
comandanți de mari unități și unități din Garnizoana Brașov, 
reprezentanți ai altor instituții publice, cadre militare în 
rezervă și în retragere, public. Ceremonia a debutat cu 
întâmpinarea persoanei oficiale – prefectul județului – și 
salutul drapelului de luptă. În continuare, prefectul Mihai 
Cătălin Văsîi a susținut o alocuțiune: „Sărbătorim astăzi 
Ziua Drapelului Național, la 177 de ani de când Guvernul 
provizoriu al Țării Românești stabilea, prin decret, ca 
drapelul să aibă trei culori – albastru, galben, roșu – pe 
care să fie înscrisă deviza revoluționară «Dreptate, Frăție». 
...De la consacrarea sa ca drapel național, Tricolorul a fost 
martor la toate momentele importante din istoria noastră, 
între care amintesc Războiul de Independență, Primul 
și al Doilea Război Mondial, mișcarea anticomunistă  
de la Brașov, din 15 noiembrie 1987 și Revoluția din 
decembrie 1989. Drapelul național este un simbol identitar 
al națiunii române, alături de stemă și sigiliu. Onorând 
Drapelul Național, ne onorăm strămoșii, istoria și eroii  
care s-au jertfit pentru țară. Onorăm măreția României 
și credința care ne leagă de pământul sfânt al patriei. Să 
rămânem uniți în jurul acestui simbol și să rezistăm tuturor 
încercărilor de a ne dezbina. La mulți ani, Tricolor!”. 
Ceremonia s-a încheiat cu binecuvântarea și sărutul 
drapelului național, înălțarea acestuia la catarg, intonarea 
imnului național al României și defilarea detașamentului 
de militari.
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Filiala Județeană Mureș „General Ștefan Gușă”
Cu ocazia Zilei Culturii Naționale, membrii filialei 

au participat, alături de alte asociații și fundații, oameni 
de cultură, elevi și studenți la festivitatea organizată la 
statuia Poetului Național Mihai Eminescu, unde s-au 
rostit alocuțiuni și s-au recitat fragmente din operele sale 
finalizate cu depuneri de coroane și jerbe de flori.

În ziua aniversarii unirii principatelor române, s-a 
participat la manifestările omagiale organizate la bustul 
Domnitorului Alexandru Ioan Cuza.

În data de 28 februarie, în colaborare cu Clubul 
Tanchiștilor Mureș, filiala a organizat o evocare a martirilor 
neamului romanesc Horea Cloșca și Crișan, care rămân 
mereu în sufletele românilor pentru lupta lor împotriva 
tiraniei și robiei, precum și a faptului că fosta Divizie 6 
Tancuri a purtat numele acestora. 

Membrii filialei au participat, cu interes, la manifestările 
organizate în cadrul Cercului Militar Tg. Mureș dedicate 
aniversării, la 1 martie, a Zilei Forțelor de Operații Speciale.

În data de 17 martie, membrii filialei s-au întâlnit cu dl 
Gl. lt. (r) Corneliu Postu, președintele Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, unde s-au dezbătut pro
bleme ce privesc revigorarea și o mobilizare mai intensă 
la acțiunile dedicate cultului eroilor. În data de 9 mai zi, 
cu dublă semnificație, membrii filialei au participat la 
manifestările comemorative și omagiale desfășurate în 
localitățile din Județul Mureș.

Membrii filialei au fost prezenți și au fost inițiatori 
ai manifestărilor dedicate Zilei Eroilor. S-a remarcat 
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amploarea ceremonialului organizat la Oarba de Mureș, 
unde a participat și dl Gl. lt. (r) Corneliu Postu, președintele 
A.N.C.E. „Regina Maria”. La 13 mai, cu prilejul împlinirii 
a 55 de ani de la devastatoarele inundații din 1970, 
membrii filialei au participat la ceremonialul militar și 
religios organizat la Troița din Tg. Mureș – Cartierul Unirii  
ridicată în noiembrie 2024. Filiala s-a implicat, cu 
responsabilitate, în organizarea acțiunilor dedicate 
omagierii militarilor eroi căzuți la datorie, în lupta cu 
stihiile răului Mureș în mai 1970: Ceremonial la troița 
din Cartierul Unirii; Festivitatea de înmânare a distincției 
de Cetățean de Onoare Post-Mortem celor 5 eroi și a 
supraviețuitorului Lt. col. (rtr.) Dumitru Gheorghișor.

La eveniment a participat și o delegație, constituită 
din patru persoane, din partea filialei Suceava a Asociașiei 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, precum și rude 
din județele Maramureș, Arad și Mureș. Acțiunea s-a 
desfășurat în ziua de 29 iunie în Sala Oglinzilor din Palatul 
Culturii Tg. Mureș.

Filiala Județeană Suceava „Plăieșii”
La data de 24.01.2025, a avut loc un Ceremonial 

militar și religios de depuneri de coroane, jerbe și buchete 
de flori cu ocazia aniversării a 166 de ani de la înfăptuirea 
Unirii Principatelor Române, act istoric care a reprezentat 
primul pas important în realizarea statului unitar Român, 
desfășurat în municipiul Suceava, la statuia domnitorului 
Alexandru Ioan Cuza din Piața Tricolorului. Activitatea 
a fost organizată de Garnizoana Suceava în colaborare 



119

cu Primăria Municipiului Suceava, Consiliul Județean 
Suceava, Instituția Prefectului Suceava, Colegiul Național 
Militar „Ștefan cel Mare“ Câmpulung Moldovenesc, 
Inspectoratul Judeţean de Jandarmi Suceava, Inspectoratul 
de Poliție Județean Suceava, Inspectoratul pentru Situații 
de Urgență Bucovina şi Şcoala Militară de subofițeri 
Jandarmi „Petru Rareş” Fălticeni. După serviciul religios 
săvârșit de preoți ai Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților, 
oficialii prezenți au evocat momentul unirii, ca etapă 
a înfăptuirii statului național român. La eveniment au 
participat reprezentanți ai administrației publice județene 
și locale, ai structurilor aparținând Sistemului Național de 
Apărare, Ordine Publică și Siguranţă Națională, filialelor 
județene Suceava ale Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” și Asociației Naționale a Veteranilor de 
Război, precum și altor asociații ale cadrelor militare în 
rezervă și în retragere, care au depus coroane și jerbe de flori 
la bustul domnitorului. La finalul activității, acompaniați 
de către fanfară, toţi cei prezenţi la ceremonial s-au prins 
în „Hora Unirii”. Din partea filialei Județene Suceava a 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” au 
participat: Col. (r) Viorel Giosan – secretar executiv; Plt. 
adj. șef. (r) Cristian Pădurariu – membru; M.m.p. (rtr.) 
Dumitru Davidel – membru de onoare.

La data de 13.02.2025, s-a desfășurat Adunarea 
Generală a filialei Suceava a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”, la sediul Centrului Militar 
Județean Suceava. Activitatea de bilanț pentru anul 2024 
s-a desfășurat într-un cadru restrâns, fiind onorată de 
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prezența unui număr semnificativ de membri ai filialei și ai 
subfilialelor. Unul dintre momentele inedite ale activității a 
fost Slujba de pomenire pentru eroii neamului și camarazii 
care au trecut la cele veșnice. S-a păstrat un moment de 
reculegere în amintirea colegului Plt. adj. pr. (r) Nelu 
Aldea, fostul președinte al subfilialei Fălticeni, din cadrul 
filialei Suceava.

În materialul prezentat de către președintele filialei, 
Gl. bg. (r) dr. Ion Burlui, s-au reliefat principalele obiec
tive ale filialei, care au urmărit promovarea cinstirii 
respectului față de eroii neamului, întreținerea și reabili
tarea monumentelor și cimitirelor eroilor, omagierea 
înaintașilor jertfiți pentru patrie. Reflectarea activităților 
s-a realizat atât prin mass-media tradițională, cât și prin 
new-media, folosind conturile platformelor de socializare, 
dar și paginile revistei „Plăieșii”. Din punct de vedere 
organizatoric, s-a menționat faptul că, la nivelul județului 
Suceava, subfilialele au organizat o serie de activități în 
școlile gimnaziale, apetența copiilor pentru istoria eroilor 
fiind una ridicată. În luările de cuvânt ale membrilor filialei 
s-au subliniat importanța activităților desfășurate în comun 
pe parcursul anului 2024 și rezultatele deosebite obținute. 
S-au completat rândurile, subțiri ce-i drept, cu „oameni de 
bine” care au acceptat necondiționat să-și dedice energiile 
lor trupești și spirituale nobilei cauze de cinstire a eroilor 
neamului (Vasile Vargan, Costică Apopei, Ioan Moraru, 
Gheorghe-Cătălin Luca și Florin-Traian Costan). Primirea 
efectivă a insignei de membru al Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria” a dezvăluit că și bărbații 
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sunt puternic emotivi. Filiala și-a concentrat atenția pentru 
descoperirea oamenilor care își înalță, pe parcursul vieții 
pământene, fără fală și zgomot, ci numai prin faptele lor 
frumoase închinate semenilor, chipuri de eroi. Unul dintre 
aceștia este preacucernicul părinte Gabriel-Puiu Florea, 
preotul paroh al Bisericii „Sfântul Dumitru” Cornu Luncii. 
Pentru lupta îndârjită ce o poartă de aproape douăzeci 
de ani cu focul nedorit de la casele oamenilor și nu 
numai, i s-a conferit „părintelui pompier”, legenda vie a 
Bucovinei, ce a stârnit admirație până dincolo de hotarele  
României, Medalia de onoare a filialei județene Suceava 
a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”. 
„Vrednic sunteți, părinte!”.

La data de 24.02.2025, a avut loc o Lecție de istorie 
desfășurată pe Dealul Cireșoaia, județul Bacău, de către 
un grup de elevi, membri ai cercului „Cultul Eroilor”, de 
la Colegiul Tehnic „Alexandru Ioan Cuza” din municipiul 
Suceava. Pentru că au avut șansa să fie coordonați de către 
domnul profesor de istorie Cătălin Huțu, membru al filialei 
Suceava, căruia îi pasă de modul în care se formează și se 
sedimentează sentimentele patriotice la tânăra generație, 
elevii au acceptat provocarea de a suporta gerul zilei de 
24 februarie 2025, pe Dealul Cireșoaia din județul Bacău. 
Au aflat, astfel, că gestul lor este de fapt un mod firesc prin 
care pot onora și arăta respectul pentru eroii români căzuți 
în luptele crâncene ce s-au desfășurat acolo în august 
1917. Printre sutele de eroi români care au pierit în asaltul 
de la Cireșoaia, l-au descoperit pe eroul bucovinean Ion 
Grămadă, căzut la datorie în ziua de 27 august 1917. Lecția 
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lor de istorie continuă, probabil, și la căpătâiul eroului, 
care își are locul de veci acum în Cimitirul Pacea din 
municipiul Suceava. Felicitări, domnului profesor Cătălin 
Huțu, precum și elevilor participanți!

La data de 09.03.2025, s-a desfășurat o Manifestare 
de omagiere închinată respectului pentru deținuții politici 
anticomuniști din perioada 1944-1989. Biserica „Nașterea 
Maicii Domnului” Suceava organizează în fiecare an 
manifestări închinate respectului pentru deținuții politici 
anticomuniști din perioada 1944-1989. Filiala Județeană 
Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria” a fost prezentă și de această dată prin cel mai 
vârstnic dintre membrii ei, M.m.p. (rtr.) Dumitru Davidel, 
care a fost însoțit de profesorul Sergiu Tabarcea. Sacrificiul 
celor care au suferit în temniţele şi lagărele comuniste  
în perioada anilor 1944-1989, întocmai ca mucenicii 
ce s-au jertfit în numele Mântuitorului Iisus Hristos, nu  
trebuie uitat nicicum!

Dumnezeu să-i ierte pentru greșelile ce le-ar fi putut 
face aceștia ca oameni și să le conserve pentru totdeauna 
sacrificiul prin libertatea noastră!

La data de 27.03.2025, s-a celebrat împlinirea a 107 
ani de la Unirea Basarabiei cu România – la Roman, 
județul Neamț. Reprezentanți ai conducerii filialei județene 
Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria” au participat la regalul „Unirea care trăiește în 
sufletele noastre – Între ideal și împlinire. Romanul 
celebrează Basarabia”, organizat de Primăria Roman și 
de subfiliala Cultul Eroilor „General Vasile Nădejde” din 
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acest municipiu – președinte Mr. (rtr.) Dan Botezatu. La 
manifestare au participat și reprezentanți ai filialelor din 
județele Bacău și Iași ale Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”.

Partenerii organizării evenimentelor au fost Arhiepiscopia  
Romanului și Bacăului, Primăria comunei Cornu Luncii 
(din județul Suceava), subfiliala „Petru Mușat” din Roman 
a Asociației Naționale a Cadrelor Militare în Rezervă și în 
Retragere, Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălți 
și Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu Hașdeu” din 
Cahul (Republica Moldova). Programul manifestărilor 
a început la catedrala Arhiepiscopală din Roman, cu un 
Te-Deum Solemn, slujbă religioasă susținută de un sobor 
de preoți și dedicat memoriei celor care au contribuit la 
Unirea Basarabiei cu România și tuturor Eroilor Neamului. 
Președintele filialei Suceava, Gl.bg.(r) dr. Ion Burlui 
împreună cu prim-vicepreședintele, Col. (r) Constantin 
Crăciun, au acordat Medalia de Onoare a filialei județene 
Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”: domnului Mr. (rtr.) Ioan Botezatu, P.C. părinte 
arhimandrit Andrei Ioniță, arhiepiscopului Romanului 
și Bacăului, I.P. Ioachim Băcăuanul, Col. (r) Cătălin 
Machedon – președintele filialei județene Neamț a A.N.C.E. 
„Regina Maria” și domnului Cristinel Aioanei, din cadrul 
filialei județene Bacău.

La Simpozionul de la sediul Primăriei, moderat de pr. 
lect. univ. dr. Aurel-Florin Țușcanu, a adresat un cuvânt 
de bun venit participanților primarul Laurențiu Leoveanu 
și a fost transmis și Cuvântul de binecuvântare al IPS 
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Ioachim – Arhiepiscopului Romanului și Bacăului. Un 
cuvânt de salut a fost adresat și de primarul comunei 
Cornu Luncii – Gheorghe Fron, membru al flialei Suceava. 
De asemenea, un mesaj a fost adresat și de M.m.p. (rtr.) 
Dumitru Davidel, membru de onoare al filialei. În sesiunea 
de comunicări au vorbit Col. (rtr.) Miluță Aniculăesei 
(„Motivele implicării oștirii moldovenești în înfăptuirea 
Unirii din 27 martie 1918: un vis împlinit al românilor 
de dincoace și de dincolo de Prut”), pr. lect. univ. dr. 
Aurel-Florin Țușcanu („Contribuția Bisericii Ortodoxe 
la Unirea Basarabiei cu România”), Viorel Nicolau 
(„Legături nemțeano-romașcane cu Basarabia”), plt.adj.
pr. (rtr.) Sorin GRUMUȘ („Generalul romașcan Ernest 
Broșteanu, eliberator al Basarabiei”) și a transmis, pentru 
publicarea în volumul cu lucrările simpozionului lucrarea 
„Importanța actului de autocefalie a Bisericii Ortodoxe 
Române și înființarea Mitropoliei Basarabiei și Hotinului – 
Elemente de istoriografie Centenar 1925-2025” PC Părinte 
Arhimandrit Andrei Ioniță.

Cu același prilej a fost prezentată, pe scurt, cartea 
„Ținutul Romanului – retrospective culturale și spirituale”, 
realizată de pr. lect. univ. dr. Aurel-Florin Țușcanu. 

Un moment complex și deosebit a fost cel al programului 
artistic prezentat de Grupului Folcloric „Lunca Moldovei” 
din comuna Cornu Luncii. Participanții au încins, la final, 
Hora Unirii, în fața clădirii Primăriei din Roman.

La data de 14.04.2025, a avut loc un Ceremonial militar 
și religios de înmormântare a Plt. Adj. Pr. (rtr.). Ștefan 
Țăranu, veteran al celui de-al Doilea Război Mondial, 
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combatant în cadrul Regimentului 16 Infanterie Fălticeni. 
Reuniți într-o mare familie, rudele, întreaga comunitatea 
din satul Petia al comunei sucevene Bunești, reprezentanții 
administrației locale, militarii Școlii Militare de Subofițeri 
de Jandarmi „Petru Rareș” Fălticeni și membri ai filialei 
Suceava a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, i-au dat un ultim onor, în cadrul ceremonialului 
militar de înmormântare, Plt.adj.pr.(rtr.). Ștefan Țăranu. În 
anul 1943, la vârsta de 20 de ani, a fost încorporat în unitatea 
militară fălticeneană și împreună cu aceasta a urmat un 
lung și copleșitor drum de luptă în Campania din Vest. A 
fost demobilizat la 20 ianuarie 1946 și apoi, cu sentimentul 
datoriei împlinite față de țară, își clădește un destin demn 
ca cetățean și familist. La capătul vieţii pământene, bravul 
oștean de altădată a dăruit neamului nostru românesc 
2 fii și o fiică, care i-au îmbelșugat la rândul lor familia 
cu 7 nepoți, 5 strănepoți și 2 stră-strănepoți. Una dintre 
strănepoate, Plt. Mădălina Guță, s-a instruit pentru a deveni 
jandarm chiar în cazarma în care străbunicul ei, la aceeași 
vârstă cu ea, începea să scrie istorie cu arma în mâini. 

Filiala Județeană Suceava a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria” a adus mulțumiri speciale 
P.C. părinte Adrian Dulgheriu de la Protopopiatul Fălticeni, 
neobositului cinstitor de eroi P.C. părinte Cătălin Simion, 
organizator și coordonator al acestui memorabil eveniment, 
preotului paroh din satul Petia, P.C. părinte Constantin 
Tudosă, inspectorului șef al Inspectoratului de Jandarmi 
Județean „Bogdan Vodă” Suceava, Gl.bg. Ionel Postelnicu, 
comenzii Școlii Militare de Subofițeri de Jandarmi  
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„Petru Rareș” Fălticeni, primarului și consilierilor locali ai 
comunei Bunești, precum și tuturor localnicilor din Petia.

Din partea filialei județene Suceava a Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” au participat: 
Col. (r) Constantin Crăciun – prim-vicepreședinte; Col. (r) 
Viorel Giosan – secretar executiv; M.m.p. (rtr.) Dumitru 
Davidel – membru de onoare.

La data de 24.04.2025, a avut loc o Activitate de oma
giere Lt.col.(rtr.) Gheorghe Șindilariu, veteran de război 
din municipiul Rădăuți, județul Suceava, la împlinirea 
venerabilei vârste de 102 ani. Născut la Rădăuți în anul 
1923, Gheorghe Șindilariu a luptat cu demnitate și curaj 
pe front, timp de doi ani, apărând valorile și independența 
patriei, constituind un model de devotament și verticalitate 
pentru toți locuitorii municipiului. În semn de profund 
respect, i-au fost oferite o plachetă de onoare și o scrisoare 
omagială din partea primarului Bogdan-Andrei Loghin și a 
viceprimarului Adi Jecalo. La eveniment au participat, din 
partea Centrului Militar Județean Suceava – M.Ap.N., Mr. 
Anișoara Avram și Plt. Alexandru Gonțaru, care, în semn 
de recunoaștere a meritelor sale militare, i-au înmânat o 
diplomă de excelență. Filiala Cultul Eroilor Suceava a fost 
reprezentată de Col.(rtr.) Păunel Andrusceac, președintele 
subfilialei Rădăuți.

La data de 29.04.2025, s-a celebrat Zilei Veteranilor 
de Război printr-un ceremonial religios și militar în Parcul 
Central „Ion Nemeș” din municipiul Suceava. Activitatea 
a fost organizată de Garnizoana Suceava, în colaborare cu 
filiala „Muşatinii” a Asociaţiei Naţionale a Veteranilor de 
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Război, administrația locală și județeană și instituțiile din 
subordinea Ministerului Afacerilor Interne. La manifestare 
au participat reprezentanţi ai administraţiei publice 
judeţene şi locale, ai structurilor aparţinând Sistemului 
Naţional de Apărare, Ordine Publică şi Siguranţă Naţională, 
asociaţiilor cadrelor militare în rezervă şi în retragere, 
asociaţiilor veteranilor de război, ai f﻿ilialei Suceava a 
Asociaţiei Națională Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
precum şi reprezentanţi ai mass-media şi societăţii civile. 
După slujba religioasă, oficialitățile județene și locale 
au avut alocuțiuni despre semnificația acestei zile, apoi 
Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților a decernat ordinul 
„Crucea Bucovinei” Col.(rtr.) Constantin Crăciun, Col. (r) 
dr. Cristian Hociung și M.m.p.(rtr.) Dumitru Davidel, toți 
membri ai filialei Suceava a Asociaţiei Naţionale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”.

În afara reprezentanților de instituții, au vrut să aducă 
omagiul lor un grup de 50 de copii ai Școlii Gimnaziale 
Nr. 1 din Suceava, care au depus flori albe la Monumentul 
Eroilor. La finalul ceremoniei, subunitățile militare au 
prezentat onorul, în timp ce reprezentanții instituțiilor 
locale și județene au depus coroane de flori la Monumentul 
Eroilor. Din partea filialei Suceava a Asociaţiei Naţionale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, au participat: Gl. bg. dr. 
(r) Ion Burlui – președintele filialei; Col. (rtr.) Neculai 
Niga – în dubla sa calitate, cea de președinte al Asociației 
Naționale a Veteranilor de Război – filiala județeană 
„Mușatinii” și de președinte de onoare al filialei Suceava 
a Asociaţiei Naţionale Cultul Eroilor „Regina Maria”; 
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Col. (rtr.) Constantin Crăciun – redactor șef al revistei 
„Plăieșii”; Col. (rtr.) Viorel Giosan – secretar executiv; Col. 
(r) dr. Cristian Hociung – purtător de cuvânt; M.m.p.(rtr.) 
Dumitru Davidel – membru de onoare al filialei și Plt. adj. 
pr.(r) Cristian Pădurariu – membru.

La data de 22.05.2025 a avut loc Simpozionul 
Evocativ ”80 de ani de la sfârșitul celui de-al Doilea 
Război Mondial”, organizat de Asociația Națională Cultul 
Eroilor „Regina Maria”, prin Biroul Executiv Central. 
Activitatea s-a desfășurat la sediul asociației din București, 
cu sprijinul însemnat al Agenției de Informații Geospațiale 
a Apărării. La evenimentul cultural istoric, de înaltă ținută 
morală și spirituală, au participat și au susținut comunicări 
științifice personalități militare și civile, istorici, profesori, 
muzeografi, amabasadori, președinți ai filialelor și membri 
ai asociației. Au fost prezenți reprezentanți ai Ministerului 
Apărării Naționale, ai structurilor asociative de veterani și 
ofițeri în rezervă, oameni de cultură și elevi ai cercurilor 
„Cultul Eroilor” din județul Argeș și din București (elevii 
din cercul „Cultul Eroilor” din Colegiul Economic „Viilor” 
și Colegiul Tehnic „Valter Mărăcineanu”), care colaborează 
și sprijină asociația. 

Lucrările simpozionului au fost deschise de către 
domnul Gl.lt.(r) Corneliu Postu, președintele Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, care, după 
intonarea Imnului de Stat al României și a Imnului Eroilor, 
a rostit un mesaj de bun venit, a făcut o scurtă prezentare 
a obiectivului simpozionului și a distinșilor participanți, 
după care a susținut o alocuțiune dedicată împlinirii a  
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80 de ani de la sfârșitul celui de-al Doilea Război Mondial. 
Simpozionul a fost organizat pe patru module tematice, 
pe durata căruia au fost susținute 17 comunicări și au fost 
transmise, în format electronic, 3 lucrări dedicate activității, 
îmbinând abordări conceptuale, evocări de fapte de arme, 
omagieri ale eroilor români căzuți la datorie pe front. După 
fiecare modul s-au adresat întrebări și s-au clarificat detalii 
ale conținutului materialelor prezentate.

Din partea filialei Suceava a Asociaţiei Naţională 
Cultul Eroilor „Regina Maria” a participat profesorul 
Cătălin Huțu, președintele subfilialei Salcea, care, în cadrul 
modulului doi al activității, a prezentat lucrarea „Generalul 
Leonard Mociulski – un simbol al Vânătorilor de Munte”.

La data de 29.05.2025 a avut loc un Ceremonial militar 
și religios organizat de Garnizoana Suceava și Primăria 
Suceava cu prilejul Zilei Eroilor, în semn de recunoștință 
și respect pentru cei care s-au jertfit pentru apărarea 
independenței, suveranității și integrității teritoriale a 
României. Ziua de 29 mai, a Înălțării Mântuitorului Iisus 
Hristos, a fost consacrată pomenirii și comemorării Eroilor 
neamului, care și-au jertfit viața pentru apărarea patriei 
și întregirea neamului, fiind depuse coroane și jerbe de 
flori în semn de omagiu pentru ostașii și luptătorii români 
care au căzut pe câmpurile de luptă. La ceremonial au 
participat reprezentanți ai autorităților publice județene 
și locale, reprezentanți ai sistemului național de apărare, 
ordine publică și securitate națională, ai filialei Suceava 
a Asociației Națională Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
filialelor județene Suceava ale Asociației Veteranilor de 
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Război și ai Asociației Naționale a Cadrelor Militare în 
Rezervă și în Retragere. Preoți ai Arhiepiscopiei Sucevei 
și Rădăuților au oficiat o slujbă religioasă în care au fost 
pomeniți eroii, ostașii și luptătorii români care și-au închinat 
viața în războaie, pe câmpurile de bătălie, în închisorile 
și lagărele comuniste, pentru întregirea și reîntregirea 
neamului și pentru demnitatea și libertatea poporului 
român. Oficialitățile prezente au reliefat contribuția eroilor 
neamului în dobândirea independenței, realizarea unității și 
reîntregirea statului român și afirmarea demnității naționale.

Președintele filialei Suceava/ Asociaţia Naţională 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, Gl. bg. (r) dr. Ion Burlui, 
a transmis mesajul închinat Înălțării Domnului și cinstirii 
Eroilor Neamului.

Activități similare închinate Zilei Înălțării Domnului și 
cinstirii Eroilor Neamului, la care au participat reprezentanți 
ai filialei Suceava, au avut loc în mai multe locuri de pe 
raza municipiului și județului Suceava, astfel: 

– la Monumentul Eroilor din Cartierul Burdujeni 
al municipiului Suceava, elevi care fac parte din cercurile 
„Cultul Eroilor” de la Colegiul Tehnic „Petru Mușat” și 
Școala Gimnazială Nr. 10 Suceava, împreună cu profesori 
ai acestor instituții de învățământ, coordonați de profesorul 
Sergiu Tabarcea, membru al filialei Suceava/ Asociația 
Națională Cultul Eroilor „Regina Maria”, au adus 
mulțumiri celor ce ne-au clădit prin sacrificiul lor marea 
demnitate de a ne numi în continuare români în această 
tumultuoasă istorie a Europei; Cetățenii comunei Vadu 
Moldovei, județul Suceava nu au trecut în neuitare pe eroii 
locali și naționali.
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– domnul Col.(rtr.) Costică Apopei, reprezentantul 
filialei județene Suceava a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria” a participat la ceremonia 
desfășurată la Monumentul eroilor din satul Dumbrăvița, 
comuna Vadu Moldovei. 

– slujba de pomenire a fost oficiată de pr. paroh 
Bogdan Tofan. Au depus coroane de flori Primăria comunei 
Vadu Moldovei prin alesul acesteia, domnul Bogdan, prof. 
Alina Iacob și pr. Bogdan Tofan. Programul artistic a fost 
susținut de Grupul Folcloric „Miorița”, coordonat de prof. 
Alina Iacob.

– Elevii cercului „Cultul Eroilor” din cadrul Școlii 
Gimnaziale Valea Glodului, comuna Vulturești, județul 
Suceava, coordonați de profesorul Petru Burlui, precum 
și cuvântul de învățătură rostit de preotul paroh Nicolae 
Vrăjitoru, le-au readus aminte cetățenilor acestei localități 
că zilele de pace și românism pe care le trăiesc se datorează 
înainte de toate, milei lui Dumnezeu și nu în cele din urmă, 
sacrificiului eroilor români din toate timpurile. Mulți  
dintre ei au fost fii ai satelor Valea Glodului și Osoi, iar 
astăzi își dorm somnul de veci departe de casă, cu sau fără 
cruce la căpătâi.

– Ceremonii militare şi religioase la Monumentul 
Eroilor din Cornu Luncii, judeţul Suceava şi mormântul 
eroului Slt.(pm) Ion Grosaru din satul Păiseni.	
Locuitorii din aceste comunități au organizat evenimente 
speciale pentru a comemora și a onora sacrificiul eroilor 
care și-au dat viața pentru apărarea țării. Cetațenii comunei, 
de la mic la mare, preoții bisericilor din localitățile ce o 
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compun, elevii Școlii Gimnaziale „Constantin Blănaru” și 
ai celorlalte arondate acesteia, militari din Batalionul 32 
„Mircea” Timișoara și reprezentanții administrației locale 
ne-au reamintit, în Ziua Înălțării Domnului, că respectul 
pentru eroii neamului și credința în Dumnezeu sunt valori 
inseparabile care dau garanție continuității neamului 
nostru în hotarele României. Din partea filialei Suceava 
a Asociaţia Naţională Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
a participat M.m.p. (rtr.) Davidel Dumitru – membru de 
onoare, care a depus o coroană de flori.

– Festivitatea de comemorare a eroilor cu prilejul 
Zilei Eroilor, în Ziua Înălțării Domnului, a fost organizată 
de Primăria orașului Solca, judeţul Suceava la Monumentul 
Eroilor din Parcul din centrul orașului.

– Programul manifestărilor a cuprins o ceremonie 
religioasă, alocuţiuni ale reprezentanţilor administraţiei 
locale, moment artistic susţinut de Corul de copii al Parohiei 
Solca și elevi ai Liceului Tehnologic „Tomşa Vodă” Solca. 
Din partea Asociaţiei Naţionale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, a participat preşedinta subfilialei Solca – prof. 
Maricica Leşan.

– Ceremonialul militar şi religios a fost organizat 
la Cimitirul Eroilor din Câmpulung Moldovenesc, județul 
Suceava. Elevii Colegiului Naţional Militar „Ştefan cel 
Mare” au participat, cu prilejul sărbătoririi Zilei Eroilor. 
Alături de cadre militare şi civile, de reprezentanţi ai 
autorităţilor publice locale și ai instituțiilor de învățământ 
din oraș, au cinstit memoria celor care s-au jertfit pe 
câmpurile de luptă pentru libertatea, apărarea şi întregirea 
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neamului românesc. În semn de respect şi recunoştinţă 
pentru supremul sacrificiu al ostașilor căzuți la datorie sub 
semnul tricolorului, după ceremonialul religios, oficiat 
de un sobor de preoți şi cel de depunere de coroane, trei 
plutoane de elevi au defilat prin faţa câmpulungenilor 
prezenţi la manifestare. La activitate au participat și 
membri ai cercului „Cultul Eroilor” din această presti
gioasă instituție de învățământ militar.

 La data de 26.06.2025 a fost marcată Ziua Drapelului, 
în Piața Tricolorului din municipiul Suceava. „Ceremonia 
publică de înălţare a Drapelului României” a fost organizată 
de către Garnizoana Suceava, în colaborare cu Inspectoratul 
de Jandarmi Județean „Bogdan Vodă” al județului Suceava, 
Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Bucovina” al 
județului Suceava, Batalionul 335 Artilerie „Alexandru 
cel Bun”, Botoșani, Primăria Municipiului Suceava, 
Prefectura Județului Suceava și Arhiepiscopia Sucevei și 
Rădăuților. La eveniment au luat parte oficialități din județ, 
dar și reprezentanți ai structurilor aparținând Sistemului 
Național de Apărare, Ordine Publică și Siguranță Națională.
În continuare, în semn de profund respect, drapelul a fost 
sărutat de oficialitățile prezente, apoi Tricolorul a fost înălțat 
pe catarg. După înălțarea Drapelului, oficialii prezenți au 
ținut discursuri în care au subliniat semnificația profundă 
a tricolorului – simbol al libertății, unității și continuității 
istorice a poporului român. Activitatea s-a încheiat cu o 
miniparadă militară. Din parea filialei Suceava a Asociația 
Națională Cultul Eroilor „Regina Maria”, au fost prezenți: 
Gl.bg. dr. (r) Ion Burlui – președintele filialei; Col.(r) 
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Viorel Giosan – secretar executiv; M.m.p. (rtr.) Dumitru 
Davidel – membru de onoare al filialei; Plt.adj.pr. (r) 
Cristian Pădurariu – membru.

Ziua Drapelului Național a fost marcată joi, 26 iunie, 
și de către administrația locală a municipiului Rădăuți, 
județul Suceava. În fața primăriei, oficialitățile locale au 
luat parte la o manifestare oficială de arborare a drapelului. 
Primarul municipiului Rădăuți împreună cu directorul 
Școlii Gimnaziale „Dimitrie Cantemir” din Rădăuți, 
profesor Ionel Mitrofan, au suținut alocuțiuni cu privire 
la această zi importantă, iar trei eleve premiante de la 
Școala Gimnazială „Dimitrie Cantemir” au recitat câte o 
poezie despre tricolor. În cadrul manifestării a fost prezent 
și starețul Mănăstirii Bogdana, părintele Irineu Lichi, 
care s-a rugat pentru unitate și pace. În încheiere, imnul 
României a fost intonat de către fanfara Casei de Cultură 
din Rădăuți. Din partea Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” a fost prezent Col.(rtr.) Păunel Andrusceac 
– președintele subfilialei Rădăuți. 

Filiala Județeană Neamț
Ziua Culturii Naționale, marcată în fiecare an la 

data de 15 ianuarie, a prilejuit în județul Neamț o serie 
întreagă de activități. Festivitățile au fost deschise cu 
depunerea de flori la bustul poetului Mihai Eminescu, 
pe esplanada Bibliotecii Județene „G. T. Kirilieanu”. La 
Catedrala „Sfânta Cuvioasă Parascheva” din Roman a fost 
oficiată, sub protia preotului arhimandrit Andrei Ioniță, 
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Sfânta Liturghie în timpul căreia a fost pomenit marele 
poet național Mihai Eminescu. De Ziua Culturii Naționale 
poezia, muzica și artele vizuale s-au împletit din nou 
pentru a deschide seria de evenimente organizate în anul 
2025. La sala „Calistrat Hogaș” a Consiliului Județean 
Neamț a avut loc un recital de poezie și muzică, prefațat de 
o călătorie în lumea culorilor și formelor, prin intermediul 
vernisajului unei expoziții de pictură, dar și prin prezentarea 
cărții „Policromii”. Pe scenă au urcat doi artiști de primă 
mărime ai vieții culturale românești: actorul Cristian Iacob 
și marimbafonista Irina Rădulescu. Acestora li se alătură 
artistul plastic nemțean Mircea Titus Romanescu, cel care 
propune publicului o retrospectivă a celor mai valoroase 
lucrări create în cei 75 de ani de viață. La manifestarea 
culturală din municipiul Piatra Neamț au fost invitați, și au 
participat Col. (r) Cătălin Machedon – președintele filialei 
județene Neamț a A.N.C.E. „Regina Maria” și membri 
ai Biroului Executiv al filialei județene, iar în municipiul 
Roman au participat prim-vicepreședintele filialei, căpitan 
(rtr.) Ionel Botezatu și preotul arhimandrit Andrei Ioniță, 
membru al Consiliului Director al filialei.

La data de 24 ianuarie, s-a sărbătorit împlinirea a „166 
de ani de la înfăptuirea Unirii Principatelor Române”, actul 
istoric reprezentând primul pas pe calea înfăptuirii statului 
național român unitar. Cu această ocazie pe Platoul Curtea 
Domnească, filiala județeană Neamț a A.N.C.E. „Regina 
Maria” a fost reprezentată la eveniment de președintele 
filialei, Col. (r) Cătălin Machedon, Plt. adj. pr. (r) Vasile 
Vânău și M.m.p. (rtr.) Ion Baston. Programul ceremoniei 
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a cuprins intonarea imnului național al României, 
alocuțiunile primarului municipiului Piatra Neamț, 
Adrian Niță, președintele Consiliului Județean Neamț, 
Daniel Vasilică Harpa și a prefectului județului, Adrian 
Bourceanu. Alocuțiunile au vizat date și informații privind 
istoricul evenimentelor care au concurat la înfăptuirea 
unirii Moldovei cu Țara Românească în 1859. Ulterior, 
participanții la manifestare s-au prins în „Hora Unirii”. 
Membrii subfilialei Roman a A.N.C.E. „Regina Maria” 
au participat la activități dedicate înfăptuirii Micii Uniri. 
A fost oficiată Sf. Liturghie și Te-Deum pentru făuritorii 
unirii în Catedrala Arhiepiscopală din Roman, au avut loc 
manifestări culturale la Stejarul Unirii, au avut loc prezentări 
de comunicări științifice cu tema: „Contribuția clerului 
romașcan la realizarea Unirii Principatelor Române”.

În zilele de 26 și 27 martie, în comuna Girov, județul 
Neamț, subfiliala Girov a A.N.C.E. „Regina Maria” a 
organizat și desfășurat evenimente în cadrul seriei „Zilele 
Basarabiei”. În ziua de 26 martie s-a desfășurat simpozionul 
cu tema „Lacrimile Basarabiei”, iar în ziua de 27 martie 
s-a desfășurat proiectul, în cooperare cu R. Moldova, cu 
tema „Domni și Domnițe în Ospeție”, în colaborare cu 
GAL „Ținutul Răzeșilor“.

Pe 27 martie 2025, în orașul Roman a fost marcată Ziua 
Unirii Basarabiei cu România. Printr-un parteneriat dintre 
Primăria Municipiului Roman, Arhiepiscopia Romanului 
și Bacăului și Asociația Națională Cultul Eroilor „Regina 
Maria” în sala de festivități a administrației locale a fost 
organizat simpozionul intitulat „Unirea care trăiește 
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în sufletele noastre – între ideal și împlinire. Romanul 
celebrează Basarabia”, un eveniment dedicat memoriei, 
credinței și iubirii de neam. Anterior, la ora 10, la Catedrala 
Arhiepiscopală „Sfânta Parascheva” din Roman a fost 
oficiată o slujbă religioasă și Te-deum solemn dedicat 
memoriei celor care au contribuit la Unirea Basarabiei cu 
România și tuturor eroilor care au apărat unitatea națională.

Marți, 23 aprilie, cu prilejul Zilei Forțelor Terestre, 
categorie de forțe a Armatei României al cărei patron 
spiritual și ocrotitor este Sfântul Mare Mucenic Gheorghe, 
Purtătorul de Biruință, militarii Batalionului 634 Infanterie 
„Mareșal Jozef Pilsudski” din Piatra Neamț au organizat o 
ceremonie militară cu depunere de coroane la Monumentul 
Eroilor Regimentului 15 Infanterie și Regimentului 38 
Mecanizat „Neagoe Basarab” din incinta unității. La 
activitate au participat comandantul garnizoanei Piatra 
Neamț, militarii Batalionului 634 Infanterie, reprezentanți 
ai asociațiilor cadrelor militare în rezervă și în retragere și ai 
filialei Neamț a A.N.C.E. „Regina Maria”. La Monumentul 
Eroilor din incinta unității militare din garnizoana Piatra 
Neamț au fost depuse candele aprinse și coroane de flori de 
către președintele și membrii Biroului Executiv al filialei 
județene Neamț Cultul Eroilor. 

Pe data de 29 aprilie, cu ocazia sărbătoririi Zilei 
Veteranilor de Război s-au desfășurat ceremonii militare 
și religioase de omagiere, depuneri de candele aprinse și 
coroane de flori, la Cimitirele Eroilor din garnizoanele Piatra 
Neamț și Roman. Anul acesta s-au împlinit 123 de ani de la 
instituirea, de către Regele Carol I, prin decret regal, a calității 
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de „veteran de război” pentru foștii luptători participanți la 
Războiul de Independență. La activitățile dedicate acestei 
zile, în garnizoanele Piatra Neamț și Roman, au participat 
președintele și membrii Biroului Executiv al filialei județene 
Neamț a A.N.C.E. „Regina Maria”. Președintele subfilialei 
Girov a A.N.C.E. „Regina Maria”, împreună cu un veteran de 
război și cu primarul comunei Girov au depus o coroană de 
flori la mormântul generalului N. Dăscălescu din Cimitirul 
Eternitatea din Piatra Neamț.

Ziua Independenței de stat a României, Ziua Victoriei 
Coaliţiei Naţiunilor Unite în cel de-al Doilea Război 
Mondial și Ziua Europei au fost sărbătorite în data de 9 mai, 
iar Ziua Independenței de stat a României, în data de 10 mai. 
Evenimentele au fost marcate prin ceremonii militare și 
religioase, depuneri de coroane de flori la cimitirele eroilor 
din garnizoanele Piatra Neamț și Roman, la Cimitirele 
și monumentele eroilor din localitățile Războieni, Girov, 
Bicaz, Răucești, Tazlău și Alexandru cel Bun. Oficialitățile 
administrației publice locale au transmis mesaje privind 
însemnătatea acestor evenimente. La activitățile dedicate 
acestor importante evenimente din viața statului român, 
au participat membrii Biroului Executiv al filialei județene 
Neamț, precum și membrii cercurilor „Cultul Eroilor” din 
subfilialele județului. 

În data de 14 mai – Ziua națională a martirilor 
din temnițele comuniste, la Troița ridicată în memoria 
acestora, a avut loc slujba de pomenire precum și un recital 
susținut de Corul „Glasul Bisericii”, Corul „Camena” și 
Corul „Evanghelismos”. La activitățile desfășurate pentru 
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cinstirea memoriei martirilor din temnițele comuniste au 
fost invitați și au participat Col. (r) Cătălin Machedon 
președintele filialei, președintele subfilialei Piatra Neamț, 
profesor Ioan Popescu și Lt. col. (rtr.) Florin Apopi, 
membru al Biroului Executiv din filiala județeană Neamț a 
A.N.C.E. „Regina Maria”.

Marți, 20 mai 2025, sala de festivități „Nicolae 
Manolescu Strunga” a Primăriei Municipiului Roman a 
găzduit Conferința Națională cu tema „Divizia 7 Infanterie 
Roman. Onoare, Glorie și Jertfă. Tradiție și continuitate”, 
ediția a III-a, organizată de Primăria Municipiului Roman 
în colaborare cu Baza 3 Logistică „Zargidava” Roman 
și Muzeul Militar „Ștefan cel Mare” – filiala Moldova, 
Iași a Muzeului Militar Național „Regele Ferdinand 
I”, Arhiepiscopia Romanului și Bacăului, precum și 
cu filialele Neamț și subfilialele Roman ale Asociației 
Naționale a Cultului Eroilor „Regina Maria” și Asociației 
Naționale a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere 
„Al. I. Cuza”. La această activitate a participat, ca invitat, 
președintele Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, domnul general-locotenent (r) Corneliu Postu. Au 
prezentat referate și comunicări, vicepreședintele filialei 
județene Neamț a A.N.C.E. „Regina Maria”, părinte doctor 
lector universitar Florin Țuscanu, Col. (rtr.) Vasile Oprea 
și istoricul militar Sorin Grumuș, membri al subfilialei 
Roman a A.N.C.E. „Regina Maria”.

În ziua de 29 mai, Ziua Eroilor a fost sărbătorită odată 
cu Ziua Înălțării Domnului Iisus Hristos, în toate localitățile 
județului, în mănăstiri, biserici, capele militare, la cimitire 
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și monumente istorice s-au oficiat slujbe de pomenire și 
cinstire a eroilor, s-au dat citire mesajelor memoriale, s-au 
depus coroane și jerbe de flori și s-au aprins candele și 
lumânări la mormintele eroilor care s-au jertfit pe Altarul 
Patriei, atât de către autoritățile publice locale, de membrii 
filialei Neamț a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, cât și de copiii și adolescenții de la școlile și liceele 
din unitățile administrativ teritoriale din județ. Domnul Plt. 
adj. (r), istoric militar Sorin Grumuș – membru al Biroului 
Executiv, a rostit o alocuțiune privind semnificația zilei, 
precum și pentru promovarea sentimentului de adâncă 
prețuire și recunoștință față de faptele tuturor eroilor și 
martirilor care și-au jertfit viața. Ziua Eroilor din acest an 
a fost marcată și la mănăstirea „Înălțarea Sfintei Cruci”, 
din comuna Brusturi, județul Neamț, printr-un ceremonial 
militar și religios, în memoria și cinstirea celor 14000 de 
eroi căzuți în anul 1944 pe Dealul Pleșului și Borta Dracului 
de lângă Târgu Neamț. Ceremonialul militar și religios a 
avut loc în incinta ansamblului monahal Înălțarea Sfintei 
Cruci. Garda de onoarea a fost constituită din militari din 
Baza 3 Logistică „Zargidava”, din garnizoana Roman. La 
eveniment a participat și filiala județeană Neamț a A.N.C.E. 
„Regina Maria”, cu o delegație condusă de Cpt. (rtr.) Ionel 
Botezatu prim-președintele filialei județene.

Sâmbătă, 31 mai 2025, la biserica din localitatea Valea 
Ursului, județul Neamț, a avut loc comemorarea maiorului 
inginer Panaite Donici cu ocazia împlinirii a 166 de ani de 
la înființarea primului batalion al Armei Geniu din Armata 
Română. 
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Evenimentul a debutat cu slujba Parastasului, sub 
preoția Arhiepiscopului Ioachim Băcăoanul – arhiepiscopul 
Romanului și Bacăului. La eveniment au fost prezenți Col. 
(r) Cătălin Machedon – președintele filialei județene Neamț, 
Cpt. (rtr.) Ionel Botezatu – prim-vicepreședintele filialei 
județene Neamț a A.N.C.E. „Regina Maria”, Col. (rtr.) 
Vasile Oprea și Plt. adj. (r) istoric militar Sorin Grumuș – 
membri ai filialei județene Neamț. Totodată, a fost prezent 
și un grup numeros de elevi, însoțiți de doamna Spătariu 
Iuliana, directorul Școlii Profesionale din Valea Ursului. 
La finalul rânduielii de pomenire, au avut loc o seamă 
de alocuțiuni, prin care au fost evocate trei dimensiuni 
pe care maiorul Panaite Donici le-a cultivat în viața sa, 
respectiv: credința, educația și dragostea de țară. În ziua de 
1 iunie, la biserica cu hramul „Pogorârea Sfântului Duh”, 
ctitorie a maiorului inginer Panaite Donici, din localitatea 
Horia, județul Neamț a avut loc slujbă de pomenire și o 
ceremonie închinată ctitorului și fondatorului Armei 
Geniu din Armata României. La eveniment au luat parte 
autoritățile administrației publice locale, reprezentanți ai 
Asociației Cadrelor Militare în Rezervă și Retragere din 
Arma Geniu „General Constantin N. Hârjeu”, ai filialei 
județene Neamț a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, delegați din Asociația Cadrelor Militare 
în Rezervă și Retragere din garnizoana Roman, elevi de 
la școala din localitatea Horia și localnici din comunitatea 
locală. La activitate au fost rostite alocuțiuni în care au 
fost scoase în evidență viața și cariera maiorului inginer 
Panaite Donici. Evenimentul s-a încheiat cu depuneri de 
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coroane de flori la monumentul cu bustul maiorului inginer 
Panaite Donici amplasat în curtea bisericii din localitatea 
Horia. Filiala județeană Neamț a A.N.C.E. „Regina Maria” 
a fost reprezentată de către Cpt. (rtr.) Ionel Botezatu – prim-
vicepreședintele filialei județene, care a depus o coroană 
de flori la monument. În data de 1 iunie, la monumentul 
eroilor căzuți în al Doilea Război Mondial, în „Valea 
Plângerii” – Borta Diavolului – Culmea Pleșului, din satul 
Nemțișor a avut loc o slujbă de pomenire pentru cei 14.000 
de militari morți precum și împlinirii a 12 ani de la trecerea 
în neființă a arhimandritului Iustin Pârvu, promotorul 
proiectului de construire a ansamblului monumental de 
pe Culmea Pleșului. La mărețul eveniment, desfășurat 
la monumentul eroilor, au participat Col. (r) Cătălin  
Machedon – președintele filialei județene Neamț a A.N.C.E. 
„Regina Maria”, profesor Ioan Popescu – președintele 
subfilialei Piatra Neamț și Neculai Luca – membru.

Complexul Muzeal Național Neamț a organizat în data 
de 11 iunie, la Muzeul de Artă Piatra-Neamț, conferința 
dedicată împlinirii a 125 de ani de la nașterea colonelului 
Gheorghe Rășcănescu, Eroul de la Cotul Donului. Invitatul 
special a fost domnul Dan-Dumitru Călinescu, nepotul 
colonelului Rășcănescu, care a susținut comunicarea cu 
titlul „Speranța”, cu un scurt istoric biografic al colonelului 
Gheorghe Rășcănescu, cu referiri la momentul arestării 
bunicului său de către organele Securității Statului în data 
de 26 iulie 1958, la Viforâta, în localitatea Târgoviște, 
urmat de condamnarea, în baza hotărârii penale numărul 
493/1959, la 10 ani muncă silnică, 10 ani degradare civică, 
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confiscarea totală a averii personale, degradare militară și 
anularea dreptului la pensie. 

Evenimentul a avut repercursiuni nefaste asupra 
familiei și a sănătății colonelului Gheorghe Rășcănescu, 
serios afectată de participarea la campania din Răsărit, în 
perioada celui de-al Doilea Război Mondial. La eveniment 
au fost participat Col. (r) Cătălin Machedon – președintele 
filialei Neamț, profesor Ioan Popescu – președintele 
subfilialei Piatra Neamț și plutonier adjutant principal 
Vasile Vânău – șeful Cercului Militar Piatra Neamț, 
membru al Biroului Executiv.

Joi 26 iunie – Ziua Drapelului Național, a fost marcată 
prin ceremonii militare și religioase de cinstire a drapelului 
național. În Piața Tricolorului, situată în fața Teatrului 
Tineretului din Piatra Neamț, a fost arborat drapelul tricolor 
în cadrul unei ceremonii militare și religioase. Prefectul 
județului Neamț a rostit o alocuțiune privind însemnătatea 
zilei. Alături de comunitatea locală și administrația publică 
au participat și membrii biroului executiv și ai Subfilialei 
Piatra Neamț Cultul Eroilor. Activitatea s-a încheiat cu 
defilarea Drapelului de luptă al Batalionului 634 Infanterie 
„Mareşal Józef Piłsudski” și a gărzii de onoare.

Filiala Județeană Gorj „Tudor Vladimirescu”
Activitatea filialei Gorj „Tudor Vladimirescu” a 

A.N.C.E. „Regina Maria”, a început în 2025, sâmbătă 11 
ianuarie 2025, la Căminul Cultural „Pompiliu Marcea”, din 
comuna Scoarța, județul Gorj, unde s-a desfășurat ediția a 
V-a a Festivalului Județean „Trăiască România dodoloață 
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și unită!”. A fost prima ediție organizată la nivel județean 
a acestui concurs de recitare poezie și cântece patriotice 
adresat elevilor de la preșcolari la clasa a VIII-a. Concursul 
a fost organizat de către Primăria și Consiliul Local Scoarța, 
în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Gorj și cu 
filiala județului Gorj „Tudor Vladimirescu” a Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”. În juriu au 
fost și trei reprezentanți de la filiala județeană Dolj: Col. 
(rtr.) Gigi Bușe, contabil Viorica Ionescu și ing. Vasile 
Ionescu. Cadrele didactice ale școlii organizatoare au fost 
membre ale subfilialei Scoarța, iar în majoritatea școlilor 
participante funcționează și cercuri „Cultul Eroilor”. 

Sub titlul „Timpul trece... valorile rămân. Eminescu – 
sufletul unui neam”, miercuri, 15 ianuarie 2025, la Novaci, 
în amfiteatrul Liceului Teoretic, s-a desfășurat evenimentul 
dedicat sărbătoririi Zilei Culturii Naționale și a împlinirii 
a 175 ani de la nașterea poetului național Mihai Eminescu. 
Evenimentul a fost organizat de Primăria și Consiliul Local 
Novaci, prin Casa de Cultură și Biblioteca Orășenească 
Novaci, în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean 
Gorj, prin Liceul Teoretic Novaci și Școala Gimnazială 
Nr. 1 Novaci, Centrul Județean pentru Conservarea și 
Promovarea Culturii Tradiționale Gorj, filiala Gorj „Tudor 
Vladimirescu” a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” și Punctul Gastronomic Local „Acasă la 
Stâna Ștefanu”. De la filiala Gorj au participat Col. (rtr.) 
Gigi Bușe, secretar executiv, prof. dr. Ion Mocioi și ing. 
Vasile Ionescu – vicepreședinți, iar doamna profesoară 
Elena Basarabă a fost și amfitrionul acestei activități. 
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Cu prilejul Zilei Unirii Principatelor Române, Centrul 
Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale Gorj (CJCPCT Gorj) a organizat vineri, 
24 ianuarie 2025, începând cu ora 12:00, o manifestare 
culturală care celebrează momentul istoric al Unirii din 
1859, eveniment organizat în colaborare cu filiala județeană 
„Matei Basarab” Vâlcea prin Centrul de Cercetări Istorice 
„Pr. Dumitru Bălașa” și filiala Gorj „Tudor Vladimirescu” 
ale Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”. 
Cu acest prilej a fost lansat proiectul editorial coordonat 
de domnul Eugen Petrescu și intitulat: „Primul Război 
Mondial și Marea Unire a Românilor”, o colecție omagială 
ce cuprinde 6 volume de studii și articole istorice, docu
mente, interviuri etc. însumând 4.400 de pagini, consacrate 
unor evenimente memorabile: Intrarea României în 
Primul Război Mondial în 1916, Luptele de la Mărăști-
Mărășești-Oituz din 1917, Marea Unire a Românilor din 
1918, Participarea Armatei Române la campania împotriva 
bolșevismului din Ungaria, Tratatul de Pace cu Ungaria 
de la Trianon din 1920 și Încoronarea Regală din 1922. 
Toate cele 6 volume au apărut la Editura Universitaria din 
Craiova, în anii 2016-2022. Cu acest prilej a fost prezentat 
și noul volum intitulat „Eroul Necunoscut al României 
Mari”, ediția a II-a, 2024, publicat de Editura Militară, 
București. Delegația filialei Gorj „Tudor Vladimirescu” a 
A.N.C.E. „Regina Maria” a fost următoarea: Col. (rtr.) dr. 
ing. Walter Loga, Col. (rtr.) Gigi Bușe, Lt. col. (rtr.) Ghindă 
Ovidiu-Gabriel, prof. dr. Ion Mocioi, prof. univ. dr. Moise 
Bojincă, ing. Vasile Ionescu și prof. Dorel Șorop cu soția.
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Miercuri, 19 februarie 2025, cu prilejul sărbătoririi 
Zilei Naționale „Constantin Brâncuși” și a împlinirii 
celor 149 de ani de la nașterea marelui sculptor român, 
Comuna Peștișani, localitatea sa natală, a fost gazda unor 
manifestări culturale deosebite dedicate uneia dintre cele 
mai mari personalități ale artei românești și mondiale, 
unde tradiția și respectul pentru moștenirea culturală au 
fuzionat în evenimente deosebite, menite să păstreze vie 
memoria și geniul acestui simbol național. Manifestările 
au fost organizate de Primăria și Consiliul Local Peștișani, 
în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Gorj, 
Fundația Culturală „Casa Brâncuși-Hobița”, filiala Gorj 
„Tudor Vladimirescu” a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria” și Muzeul Județean „Alexandru 
Ștefulescu” Gorj. Au participat oficialități județene și 
locale, cadrele didactice și elevii liceului, localnici și 
vizitatori din întreaga țară, dornici să omagieze, printr-o 
serie de activități diverse, figura celui care a revoluționat 
arta modernă. O mare surpriză a fost participarea doamnei 
Natalia-Elena Intotero, ministrul Culturii, care a intervenit 
în timpul evenimentului și a arătat că apreciază organizarea 
unor astfel de evenimente culturale. Delegația filialei Gorj a 
A.N.C.E. „Regina Maria” a fost reprezentată de profesorul 
univ. dr. Moise Bojincă, profesorul dr. Ion Mocioi, un 
renumit brâncușiolog național și internațional, și Col. (rtr.) 
dr. ing. Walter Loga. 

Sâmbătă, 15 martie 2025, cu binecuvântarea Înalt-
preasfințitului Părinte Academician dr. Irineu Ion Popa, 
Arhiepiscopul Craiovei și Mitropolitul Olteniei, începând 
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cu ora 10:30, la Sfânta Mănăstire Lainici, județul Gorj a 
fost săvârșită o slujbă de pomenire și de comemorare a 
marelui sculptor Constantin Brâncuşi, decedat la data de 
16 martie 1957 în capitala Franței, Paris și înmormântat 
în cimitirul «Montparnasse». Anul acesta, a fost a XII-a 
pomenire anuală fără întrerupere, pentru Constantin 
Brâncuși, eveniment anual, preluat de Mănăstirea Lainici 
din anul 2016. 

Până atunci oficierea s-a făcut la Polovragi, Cămă
rășeasca (Tg. Cărbunești) și Cotmeana. Unul dintre 
organizatorii acestui eveniment a fost f﻿iliala Gorj „Tudor 
Vladimirescu” a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”. Delegația filialei a fost destul de 
numeroasă: Col. (rtr.) dr. ing. Walter Loga, prof. dr. Ion 
Mocioi, prof. dr. Moise Bojincă, Col. (rtr.) Gigi Bușe, 
Col. (rtr.) Vasile Munteanu, Lt. col. (rtr.) Ovidiu-Gabriel 
Ghindă, ec. Lavinia Ghindă, prof. dr. Elena Cornoiu, 
medic Cristina Cornoiu, jurist Ion Ungureanu, optician 
Ionică Boștină, dirig. Viorica Ionescu, ing. Vasile Ionescu 
și fotograf Dogaru Marian.

În data de 20 martie 2025, la Clubul Pensionarilor 
Militari din Târgu Jiu, a avut loc ședința Adunării Generale 
a filialei Gorj „Tudor Vladimirescu” a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”. La ședință au fost prezenți 
28 membri, din 36 în evidență, și doi delegați de la subfiliala 
Scoarța. Ca invitat de onoare a participat domnul dr. Ionuț-
Viorel Bordeiași, managerul Centrului Județean pentru 
Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Gorj care 
a activat în filiala Gorj câțiva ani, precum și domnul ing. 
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Ion Stamatoiu, primarul comunei Scoarța și președinte de 
onoare al subfilialei Scoarța. 

Joi, 27 martie 2025, la Muzeul Județean „Alexandru 
Ștefulescu” din Târgu Jiu, profesorul, graficianul și 
scriitorul Grigore Haidău, membru al filialei Gorj „Tudor 
Vladimirescu” a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, a fost aniversat, la împlinirea frumoasei 
vârste de 80 de ani, de către familie, prieteni și autorități. 
De la filiala Gorj au participat Col. (rtr.) dr. ing. Walter 
Loga, însoțit de Col. (rtr.) Gigi Bușe, Col. (rtr.) Vasile 
Munteanu, Lt. col. (rtr.) Ghindă Ovidiu Gabriel, prof. 
univ. dr. Ion Mocioi, prof. univ. dr. Moise Bojincă, jurist 
Ion Ungureanu, dir. Viorica Ionescu, ing. Vasile Ionescu 
și fotograf Marin Dogaru. Cu această ocazie, sărbătoritul 
primit și Titlul de Membru de Onoare al filialei gorjene. 

Vineri, 25 aprilie 2025, zi de mare sărbătoare creștină 
„Izvorul Tămăduirii”, la MansArta Bibliotecii județene 
Gorj „Christian Tell” din Târgu Jiu, începând cu orele 
14:30, filiala U.Z.P.R. Timiș a desfășurat evenimentul 
cultural intitulat „Întâlniri întru cuvânt”, în prezența unor 
personalități culturale din Timiș, Hunedoara, Vâlcea, 
Dolj și Gorj. Programul a cuprins lansări și prezentări de  
carte și reviste, recitări și o frumoasă expoziție de pictură 
realizată de poeta Mirela Cocheci. La acest eveniment 
filiala Gorj a fost reprezentată de: Col. (rtr.) Gigi Bușe, 
jurnalist și scriitor, Ion Ungureanu, jurist și scriitor și 
Marin Dogaru, fotograf. 

În ziua de 10 aprilie 2025, începând cu ora 10:00, la 
Muzeul Județean „Alexandru Ștefulescu” din Târgu Jiu,  
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a avut loc Adunarea Generală Anuală a Asociației 
„Solidaritatea”, a Pensionarilor din Județul Gorj, al cărei 
președinte este domnul Emil Sgarbură. La această activitate 
filiala Gorj a fost reprezentată de: Col. (rtr.) Gigi Bușe – 
secretar executiv și ing. Vasile Ionescu – vicepreședinte. 

Miercuri, 7 mai 2025, la Liceul Tehnologic „Constantin 
Brâncuși” Peștișani din Județul Gorj, s-a desfășurat o 
acțiune educativă intitulată „Educația pentru sănătate”, 
organizată de Cabinetul de Planificare familială al Spitalului 
Județean de Urgență Târgu Jiu, în colaborare cu filiala 
Gorj „Tudor Vladimirescu” a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria” și Liceul Tehnologic „Constantin 
Brâncuși” Peștișani. 

Activitatea s-a desfășurat în cadrul manifestărilor și a 
demersurilor educaționale planificate în „Săptămâna Verde” 
la Liceul Tehnologic „Constantin Brâncuși” Peștișani, cu 
elevi din ciclul gimnazial și liceal. Au participat la activitate 
directorul liceului, domnul profesor Alin Dobromirescu 
și cadre didactice ale liceului care au însoțit elevii de la 
clasele a V-a la a XII-a, iar din partea filialei Gorj „Tudor 
Vladimirescu” a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, domnul colonel (rtr.) Gheorghe BUȘE, 
secretar executiv și doamna profesor doctor Cornoiu Elena, 
vicepreședintă a asociației. Domnișoara Cornoiu Cristina 
este și ea membră a filialei.

Ziua Înălțării Domnului și a Eroilor Neamului, în 
anul 2025 a fost sărbătorită joi, 29 mai. Filiala Gorj  
„Tudor Vladimirescu” a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria” a omagiat Eroii Gorjului și ai țării, 
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susținând o lecție de istorie la Liceul Tehnologic „General 
Ioan Culcer” din Târgu Jiu și participând la ceremonialurile 
religioase din mai multe localități ale județului Gorj, unde 
a depus coroane de flori la monumentele eroilor, încheind 
activitatea cu parastasul eroilor din Bălăneștii Gorjului. 

Vineri, 30 mai 2025, a doua zi după sărbătorirea 
Înălțării Domnului Isus Hristos și a Zilei Eroilor, la Casa 
de Cultură „Ladislau Schmidt” din Petrila, a avut loc un 
ediția a II-a a Festivalului literar-artistic „Ioan Dan Bălan”, 
dedicat poetului, scriitorului, profesorului și omului de 
cultură Ioan Dan Bălan, plecat prematur dintre noi la  
17 decembrie 2022. La acest eveniment, filiala Gorj, a fost 
reprezentată de: Col. (rtr.) Gigi Bușe, jurist Ion Ungureanu 
și fotograf Marin Dogaru. 

Cu prilejul aniversării a trei ani de funcționare în 
București a Cenaclului Literar Internațional „Dor de 
infinit”, la 31 mai 2025, poeta Florentina Cuteanu, membră 
a filialei Gorj „Tudor Vladimirescu” a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, a lansat două volume de 
poezii: „Floare de munte” și „Gânduri despletite”. 

Coordonator și moderator al evenimentului a fost 
profesorul Grigore Curcanu, președintele cenaclului. Pentru 
susținerea autoarei, de la filiala Gorj au participat Col. (rtr.) 
dr. ing. Walter Loga și scriitorul Florian Văideianu.

În după amiaza zilei de 18 iunie 2025, la Târgu Jiu, în 
MansArta Bibliotecii Județene „Christian Tell”, a avut loc 
cea de-a treia ediție a „Festivalului interjudețean de poezie 
și proză contemporană”. La acest festival a participat și 
scriitorul și jurnalistul, Col. (rtr.) Gigi Bușe cu volumul 
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„Veteranul de război plutonierul (rtr.) Bușe C. Gheorghe”, 
apreciat de organizatori și participanți și răsplătit cu trofeu 
și diplomă. 

 Joi, 26 iunie 2025, începând cu ora 14:00, la Biblioteca 
Județeană „Christian Tell” din Târgu Jiu, s-a desfășurat 
un eveniment cultural de excepție, prilejuit de lansarea 
volumului „Tango în oglinzi”, semnat de scriitoarea 
Camelia Radulian. Evenimentul a reunit numeroși iubitori 
sau făuritori de cultură din Gorj și din țară. În baza 
unui protocol de colaborare cu Centrul Județean pentru 
Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Gorj, 
filiala Gorj „Tudor Vladimirescu” a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria” a participat cu următoarea 
delegație: Col. (rtr.) dr. ing. Walter Loga, Col. (rtr.) Gigi 
Bușe, Lt. col. (rtr.) Ghindă Ovidiu-Gabriel, Col. (rtr.) Vasile 
Munteanu, prof. univ. dr. Moise Bojincă, jurist Constantin 
Retezeanu, ing. Vasile Ionescu, prof. dr. Elena Cornoiu, 
Optician Ionică Boștină și prof. Elena Basarabă. 

Filiala Județeană Tulcea
În semestrul I al anului 2025, activitatea membrilor 

filialei Tulcea a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria” s-a desfășurat în conformitate cu prevederile 
Planului cu principalele activități pentru anul 2025, 
punându-se accent pe readucerea în prim plan a necesității 
repartizării unui spațiu în incinta Cercului Militar Tulcea, 
pentru a se putea continua demersurile de obținere, prin 
Hotărâre Judecătorească a calității de persoană juridică. 
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La 24 Ianuarie 2025, membrii filialei Tulcea au 
participat la sărbătorirea Zilei Unirii Principatelor Române, 
sărbătorită în Piața civică din municipiul Tulcea.

Pe data de 28 februarie a avut loc Adunarea generală a 
filialei. După o perioadă de 5 ani, cât a fost la conducerea 
filialei, Col (rtr.) Emil Asiminei a cerut retragerea din 
această funcție din motive personale. La propunerea 
membrilor, domnul Plutonier adjutant principal (r) Dragu 
Silviu a fost ales, în unanimitate, ca președinte al filialei iar 
domnul Col. (rtr.) Emil Asiminei a fost ales președinte de 
onoare. Noul președinte și-a expus planul pe care îl are în 
vedere pentru dezvoltarea filialei, astfel: mărirea numărului 
de membri ai filialei (momentan sunt 3 membri cotizanți și 
8 membri simpatizanți); promovarea asociației în rândul 
cetățenilor județului Tulcea; organizarea de activități cu 
tematică istorică, la care să participe, în special, tinerii 
județului; atragerea de fonduri financiare pentru demararea 
unor proiecte de renovare a monumentelor istorice din 
județ; multe alte activități în sprijinul promovării cultului 
pentru eroii României.

Pe data de 28 martie, președintele filialei a participat în 
juriul concursului „Locotenent-colonel Ștefan Bucurenciu”, 
organizat de către Regimentul 307 – Infanterie Marină 
din Babadag, cu ocazia sărbătoririi împlinirii a 85 de ani 
de la apariția Infanteriei Marine Române. La concurs au 
participat peste 70 de elevi și profesori din județul Tulcea. 
La finalul concursului, Plutonierul adjutant principal (r) 
Dragu Silviu a oferit tuturor participanților mici atenții 
printre care și revista „România eroică”.
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Pe data de 1 aprilie, președintele filialei a participat 
la sărbătorirea Zilei Infanterie Marine, în cazarma Regi
mentului 307 Infanterie Marină (R. 307 I.M.)– Heracleea 
din Babadag. La activitate au participat foarte mulți invitați, 
printre care: șeful S.M.F.N., comandantul Flotilei Fluviale, 
comandantul Flotei, comandantul Bazei Logistice Navale 
și mulți alți comandanți din Forțele Navale și din alte unități 
din cadrul sistemului național de apărare. Cu această ocazie 
s-au strâns și mai mult legăturile de cooperare între filiala 
Tulcea a A.N.C.E. „Regina Maria” și R. 307 I.M.

Pe 29 aprilie 2025, președintele filialei a participat la 
ceremonia militară și religioasă prilejuită de sărbătorirea 
Zilei Veteranilor de Război. Ceremonia a avut loc în Piața 
Tricolorului din municipiul Tulcea. Tot în această zi, la 
Babadag, președintele subfilialei Babadag, M.m.p. (r) 
Neculai Tyvoniak, a participat la ceremonia organizată de 
către R. 307 I.M.

Pe data de 10 mai, membrii filialei au participat la 
sărbătorirea Zilei Independenței de Stat a României, la 
Monumentul Independenței de pe colina Hora. 

Tot în această zi, la Babadag, președintele subfilialei 
Babadag, M.m.p. (r) Neculai Tyvoniak, a participat la 
ceremonia organizată de către R. 307 I.M.

Pe data de 22 mai, președintele filialei a participat, 
la sediul Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria” din București, la Simpozionul evocativ prilejuit de 
sărbătorirea a „80 de ani de la sfârșitul celui de-al Doilea 
Război Mondial în Europa”. 

La această activitate a prezentat materialul: Infanteria 
Marină în al Doilea Război Mondial. Cu această ocazie, 
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noul președinte s-a familiarizat cu regulile asociației, cu 
deontologia structurii și, nu în ultimul rând, a avut ocazia să-i 
cunoască pe membrii Consiliului Director și pe președinții 
de filială. Între 19 mai și 3 iunie, președintele filialei, la 
solicitarea Inspectoratului Școlar Tulcea, a participat la 
o serie de 10 lecții deschise cu prilejul sărbătoririi Zilei 
Eroilor. Tema a fost „Erou și eroism. Eroii de lângă noi”. La 
aceste întâlniri au participat peste 600 de elevi și profesori. 
Activitatea a avut un real succes, elevii dorind ca acest tip 
de activități să continue. 

Pe data de 27 mai, președintele filialei a participat 
la un Simpozion prilejuit de sărbătorirea Zilei Eroilor la 
Muzeul de istorie al județului Tulcea. Cu această ocazie 
a prezentat alocuțiunea despre importanța pe care o au  
eroii în viața de zi cu zi și posibilitatea ca oricine să 
poată deveni erou pentru cei de lângă el. La activitate 
au participat: primarul localității, președintele A.N.V.R., 
inspectorul șef al Inspectoratului Școlar Tulcea și peste 80 
de elevi și profesori. 

 Pe data de 29 mai, președintele filialei a participat la 
sărbătorirea Zilei Eroilor la Cimitirul Eroilor din localitatea 
Tulcea. Cu această ocazie, Plt. adj. pr. (r) Dragu Silviu 
a ținut un scurt discurs despre eroii de lângă noi. Tot în 
această zi, la Babadag, președintele subfilialei Babadag, 
M.m.p.(r) Neculai Tyvoniak, a participat la ceremonia 
organizată de către R. 307 I.M.

 Pe 10 iunie, președintele filialei a participat la 
lucrările Consiliului Director al A.N.C.E. „Regina Maria”, 
la Cercul Militar Național din București. Activitatea a fost 
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un bun prilej pentru ca președinții de filiale să-și expună 
propunerile pentru o mai bună funcționare a activității 
asociației.

Pe data de 26 iunie, membrii filialei au participat la 
sărbătorirea Zilei Drapelului Național, în Piața Tricolorului 
din Tulcea. Activitatea a adus multă emoție celor care au 
asistat la ceremonie. Tot în această zi, la Babadag, președintele 
subfilialei Babadag, M.m.p. (r) Neculai Tyvoniak, a participat 
la ceremonia organizată de către R. 307 I.M.

Nivelul de ambiție: până la finalul anului 2025 filiala 
Tulcea să finalizeze procedura pentru obținerea statutului 
de personalitate juridică.

Filiala Județeană Constanța
În această perioadă filiala a organizat următoarele 

activități: lucrările Adunării Generale a filialei județene 
Constanța – 12 februarie 2025; acțiunea „Pe urmele 
eroilor-2025”, cu 30 de membri pe itinerarul: Cozia, Sibiu, 
Aiud, Brad, Țebea, Oradea, Prislop, Târgu Jiu, Craiova; 
vizita unei delegații de 50 rezerviști bulgari din Karlovo, 
în perioada 10-12 iunie 2025, la Cimitirul Internațional de 
Onoare „Mircea cel Bătrân” din Mircea Vodă, Monumentul 
Tropheum Traiani și Peștera Sf. Andrei; ceremonialul 
militar și religios, în garnizoana Mihail Kogălniceanu, cu 
ocazia aniversării a 116 ani de la înființarea Regimentului 
36 Infanterie „Vasile Lupu” (29 martie 2025); Ziua Forțelor 
Terestre, în garnizoana Topraisar, împreună cu Batalionul 
341 Infanterie; sărbătorirea Zilei Unirii, a Zilei de 9 mai și 
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a Zilei Eroilor în școlile și liceele din Constanța, Medgidia, 
Nicolae Bălcescu; în colaborare cu Inspectoratul Școlar 
Județean Constanța, fililala a organizat aniversarea a 80 
de ani de la revenirea Transilvaniei la România în licee 
din Constanța și Poarta Albă; s-a continuat sprijinirea 
membrilor familiilor veteranilor de război în obținerea 
documentelor necesare intrării în posesia drepturilor legale 
acordate pentru urmașii celor care au fost prizonieri în 
Rusia sau au fost răniți; lansarea lucrării profesorului Emil 
Corneliu Ninu „Mozaic jurnalistic”. la Muzeul Național al 
Marinei Române.

Membrii filialei Constanța a A.N.C.E. „Regina Maria” 
au participat la: recepțiile organizate de ambasadele 
Bulgariei și Serbiei cu ocazia Zilelor naționale; evenimentul 
organizat la 22 ianuarie 2025, de către Ambasada Republicii 
Moldova, la Muzeul Țăranului Român – premiera filmului 
documentar „Tatarbunar”, realizat de regizorul Alecu Deleu; 
evenimentul artistic-istoric-cultural-evocator organizat de 
„Fundația Metafora”, pentru evocarea lui Mihai Eminescu 
la Muzeul Literaturii Române; simpozionul „80 de ani de 
la terminarea celui de al Doilea Război Mondial”, organizat 
la București, de către B.Ex.C. al A.N.C.E. „Regina Maria”; 
ceremonia militară și religioasă de comemorare a celor opt 
eroi căzuți la datorie în tragicul accident aviatic din anul 2022; 
manifestările organizate, la 24 ianuarie 2024, de Primăria 
Constanța și Garnizoana Militară Constanța; ceremonialele 
organizate în Constanța, Medgidia, Techirghiol, Mangalia, 
Mircea Vodă și Ivrineau Mare, cu ocazia „Zilei Eroilor”; 
ceremonialul organizat de către Prefectura și Garnizoana 
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Militară Constanța cu ocazia Zilei Drapelului; ceremonialul 
organizat de către Prefectura și Garnizoana Militară 
Constanța cu ocazia Zilei Veteranilor; ceremonialul militar 
și religios, organizat în Garnizoana Medgidia, cu ocazia 
Zilei Rezervistului Militar; adunările generale ale filialelor 
constănțene ale A.N.C.M.R.R., A.R.P.I.A., A.M.V.V.D., 
Asociației Transmisioniștilor și U.Z.P.R.; 5 lansări de carte 
cu tematică istorică care s-au desfășurat la M.I.N.A.C., 
Muzeul Național al Marinei Române și Biblioteca Județeană 
„I.N.Roman”; 2 emisiuni ale televiziunilor locale.

Filiala a continuat documentarea pentru realizarea 
lucrării „Uciși, dar nu înfrânți de vremuri”, dedicată 
generalilor uciși în închisorile comuniste. A publicat studii 
în revistele „Document”, „Misiunea” și „Intelligence”. S-a 
continuat adunarea materialelor pentru editarea nr. 30 al 
Revistei „Arma Pontica”.

Filiala Județeană Bistrița-Năsăud „Col. Liviu Rusu”
Cu ocazia Zilei Culturii Naționale, în data de 15 

ianuarie, reprezentanți ale filialelor județene ai: filialelor 
județene ale Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria”, Asociației Naționale a Cadrelor Militare în Rezervă 
și în Retragere „Alexandru Ioan Cuza” și ai Asociației 
Militarilor Veterani și Veteranilor cu Dizabilități „Sf. Mare 
Mucenic Dimitrie Izvorâtorul de Mir”, au depus o coroană 
de flori la bustul poetului național Mihai Eminescu. 

Unirea Principatelor Române a fost celebrată în Piața 
Unirii din Bistrița, în preajma statuii lui Alexandru Ioan Cuza. 
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În ciuda vremii mohorâte, tineri și vârstnici, s-au alăturat 
bistrițenilor și s-au prins în Hora Unirii. Unii au venit de pe 
Valea Bârgăului, îmbrăcați în costume tradiționale, purtând 
stegulețe sau eșarfe tricolore.

În ziua de 20 februarie, membrii filialei: au analizat 
activitatea biroului executiv și activitățile desfășurate de 
filială, subfiliale și cercurile „Cultul Eroilor”, conform 
planului de activități din anul 2024; bilanțul financiar–
contabil și rezultatul controalelor cenzorului din anul 2024. 

Pentru anul 2025, membrii filialei și-au stabilit obiective 
și activități pentru promovarea sentimentului de adâncă 
prețuire și recunoștință față de eroii și martirii neamului. 
Pentru îndeplinirea acestor activități, membrii filialei au 
aprobat Bugetul de venituri și cheltuieli. În anul 2024, 
filiala a organizat și a participat la 40 de activități, din care: 
3 organizate de filială, 7 organizate de filială în parteneriat 
și la 30 a participat ca și invitată. La activități au participat 
reprezentanți ai instituțiilor și asociațiilor partenere, ai 
Brigăzii 81 Mecanizate „General Grigore Bălan”, Despăr
țământului ASTRA Năsăud, Despărțământului ASTRA 
Bârgău, Rotary Club Bistriţa, filialelor Asociațiilor 
Cadrelor Militare în Rezervă și Retragere din M.Ap.N. și 
M.I., Sucursalei Bistrița a Asociației Militarilor Veterani 
și Veteranilor cu Dizabilități „Sf. Mare Mucenic Dimitrie 
Izvorâtorul de Mir”, Asociației Veteranilor de Război, 
Asociației Foștilor Deținuți Politici din Românei, Centrului 
Cultural Municipal „George Coșbuc”, Primăriei Șintereag 
și Prundu Bârgăului, Clubului Artileriștilor Bistrița, C.A.R. 
pensionari Bistrița. 
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În ziua de 5 martie, în calitate de invitați și de membri, 
reprezentanții filialei au participat la adunarea generală a 
filialei județene Bistrița-Năsăud „General Grigore Bălan” 
a Asociației Naționale a Cadrelor Militare în Rezervă și în 
Retragere „Alexandu Ioan Cuza”.

În luna martie, membrii filialei au participat la 
aniversarea a 30 de ani de la înfințarea a două unități 
subordonate Brigăzii 81 Mecanizate „General Grigore 
Bălan”: în 6 martie, la Batalionul 817 Artilerie „Petru 
Rareș” Prundu Bârgăului și în 13 martie, la Batalionul 812 
Infanterie „Bistrița”, din Bistrița. 

În perioada 22-23 mai, membrii filialei au participat la 
excursia organizată de filiala județeană a A.N.C.M.R.R. și 
ASTRA Bârgău, pe durata căreia au vizitat comandamentul 
Brigăzii 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa” Brașov, 
unde au depus o coronă de flori la Troița Eroilor din 
cazarmă, Batalionul 21 Vânători de Munte „General 
Leonard Mociulschi” din Predeal. Aici au depus o coroană 
de flori la Monumentul schiorilor și alpiniștilor vânători de 
munte. La Cimitriul militar de la Crucea Nord au depus o 
coroană de flori la monumentul din incinta acestuia. 

În perioada premergătore Zilei Eroilor, filiala Bistrița-
Năsăud a organizat și desfășurat Concursul anual, ediția 
a V-a, „Eroul din familia/localitatea mea”, cu participarea 
elevilor din învățământul gimnazial și liceal din unitățile 
de învățământ din județ.

În ziua de 27 mai a avut loc simpozionul dedicat Zilei 
Eroilor, organizat de filială. Simpozionul a debutat cu o 
interesantă prelegere a preacucernicului părinte protopop 
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greco-catolic Cristian Goia despre un purtător al Crucii 
poporului nostru, Cardinalul Iuliu Hossu, cel care a semnat 
Hrisovul de naștere a României. 

Preacucernicului părinte protopop Alexandru Vidican, 
un neobosit susținător al demersurilor filialei întru Cultul 
Eroilor, colaborator la revista filialei și un participant activ 
la ceremonialurile, ridicările de monumente, de biserici, de 
steag și de imn, i s-a inmânat titlul de Membru de onoare 
al filialei. Cel mai frumos moment al acestei activități, 
cel care a umplut sala Cercului Militar din Bistrița, dar 
și sufletele noastre, a fost cel al festivității de premiere 
a elevilor participanți la concursul „Eroul din familia/
localitatea mea”. 

De Ziua Eroilor, împreună cu Primăria comunei 
Șintereag și reprezentanții Batalionului 405 Logistic 
„Năsăud”, reprezentanții filialei au depus o corona de flori 
la bustul generalului Grigore Bălan, în Blăjenii de Sus, 
au participat la ceremonialul militar-religios organizat de 
autoritățile județene, la Monumentul Eroilor din Bistrița 
și ulterior, au depus o coroană de flori la Monumentul 
Cavalerilor Ordinului „Mihai Viteazul”. Prin gestul lor, 
membrii filialei au adus un omagiu celor care și-au jertfit 
viața pe câmpurile de luptă, de-a lungu veacurilor, pentru 
credință, libertate, dreptate și pentru apărarea țării și 
întregirea neamului. 

La invitația membrilor subfilialei Dej a A.N.C.M.R.R., 
Col. (rtr.) Ioan Gaftone și Col. (rtr.) Gheorghe Tanco au 
participat la adunarea festivă dedicată împlinirii a 100 
de ani de la înființarea asociației naționale, în ziua de 30 
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mai,. Cu acest prilej, reprezentanții filialei Bistrița-Năsăud 
a A.N.C.E. „Regina Maria” au distribuit exemplare din 
revistele editate de A.N.C.E. „Regina Maria” și filiala 
Bistrița-Năsăud. 

Col. (rtr.) Gheorghe Tanco și-a prezentat cartea „Rezis
tența Anticomunistă în Uniformă comitetul din Regimentul 
255 Artilerie Prundu Bârgăului”. 

În data de 10 iunie, președintele filialei, Col. (rtr.) 
Gheorghe Tanco a participat la ședința Consiliului Director 
al Asociaţiei Naţionale Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
activitate condusă de către domnul general-locotenent (r) 
Corneliu Postu, președintele asociației, care s-a desfășurat 
la Palatul Cercului Militar Naţional din Bucureşti. La 
eveniment au participat 38 de persoane, membri ai Biroului 
Executiv Central și președinți ai filialelor județene.

Festivitatea de absolvire a clasei a IX-a B, de la Liceul 
Teoretic Sanitar Bistrița, având-o ca dirigintă pe prof. 
Laura Vultur, s-a desfășurat în ziua de 20 iunie, într-un loc 
încărcat de istorie, la Monumentul Cavalerilor Ordinului 
„Mihai Viteazul”. 

Felicitări gazdei, Gheorghe Șanta, doameni diriginte și 
părinților, care și-au adus contribuția la buna desfășurare a 
acestei festivități inedite. 

În ziua de 22 iunie, membrii filialei, Primăria comunei 
Zagra și Biserica Ortodoxă Română din Poienile Zagrei 
au organizat o slujbă de pomenire a eroilor și au depus o 
coroană de flori la bustul colonelului Liviu Rusu, ridicat 
din inițiativa filialei Bistrița-Năsăud, în anul 2019 în satul 
natal, Poienile Zagrei.
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Filiala Județeană Dâmbovița „Mihai Viteazul”
Sub deviza „Cinstind Eroii, Onorăm Patria”, pe data 

de 07 ianuarie cu ocazia sărbătoririi Zilei onomastice 
de „Sfântul Ion” a veteranului de război Banu V. Ion, 
vicepreședintele filialei ing. Posta Nicolae, împreună cu 
primarul comunei Glodeni, Chiran Gheorghe și cu membri 
ai familiei veteranului, l-au vizitat pe acesta la Centrul de 
bătrâni, oferindu-i câteva daruri simbolice, dar bucuria 
revederii, a faptului că nu a fost uitat, în prag de mare 
sărbătoare creștină, s-a văzut în ochii acestuia, în dialogul 
frumos legat de vechi momente și întâlniri în optimismul 
acestuia. Speranță, credință, entuziasm de necrezut la un 
OM de aproape 107 ani!

Pe data de 24 ianuarie președintele filialei, Col.
(r) Gheorghe Șerban, vicepreședinții prof. dr. Cornel 
Mărculescu și Cdor av.(r) ing. Marian Pavel, secretarul 
executiv, Col.(r) Dumitru Iov, împreună cu Col.(r) Burcea 
Eugeniu și Plt. adj. pr.(r) Constantin Florian, ultimii doi 
îmbrăcați în ținuta specifică Armatei Române din Primul 
Război Mondial, au participat la ceremonia publică militară 
organizată de Garnizoana Târgoviște în Piața Tricolorului, 
la sfârșitul manifestării intrând în „Hora Unirii” alături 
de oficialitățile locale, cetățenii orașului, elevi, studenți, 
cadre militare active în rezervă și în retragere. În aceeași 
zi, președinții de subfiliale au organizat manifestări 
dedicate evenimentului astfel: în Vulcana Pandele-ing. 
Elena Diaconu, la Dragodana- Col.(r) Nicu Stanciu, la  
Titu – prof. Liliana Grigorescu, la Mănești – prof. Georgiana 
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Plavie, la Moreni – prof. Adrian Stângă, la Produlești – 
Florica Bungete, la Nucet- Nicolae Andrei.

Tot sub deviza „Cinstind Eroii, Onorăm Patria”, 
pe data de 29 ianuarie, la împlinirea vârstei de 103 ani, 
veteranul de război Georgescu Constantin, din comuna 
Gura Ocniței, sat Săcuieni a fost onorat de vizita Lt. col.
(r) Marius Dumitru, vicepreședintele filialei și a Col.(r) 
Burcea Eugeniu, însoțiți de primarul comunei, avocatul 
Liviu Vasilescu și de membrii familiei.

La data de 14 februarie s-a sărbătorit Centenarul 
Monumentului Eroilor Dâmbovițeni, prilej cu care f﻿iliala 
județeană Dâmbovița „Mihai Viteazul” a A.N.C.E .„Regina 
Maria” a întocmit o listă cu cele 11 monumentele din județ 
care îndeplinesc aceste cerințe. A avut loc, la sediul filialei, 
prima discuție cu primarul comunei Nucet, doamna Luisa 
Bărboiu, care s-a angajat ca la cele două monumente, cel 
din fața Primăriei și cel din satul Cazaci, să fie refăcute și 
îngrijite până la data când va avea loc ceremonialul.

Joi , 6 martie, la sala Sindicatului Liber din Învățământ 
– Dâmbovița a avut loc adunarea generală anuală a filialei 
dâmbovițene „Mihai Viteazul” a A.N.C.E. „Regina Maria”, 
apreciată în presa locală drept „o adevărată lecție de 
patriotism”. Raportul de activitate pe 2024 a fost prezentat 
de Col.(r) Gheorghe Șerban, președintele filialei. Au fost 
rostite alocuțiuni de pc. pr. dr. Robert Marian Puiescu, 
consilier eparhial, prof. Valentin Irinel Stancu și prof. dr. 
Alexandru Mitru, inspector general și, respectiv, inspector 
general adjunct al Inspectoratului Școlar Dâmbovița, 
comandantul Garnizoanei Târgoviște, Col. ing. Biță 
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Cristian, jr.d r. Vasile-Ivan Ivanoff, prof. Dana Călineț, 
fondatoarea „Artcanto” (Clubul Copiilor Moreni), prof. 
Valentina Vasile, președintele subfilialei „Cultul Eroilor” 
Potlogi, ing. Nicolae Posta și Mr. Aura Cojocaru, șef 
structură teritorială pentru probleme speciale. În partea a 
doua a adunării, prof. honor. univ. dr. George Coandă, prim-
vicepreședinte al filialei „Mihai Viteazul”, a oficiat lansarea 
celei de-a treia ediții a „Istoriei Steagului Românesc. Din 
epoca geto-dacică până la Marea Unire” a președintelui 
filialei Dâmbovița „Mihai Viteazul”, Col. (rtr.) Gheorghe 
Șerban, lucrare care a fost distribuită tuturor participanților. 
Și începutul și finalul adunării au fost marcate de prezența 
gărzii de onoare în uniforma Armatei Române din Primul 
Război Mondial, cu Drapelul de luptă al Regimentului 22 
Infanterie, replică istorică. Garda formată din membrii ai 
filialei, Col. (r) Burcea Eugeniu, jr. Ion Tinel Mihai, Plt. 
adj. pr. (r) Florian Constantin și Plt. adj. pr. (r) Constantin 
Stănescu, au dat onorul celor prezenți. Venirea primăverii 
și ziua de 8 Martie, au fost marcate, prin oferirea unui 
cadou simbolic fiecărei femei participante la adunare.

La 8 martie, subfiliala Târgoviște a fost parte organi
zatorică la manifestările tradiționale – Tudorița – ale 
românilor de etnie bulgară din cartierul Matei-Voievod. Au 
participat oficialități locale și centrale, membri ai Ambasadei 
Bulgariei, membri Biroului Executiv ai filialei Cultul 
Eroilor Dâmbovița, membri ai A.N.C.M.R.R. Dâmbovița, 
A.O.R.R. Dâmbovița, cercul școlar „Cultul Eroilor” din 
școlile târgoviștene. În alocuțiunile rostite au fost evocați 
eroii locali, căzuți la datorie pentru țară, modul cum 
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locuitorii își respectă tradițiile și preocupările armonizate 
cu valori istorice și culturale românești. În încheiere s-a 
desfășurat parada cailor și atelajelor, întreceri hipice, urmate 
de festivitatea de premiere, iar la Centrul Cultural „Matei 
Voievod” a avut loc un frumos moment artistic.

La data de 21 martie, la invitația președintelui filialei 
județene Dâmbovița „Mihai Viteazul” a A.N.C.E.„Regina 
Maria”, Col.(r) Gheorghe Șerban, a avut loc o întâlnire 
cu Inspectorul General Adjunct al Inspectoratului Școlar 
Județean Dâmbovița, prof. Mitru Alexandru, care s-a soldat 
cu încheierea și semnarea, de către directorii școlilor, a 
Protocolului de colaborare cu cercurile școlare „Cultul 
Eroilor”, din 25 de școli dâmbovițene (19 localități).  

Tot la această dată, la Mănăstirea Dealu, la sediul 
Asociației Militarilor Veterani și Veteranilor cu Dizabilități 
„Sfântul Mare Mucenic Dimitrie Izvorâtorul de Mir”, 
a avut loc întâlnirea anuală a Centrului Militar Județean 
Dâmbovița pentru realizarea legăturilor cu asociațiile 
cadrelor militare în rezervă și în retragere și informarea 
echipei de comandă a Statului Major al Apărării. În final 
s-a stabilit modul de colaborare între filiala județeană 
Dâmbovița „Mihai Viteazul” a A.N.C.E. „Regina Maria” 
și filiala Asociației Militarilor Veterani și Veteranilor cu 
Dizabilități.

Pe 28 martie, s-a încheiat activitatea de înlocuire a 
împuternicitului financiar, Cdor. av. (r) ing. Pavel Marian, 
decedat, cu Col.(r) Dumitru Iov, activitate ce a implicat 
întocmirea de documente la Judecătoria Târgoviște și la 
Banca Comercială Română. 
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Activitatea s-a încheiat cu înscrierea noului împuternicit 
financiar în Registrul Asociațiilor și Fundațiilor. 

Problemele rezultate din Ședința Biroului Executiv 
Central, ce s-a desfășurat la 28 martie și la care a fost 
prezent vicepreședintele asociației, prof. dr. Cornel 
Mărculescu, au fost aduse la cunoștința membrilor 
Biroului Executiv județean, verbal, de către acesta cât și 
letric, prin documentele primite de la centru, stabilindu-
se și repartizându-se sarcini în ședința Biroului Executiv 
județean, din data de 10 aprilie, când s-a analizat posibilitatea 
apariției noului număr al revistei ,,Eroica” în preajma zilei 
de 25 octombrie, stabilindu-se tematica și persoanele care 
vor scrie articolele.

Joi, 15 mai, în ședința Biroului Executiv județean, 
s-au stabilit măsuri necesare reeditării unei lucrări dedicate 
memoriei eroilor tanchiști din al Doilea Război Mondial, 
în colectivul de execuție fiind desemnați: ing. George D. 
Piteș, președintele Col. (r) Gheorghe Șerban și secretarul 
executiv, Col. (r) Dumitru Iov.

Ziua de 29 aprilie, Ziua Veteranilor de Război, s-a 
desfășurat acasă la veterani.

„Cel mai iubit dintre pământeni” a fost venerabilul 
veteran de război Banu V. Ion care, la cei 107 ani 
(împliniți la 1 august 2025) este plin de energie, extrem 
de activ și sociabil. O delegație, condusă de domnul 
colonel inginer Cristian Biță, Comandantul Garnizoanei 
Târgoviște, alături de alte cadre militare din comenduirea 
garnizoanei (inclusiv preotul militar Mihai Flutur), de 
Col.(r) Viorel Simescu, președintele filialei Dâmbovița a 
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Asociației Veteranilor de Război, de ing. Nicolae Posta 
vicepreședinte al filialei județene Dâmbovița „Mihai 
Viteazul” a A.N.C.E. „Regina Maria”, de reprezentanți ai 
„Crucii Roșii” Dâmbovița, a înmânat eroului dâmbovițean 
importante simboluri (plachetă, diplomă, medalie), din 
partea Ministerului Apărării Naționale și ale structurilor 
subordonate, împreună cu multe alte cadouri. Alături de 
familie, dar și de conducerea și personalul așezământului 
unde este stabilit momentan, centenarul veteran s-a 
bucurat de această mare surpriză, de atenția care i se 
acordă și de atmosfera de sărbătoare care a fost organizată 
la ceas festiv. A ascultat cu mare mândrie câteva cântece  
militare, a participat la o simbolică slujbă religioasă, a tăiat 
tortul omagial. 

Bucuria acestui prim moment a fost completată, de 
vizita domnului Gigi Chiran, Primarul comunei Glodeni, 
omul care a adus mesaje de salut, de încurajare din partea 
tuturor consătenilor. Delegația formată a continuat periplul 
și la alți veterani din județ.

Cu prilejul Zilei Independenței de Stat a României 
10 mai, Ziua Victoriei și Ziua Europei, la 9 mai, în urma 
invitației făcută de Garnizoana Târgoviște, membri filialei 
au participat, alături de oficialitățile locale, la manifestările 
dedicate acestui eveniment, în fața Monumentului eroilor 
Regimentului 22 Infanterie, din cazarma Teiș, monument 
străjuit de militari activi și de garda formată din membrii 
ai filialei: Col. (r) Burcea Eugeniu, jr. Ion Tinel Mihai, Plt.
adj. pr. (r) Florian Constantin, Plt. adj. pr. (r) Constantin 
Stănescu și Plt. adj. pr. (r) Nedelcu Constantin, echipați în 
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ținuta din Războiul de Independență, Primul și al Doilea 
Război Mondial. Cu acest prilej membri Biroului Executiv 
au depus o coroană de flori.

De Ziua Eroilor și Înălțarea Domnului, la 29 mai, 
membrii Consiliului Director, membrii cotizanți și simpa
tizanți ai filialei județene Dâmbovița „Mihai Viteazul” a 
A.N.C.E. „Regina Maria” au participat la manifestările 
dedicate acestei zile, la Cimitirul de Onoare Românesc de la 
Teiș, unde vicepreședintele filialei, prof. Voicu Constantin, 
a rostit un mesaj adecvat evenimentului. Garda de onoare 
formată din Col. (r) Burcea Eugeniu, jr. Ion Tinel Mihai, 
Plt. adj. pr. (r) Florian Constantin, Plt. adj. pr. (r) Constantin 
Stănescu, echipați în ținuta din Primul Război Mondial și 
copia replică a Drapelului Regimentului 22 Infanterie, au 
completat dispozitivul dedicat acestui eveniment. S-au 
depus coroane de flori la monument, iar apoi oficialitățile 
locale, elevii și toți participanții au depus câte o garoafă la 
toate crucile eroilor din Cimitirul de Onoare Românesc de 
la Teiș. Activitatea a continuat apoi în Piața Tricolorului, 
unde, după oficierea serviciului militar religios, s-au depus 
coroane de flori, momentul încheindu-se cu defilarea 
subunităților militare.

Pe data de 31 mai, filiala „Mihai Viteazul” Dâmbovița 
a Asociației Naționale a Cultul Eroilor „Regina Maria” 
a fost prezentă la inaugurarea Muzeului Tradițiilor 
Dâmbovițene, din localul fostei Școli Militare de Cavalerie 
din Târgoviște. Au participat, atât membrii din conducerea 
filialei, cât și Garda la Drapelul replică a Regimentului 
22 Infanterie, echipați în ținută corespunzătoare Primului 
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Război Mondial. Acești ostași din istorie au asigurat Garda 
de Onoare pe partea stangă, la intrarea în clădire. Pe partea 
dreaptă, au asigurat Garda de Onoare membrii ai Clubului 
de Istorie Militară București, echipați în ținute de Primul și 
al Doilea Război Mondial.

Pe data de 25 iunie, ing. Posta Nicolae, vicepreședinte 
al filialei s-a deplasat în orașul Comarnic și, împreună cu 
primarul Sorin Popa și viceprimarul Mihai Savu, au urcat 
pe vârful Pleșuva și au arborat Tricolorul Românesc, așa 
cum a făcut-o profesorul francez Jean Alexandre Vaillant, 
la 29 iulie 1839, fiind considerată cea mai veche atestare 
documentară a acestui fapt.

De Ziua Drapelului Național, activitate sărbătorită pe 
data de 26 iunie, în urma invitației Instituției Prefectului 
Dâmbovița și a Garnizoanei Târgoviște, membri și 
simpatizanți ai filialei au participat la ceremonialul public 
militar și religios, desfășurat la Catedrala Mitropolitană și 
la catargul din fața Prefecturii din Piața Tricolorului. După 
sfințirea drapelului și sărutarea acestuia de către autorități, 
s-a intonat Imnul de Stat al României, s-a arborat drapelul 
pe catarg și s-a trecut la defilarea gărzii de onoare și a 
trupelor participante. Filiala județeană Dâmbovița „Mihai 
Viteazul” a A.N.C.E. „Regina Maria” a participat la 
defilare, cu Garda de Onoare a Regimentului 22 Infanterie, 
echipată în ținute din Primul Război Mondial.

În perioada ianuarie-iunie, pe pagina de facebook a 
filialei, au fost prezentate, periodic, de către membri ai 
Biroului Executiv, Lt. col. (r) Marius Dumitru, Col. (rtr.) 
Dumitru Iov, prof. Constantin Voicu, Col. (r) Valentin Sandu, 
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prof. dr. Cornel Mărculescu, ing. Nicolae Posta, ing. Elena 
Diaconu, prof. Liliana Grigorescu, Mr. Aura Cojocaru 
ș.a., detalii despre monumentele și plăcile comemorative 
dedicate eroilor din localitățile dâmbovițene. 

Filiala Județeană Maramureș
Joi 16 ianuarie 2025, filiala Maramureș a Asociației 

Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, în cooperare cu 
filiala „Pintea Viteazu” Maramureș a A.N.C.M.R.R. din 
M.A.I., a organizat sărbătorirea Zilei lui Mihai Eminescu 
și a Zilei Culturii Naționale. La această activitate au 
prezentat materiale despre poetul național Mihai Eminescu 
doamnele scriitoare Carmena Băințan și Aurelia Oancă, 
ambele membre ale filialei. Au prezentat alocuțiuni Col. 
(r) Ioan Bota, Col. (r) Gheorghe Neag, preot militar (r) 
Daniel Achim, poeta Lucia Pop și poetul Vasile Bele. 
S-au purtat discuții și despre „Ziua Culturii Naționale” 
care a fost stabilită, prin lege în 2011, să fie sărbătorită în 
fiecare zi de 15 ianuarie. Mihai Eminescu, poetul național 
al României, cel mai mare poet român s-a născut la data 
de 15 ianuarie 1850 la Botoșani, fiind al șaptelea din cei  
11 copii ai căminarului Gheorghe Eminovici, provenit 
dintr-o familie de țărani români din nordul Moldovei și 
al Ralucăi Eminovici, fiică de stolnic din Joldești. Creația 
literară a lui Mihai Eminescu este una vastă, impresionantă, 
cuprinzând de la poezie la traduceri din limbi străine, piese 
de teatru, încercări beletristice. Aparținând unui romantism 
literar relativ întârziat, opera sa poetică a fost influențată 
și de marile sisteme filosofice ale epocii sale, de filosofia 
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antică, de marile sisteme de gândire ale romantismului, 
dar și de teoriile lui Arthur Schopenhauer și Immanuel 
Kant. Poetul se stinge din viață în condiții dubioase și 
interpretate diferit în mai multe surse la 15 iunie 1889  
(15 iunie, în zori – ora 3) în casa de sănătate a doctorului 
Șuțu. E înmormântat la București, în cimitirul Bellu; 
sicriul e dus pe umeri de patru elevi de la Școala Normală 
de Institutori. 

Vineri, 24 ianuarie 2025, de la ora 11.00, a avut loc 
manifestarea cultural-artistică dedicată sărbătoririi Unirii 
Principatelor Române. Evenimentul s-a desfășurat în holul 
Palatului Administrativ din Baia Mare, la acesta participând 
și o delegație a filialei Maramureş a Asociaţiei Naţionale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”. Manifestarea a început 
cu primirea oficialităţilor, intonarea Imnului de Stat de 
către Fanfara Municipală, iar despre semnificaţia istorică 
a Unirii Principatelor a vorbit domnul Marius Câmpianu, 
muzeograf în cadrul Muzeului Judeţean de Istorie şi 
Arheologie Baia Mare, membru al filialei maramureșene. 
Programul a continuat cu un recital de poezie, susținut de 
actorul Claudiu Pintican și de un reuşit program artistic, 
prezentat de Ansamblul Folcloric Național „Transilvania”. 
Evenimentul s-a încheiat cu Hora Unirii care a fost încinsă 
de către majoritatea celor prezenţi.

Participanţii au putut să admire, de asemenea, o 
expozitie foto – documentară realizată de Muzeul de Istorie 
și Arheologie Baia Mare dedicată Zilei Unirii Principatelor 
Române.

Marți, 11 februarie 2025, o delegație a filialei 
Maramureș a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
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Maria”, condusă de președintele acesteia, Col. (rtr.) Bota 
Ioan, a participat, la invitația primăriei municipiului Baia 
Mare, la activitatea de sărbătorire a 20 de ani de funcționare 
a Sistemului Național Unic pentru Apeluri de Urgență 112 
din România, eveniment dedicat eroilor noștri: operatori 
și tehnicieni 112, polițiști, pompieri, jandarmi, echipe de 
salvare ale Ambulanței, S.M.U.R.D. și Salvamont. 

Președintele filialei Maramureş a Asociaţiei Naţionale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, Col. (rtr.) Bota Ioan, a 
transmis felicitări pentru întreaga activitate desfășurată și 
urarea de La mulți ani întregului personal care încadrează 
aceste instituții.

Președintele filialei Maramureş a participat, în data de  
18 Februarie 2025, la activitatea organizată de Centrul 
Militar Județean Maramureș, cu prilejul sărbătoririi a 
57 ani de la înființare, alături de Col. (r) Costin Gavril –  
președintele A.N.C.M.R.R. „Alexandru Ioan Cuza” 
Maramureș, Col. (rtr.) Corcodel Ionel – președintele 
executiv al filialei „Bogdan Vodă” Maramureș a Asociației 
Naționale a Veteranilor de Război și alți camarazi care și-
au desfășurat activitatea în instituția sărbătorită. Cu acest 
prilej, Col. (rtr.) Bota Ioan a oferit o Diplomă de Onoare 
din partea filialei Maramureş a Asociaţiei Naţionale 
Cultul Eroilor „Regina Maria” comandantului Centrului 
Militar Județean Maramureș, domnul Lt. col. Corneliu 
Herman, membru al filialei, și a transmis mulțumiri pentru 
colaborarea fructuoasă cu filiala, a transmis succese în 
activitatea viitoare și urări de viață lungă tuturor camarazilor 
care își desfășoară activitatea în această instituție.
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Joi, 27 februarie 2025, la Restaurantul „Athos” din Baia 
Mare, filiala Maramureş a Asociaţiei Naţionale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, în cooperare cu filiala „Pintea Viteazu” 
Maramureș a Asociației Naționale a Cadrelor Militare în 
Rezervă și în Retragere din Ministerul Afacerilor Interne, a 
organizat sărbătorirea colegilor născuți în lunile noiembrie, 
decembrie, ianuarie și februarie. Cu această ocazie au fost 
sărbătorite anticipat, de „Ziua femeii”, și soțiile și colegele 
din cadrul filialelor. Acestea au fost răsplătite cu câte o floare 
și un mărțișor. Un moment inedit a avut loc, când președintele 
filialei Maramureș a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, Col. (rtr.) Ioan Bota și președintele filialei 
„Pintea Viteazu” Maramureș, Col.(rtr.) Ioan Ceterchi, au 
oferit câte o diplomă de excelență „octogenarului” Plt. adj. 
șef (rtr.) Gheorghe Petruș, care s-a simțit foarte bine alături 
de cei prezenți la eveniment. 

În data de 24.04.2025 a avut loc, în Sala de festivități 
a Cercului Militar Baia Mare, adunarea generală anuală a 
filialei județene Maramureș a Asociației Naționale Cultul 
Eroilor „Regina Maria”. La această activitate au participat, 
ca invitați: dl Dan Bucă – consilier al prefectului județului 
Maramureș, dl Ioan-Doru Dăncuș – primarul municipiului 
Baia Mare, dl Lt. col. Ioan-Vasile RUS – comandantul 
garnizoanei Baia Mare, comandant al Batalionului 813 
Infanterie „Maramureș”, dl Lt. col. Corneliu Herman- 
comandant al Centrului Militar Județean Maramureș, dl 
Colonel Mihai-Dan Haiduc – inspector șef al Inspectoratului 
Județean de Jandarmi „Pintea Viteazul” Maramureș, 
dl preot militar dr. Gabriel Băban – preotul militar al 
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garnizoanei Baia Mare, Col. (r) Ioan Ceterchi – președinte 
al filialei „Pintea Viteazu” Maramureș a A.N.C.M.R.R. 
din M.A.I., dl Gl. bg. (r) Marin BANCOȘ – președinte al 
filialei Maramureș a A.N.C.M.R.R. din S.T.S., dl Col. (r) 
Gavril Costin – președinte al filialei județene Maramureș 
a A.N.C.M.R.R. „Alexandru Ioan Cuza”, dl Col.(r) Ionel 
Corcodel – președinte executiv al filialei ”Bogdan Vodă” 
Maramureș a A.N.V.R. 

Participanții au analizat activitatea desfășurată de 
către Consiliul Director, Biroul Executiv și membrii 
filialei județene Maramureș a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria”, în perioada 24.04.2024-
25.04.2025, au dezbătut și aprobat Planul cu principalele 
activități în perioada aprilie 2025-aprilie 2026, Raportul 
comisiei de cenzori al filialei județene Maramureș a 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
privind conducerea evidenței contabile, întocmirea 
bilanțului contabil și a contului rezultatului exercițiului, 
la data de 31.12.2024, Bugetul de venituri și cheltuieli pe 
anul 2025. S-a concluzionat faptul că filiala Maramureș a 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” a fost 
angrenată permanent în activitatea de înfăptuire, în limita 
posibilităților, a obiectivelor statutare, a continuat și în 
perioada 2024-2025, pe baza planului aprobat de adunarea 
generală, să desfășoare o serie de activități subordonate 
scopurilor și obiectivelor fundamentale ale asociației, iar 
în perioada următoare, conducerea filialei, în mod deosebit 
Biroul Executiv, vor trebui să găsească metodele prin care 
să declanșeze resorturile creșterii responsabilității tuturor 
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membrilor filialei pentru îndeplinirea obiectivelor propuse. 
Adunarea s-a încheiat cu o activitate de socializare apreciată 
de către participanți.

Luni, 28 aprilie 2025, de la ora 10.00, filiala Maramureș 
a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
împreună cu personal din Batalionul 813 Infanterie 
„Maramureș” și elevi din cadrul Liceului Internațional 
Baia Mare, au desfășurat o acțiune de îngrijire a Cimitirului 
de Onoare al Eroilor din Primul Război Mondial, de pe 
Câmpul Tineretului din Baia Mare. În cadrul activității, 
elevii, militarii și membrii filialei Maramureș a Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” au curățat și 
întreţinut monumentele funerare individuale, obeliscul 
din marmură neagră din fața complexului monumental, au 
greblat spațiul verde și au curățat tunurile ce ambientează 
Cimitirul Eroilor. În finalul acțiunii, cu emoție și vie 
recunoștință, cei prezenți au depus, la căpătâiul Eroilor, câte 
un trandafir, precum și buchete de flori, la baza obeliscului 
comemorativ, ca o datorie morală deosebită față de eroii 
căzuți pentru eliberarea Ardealului de Nord, în anii de 
cotitură pentru destinele României Mari, 1918-1919.

În data de 29 aprilie 2025, o delegație a filialei Maramureș 
a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” a 
participat la ceremonialul militar și religios ocazionat 
de sărbătorirea Zilei Veteranilor de Război, desfășurat la 
Monumentul Ostașului Român din municipiul Baia Mare.

În data de 10 Mai 2025, reprezentanții filialei au 
participat la ceremonialul militar și religios dedicat „Zilei 
Independenței de Stat a României, iar în data de 9 mai la 
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„Ziua Victoriei Coaliției Națiunilor Unite și „Ziua Europei”, 
care s-au desfășurat la Monumentul Ostașului Român  
din municipiul Baia Mare. Au mai participat la acest 
eveniment, camarazii din A.N.C.M.R.R. din M.Ap.N., 
M.A.I., S.T.S. și S.R.I. Maramureș și din A.N.V.R.  
„Bogdan Vodă” Maramureș. După întâmpinarea și salutul 
Drapelului de Luptă de către comandantul Garnizoanei 
Baia Mare, Lt.col. Ioan-Vasile Rus s-a procedat la into
narea Imnului Național al României și al Imnului Uniunii 
Europene, de către Fanfara Municipală Baia Mare și 
soprana Cristina Ioan. Serviciul religios a fost oficiat de un 
sobor de preoți, condus de preotul militar al Garnizoanei 
Baia Mare, Gabriel-Vasile Băban, consilier personal al P.S. 
Iustin, episcopul ortodox al Maramureșului și Sătmarului, 
care a sfințit coroanele și jerbele de flori.

Alocuțiuni despre semnificația zilelor au fost 
prezentate de către doamna subprefect Enikö-Erzsébet 
Krizsanovszki, dl Darius Pop, vicepreședinte al Consiliului 
Județean Maramureș, dl Horia Buhan, administrator public 
al municipiului Baia Mare.

La Obeliscul Cimitirului Comemorativ al Ostașilor 
din Diviziile 6 și 7 Infanterie, căzuți în luptele din Nordul 
Transilvaniei, a fost depusă o coroană de flori de către 
doamna subprefect Enikö-Erzsébet Krizsanovszki, domnul 
vicepreședinte Darius Pop, domnul Horia Buhan și coman
dantul Garnizoanei Baia Mare, Lt. col. Ioan-Vasile Rus.

Autoritățile județene și locale, parlamentari de 
Maramureș și partide politice au depus coroane și jerbe 
de flori la Monumentul Ostașului Român. La ceremonialul 
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militar și religios au fost prezenți senatori și deputați 
maramureșeni din Parlamentul României, reprezentanți 
ai structurilor județene din Ministerul Afacerilor Interne, 
comandanți de unități militare din Garnizoana Baia 
Mare, cadre militare în rezervă și retragere din Ministerul 
Afacerilor Interne și Ministerul Apărării Naționale, 
reprezentanți ai Societății Culturale Patriotice „Avram 
Iancu” Baia Mare, reprezentanți ai instituțiilor publice și 
reprezentanți ai societății civile. Ceremonialul militar și 
religios s-a încheiat cu defilarea Detașamentului de Onoare, 
alcătuit din militari aparținând Batalionului 813 Infanterie 
și a Fanfarei Municipale Baia Mare.

 În data 16 mai 2025, în localitatea Stremț, din 
comuna Băsești, Cpt. (r) Mihai Marian, din cadrul filialei 
maramureșene și președinte al Asociației Culturale „Ion 
al Anei” a organizat evenimentul cultural „Nunta lui Ion 
cu Ana”, ediția a VII-a, la care a participat o delegație a 
filialei condusă de vicepreședintele Col. (r) Ioan Ceterchi. 
A fost vizitată Casa Memorială „George Pop de Băsești”, 
Mănăstirea din Băsești, unde, „Teiul Unirii”, cu peste 285 
de ani, declarat Monument al naturii, i-a întâmpinat pe 
toți cu măreție. În continuare, s-a participat la un moment 
evocativ în memoria marelui scriitor Lucian Blaga, 
organizat de către Cenaclul literar al scriitorilor din Baia 
Mare, președinte fiind doamna Bud Florica. Cei prezenți 
au fost martorii unui ceremonial religios la „Troița eroilor 
nesărbătoriți”, ridicată de către domnul Mihai Marian, 
președintele Asociației „Ion al Anei” în satul Stremț, 
comuna Băsești, unde a fost depusă o coroană de flori din 



178

partea filialei și la un „Spectacol al nunții“ cu întreg ritual 
și ceremonial tradițional în Băsești. 

Au fost momente emoționante, la care au participat 
oamenii acestor locuri, invitați din toate colțurile țării și, 
bineînțeles, organizatorii acestor evenimente deosebite. Nu 
vor fi uitate momentele pline de trăiri emoționante, care au 
readus aminte despre eroii locului, obiceiurile strămoșești, 
despre tradiții și despre portul nostru popular. 

 Vineri, 23 mai 2025, la ora 11.30, la Grupul Statuar 
„Avram Iancu și Prefecții de la 1848-1849”, situat în 
Parcul Mara din Baia Mare, a avut loc un eveniment 
evocativ și o festivitate de depunere de coroane de flori, 
ocazionat de împlinirea a 176 de ani de la moartea Eroului 
pașoptist maramureșean Ioan Buteanu. După slujba de 
pomenire, oficiată de preot militar (r) dr. Daniel Achim, 
au luat cuvântul: Ioan Tuhuțiu – președintele filialei Baia 
Mare a Asociației Cultural-Patriotică „Avram Iancu”, Col.
(r) Ioan Bota – președintele filialei Maramureș a Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” și Ioan Sima, 
vicepreședintele Asociației „Avram Iancu“ din România. 

Membrii filialelor Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria” și a Asociației Cultural-Patriotice „Avram  
Iancu” au depus flori la Grupul Statuar. La finalul mani
festării, a urmat un scurt program artistic, prezentat de 
către elevii Școlii Gimnaziale „Avram Iancu” Baia Mare. 

Joi, 29 mai 2025, în Baia Mare, la Complexul 
Monumental din parcul „Regina Maria” s-a desfășurat 
ceremonialul militar și religios ocazionat de sărbătorirea 
Zilei Eroilor, activitate la care filiala Maramureș a Asociației 
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Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” a participat în 
calitate de coorganizator, alături de Instituția Prefectului 
Județului Maramureș și Garnizoana Baia Mare. Activitatea 
a fost onorată de prezența prefectului județului Maramureș 
– domnul Florian–Valeriu Sălăjeanu, a P.S. Iustin – 
Episcopul Maramureșului și Sătmarului și a P.S. Vasile 
Bizău – Episcop al Eparhiei Greco-Catolice de Maramureș, 
a domnilor deputați de Maramureș – Crina-Fiorela Chilat 
și Daniel-Cătălin Ciornei, a subprefectului județului 
Maramureș – domnul Rudolf Stauder, a administratorului 
public al Județului Maramureș – domnul Sandu Hotima, 
a administratorului public al municipiului Baia Mare – 
domnul Horia Buhan, a comandantului garnizoanei Baia 
Mare – domnul Lt. col. Ioan Vasile Rus, a comandanților și 
șefilor instituțiilor din Sistemul de Apărare, Ordine Publică 
și Securitate Națională, a numeroși membri ai filialei 
Maramureș a A.N.C.E. „Regina Maria”, ai filialelor județene 
a A.N.C.M.R.R. din M.Ap.N., M.A.I., S.R.I. și S.T.S., ai 
Asociației Cultural Patriotice „Avram Iancu” – filiala Baia 
Mare, șefi și reprezentanți ai instituțiilor deconcentrate, 
reprezentanți ai partidelor politice, cadre didactice și elevi 
ai Liceului Internațional Baia Mare, membrii fanfarei 
municipale Baia Mare, alături de un public numeros. Garda 
de Onoare, asigurată de către Batalionul 813 Infanterie 
„Maramureș”, a prezentat onorul Prefectului Județului 
Maramureș și comandantului Garnizoanei Baia Mare, după 
care s-a intonat Imnul Național al României. P.S. Iustin – 
Episcopul Maramureșului și Sătmarului, în fruntea unui 
sobor de preoți – din care nu au lipsit toți preoții militari 



180

ai structurilor din garnizoană – a săvârșit un Te-Deum, a 
sfințit coroanele de flori depuse în fața Monumentului și a 
rostit o frumoasă și înălțătoare cuvântare, referindu-se la 
importanța și semnificația sărbătorii Înălțării Domnului –  
Ziua Eroilor. Au fost rostite discursuri de către prefectul 
județului Maramureș – domnul Florian-Valeriu Sălăjeanu, 
administratorul public al Județului Maramureș – domnul 
Sandu Hotima, administratorul public al municipiului 
Baia Mare – domnul Horia Buhan și președintele filialei 
Maramureș a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina 
Maria” – domnul Col. (rtr.) Ioan Bota. În continuare a 
fost depusă o coroană de flori la Obeliscul Cimitirului 
Comemorativ al Eroilor din Primul Război Mondial, 
de către prefectul județului Maramureș, administratorul 
public al Județului Maramureș, administratorul public 
al municipiului Baia Mare, comandantul garnizoanei 
Baia Mare și președintele filialei Maramureș a Asociației 
Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, iar elevii 
Liceului Internațional Baia Mare – îmbrăcați sugestiv 
în culorile Drapelului Național, au depus flori pe crucile 
de marmură de la căpătâiul celor 64 Eroi din Cimitirului 
Comemorativ. Ceremonialul a continuat prin depunerea 
unor coroane de flori la Monumentul Ostașului Român de 
către Instituția Prefectului Județului Maramureș, Consiliul 
Județean Maramureș, Primăria Municipiului Baia Mare 
și filiala Maramureș a Asociației Naționale Cultul Eroilor 
„Regina Maria”. După intonarea Semnalului „Stingerea”,  
a urmat defilarea Gărzii de Onoare, având în frunte  
Drapelul de Luptă al Batalionului 813 Infanterie 
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„Maramureș”. Cu onorul dat de Fanfara Municipală Baia 
Mare, sub bagheta maestrului Florian Mătăsaru, s-a încheiat 
ceremonialul militar și religios. Nu vom uita niciodată 
țărâna eroilor, indiferent de arma pe care au purtat-o! Au 
fost ostași ai țării, au devenit eroi ai neamului și martiri ai 
credinței, prin jertfa cărora noi existăm! 

 În data de 23 iunie 2025, Col.(rtr.) Ioan Bota, preșe
dintele filialei Maramureș a A.N.C.E. „Regina Maria”, a 
participat la liturghia desfășurată la Catedrala Episcopală 
„Sfânta Treime” din Baia Mare, cu ocazia aniversării zilei 
de naștere a PS, Episcopul Maramureșului și Sătmarului. 
Împreună cu Col. (r) Gavril Costin – președintele filialei 
județene Maramureș a A.N.C.M.R.R. „Alexandru Ioan 
Cuza”, Col. (r) Marchiș Ioan – prim-vicepreședinte al Filia
lei „Pintea Viteazu“ Maramureș, din cadrul A.N.C.M.R.R. 
din M.A.I., Col.(r) Ionel Corcodel – președintele executiv 
al filialei Maramureș a A.N.V.R. „Bogdan Vodă” și Col. 
(r) dr. Fechete Mircea – prim-vicepreședintele filialei  
județene Maramureș a A.N.C.M.R.R. „Alexandru Ioan 
Cuza”, președintele filialei Maramureș au oferit Prea 
Sfinției Sale un coș cu flori și au transmis urările noastre 
de viață lungă și sănătate. 

Joi, 26 iunie 2025, o delegație a filialei Maramureș 
a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
în frunte cu președintele filialei, Col. (rtr.) Ioan Bota, a 
participat la ceremonialul militar și religios ocazionat de 
sărbătorirea Zilei Drapelului Național, din fața Instituției 
Prefectului-Maramureș. Începând cu ora 10:00, a avut 
loc oficierea slujbei de sfințire a drapelului național al 
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României la Catedrala Episcopală Sfânta Treime Baia 
Mare. Drapelul Național a fost adus pentru ceremonia 
de înălțare publică de la Catedrala Episcopală „Sfânta  
Treime” din Baia Mare, unde s-a procedat la sfințirea 
simbolului național de către Preasfinția Sa, Părintele 
Arhiereu-vicar, Timotei Sătmăreanul și un sobor de preoți. 
După sosirea oficialităților județene, locale și a celorlalte 
persoane invitate la manifestare, s-a procedat la intonarea 
Imnului Național al României de Fanfara Municipală Baia 
Mare și soprana Cristina Ioan. 

Alocuțiuni despre semnificația Zilei Drapelului  
Național au fost prezentate de către domnul prefect  
Florian-Valeriu Sălăjeanu, domnul Vlad Duruș, vicepre
ședintele Consiliului Județean Maramureș și domnul Ioan 
Doru Dăncuș – primarul municipiului Baia Mare. Drapelul 
României a fost purtat spre catarg de Garda Drapelului, 
formată din militari care au participat în teatrele de opera
țiuni, aparținând Batalionului 813 Infanterie „Maramureș”. 
Ceremonia publică de înălțare a Drapelului National pe 
catarg s-a desfășurat prin binecuvântarea acestuia de 
către Preasfinția Sa, Părintele Arhiereu-vicar, Timotei 
Sătmăreanul, din Episcopia Ortodoxă a Maramureșului și 
Sătmarului urmată de sărutarea drapelului, în ordinea de 
precădere, de către prefectul Florian-Valeriu Sălăjeanu, 
vicepreședintele Vlad Duruș, vicepreședintele Darius Pop, 
primarul Ioan Doru Dăncuș și comandantul Garnizoanei 
Baia Mare, Lt. col. Ioan-Vasile Rus. 

La ceremonialul militar și religios au fost prezenți 
membri ai filialei Maramureș a Asociației Naționale Cultul 
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Eroilor „Regina Maria” și cadrele militare în rezervă și 
retragere din cadrul Ministerului Apărării Naționale, din 
filiala „Pintea Viteazul” Maramureș, din filiala Maramureș 
a Asociației Naționale a Cadrelor Militare în Rezervă și în 
Retragere din M.A.I., din filiala Maramureș a Asociației 
Naționale a Veteranilor de Război, filiala „Bogdan 
Vodă” Maramureș, filiala Baia Mare a Societății Cultural  
Patriotice „Avram Iancu” din România, reprezentanți ai 
instituțiilor publice, partidelor politice și ai societății civile.

În perioada 28-29 iunie 2025, filiala Maramureș a 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, 
împreună cu Asociația Cultural Patriotică „Avram Iancu”- 
Maramureș și în colaborare cu filialele Societății „Avram 
Iancu” din Abrud și Câmpeni, au organizat „Marșul 
Recunoștinței” și activități de cinstire și omagiere pentru 
eroii martiri Horea, Cloșca și Crișan, la 240 de ani de la 
Răscoala din 1784-1785 din Transilvania și pentru Eroul 
Național Avram Iancu. 

Sâmbătă, 28 iunie, a fost vizitată casa memorială 
Cloșca, din localitatea Cărpiniș (Alba), unde s-a oficiat un 
Te-Deum și au fost depuse coroane de flori. În continuare, 
participanții au urmărit o sesiune de comunicări cu 
titlul „Destin însângerat – 240 de ani de la Răscoala 
transilvăneană din 1784-1785” și a urmat un moment 
cultural patriotic prezentat de Corul bărbătesc din Finteușu 
Mare (Maramureș).

Duminică, 29 iunie 2025, la Biserica Ortodoxă din 
Vadu Moților (Alba) și, ulterior, la Căminul Cultural, a 
fost oficiată slujba de parastas pentru eroii martiri, Horea, 
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Cloșca și Crișan, urmată de depuneri de coroane, alocuțiuni 
și un nou momemt cultural-patriotic oferit de către Corul 
bărbătesc din Finteușu Mare.

Filiala Județeană Vrancea „Gl. C.A. Gheorghe 
Gheorghiu”

În data de 13 ianuarie, membrii filialei au participat la 
manifestarea culturală, Seară Omagială „Mihai Eminescu”, 
dedicată Zilei Culturii Românești și desfășurată în sala mare 
a Cercului Militar Focșani, evocându-se, printr-un program 
artistic omagial, personalitatea poetului național Mihai 
Eminescu, activitate organizată de Asociația Culturală 
„Mircea Grosu” și filialele județene ale A.N.C.E. „Regina 
Maria” și A.N.C.M.R.R. în parteneriat cu Garnizoana 
Focșani și Capela Militară „Sfântul Proroc Ilie Tesviteanu”.

În data de 7 ianuarie, filiala județeană, în parteneriat 
cu Asociația Județeană de Șah Vrancea și „Smart School 
Soare”, a organizat concursul de șah „Cupa Unirea 
Principatelor”, la care au participat elevii cercurilor 
„Cultului Eroilor” din instituțiile de învățământ județene, 
activitate desfășurată la sediul „Smart School Soare”. 

În data de 24 ianuarie, membrii Biroului Executiv 
județean au participat la manifestările dedicate Zilei Micii 
Uniri, organizate în Piața Unirii a municipiului Focșani, 
de Garnizoana Focșani cu sprijinul administrației publice 
locale. 

În data de 06 februarie, filiala a organizat, la Cercul 
Militar Focșani, adunarea generală anuală, având pe 
ordinea de zi: prezentarea raportului președintelui, darea de 
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seamă, raportul cenzorului, reconfirmarea unor noi membri 
în Consiliul Director și stabilirea programului cadru cu 
activitățile pentru anul în curs. La eveniment au participat 
și membrii Consiliului Director al Asociației Teritoriale 
Obștești Raionale Orhei a Uniunii Naționale a Veteranilor 
din Războiul pentru Independența și Integritatea Republicii 
Moldova, în calitate de invitați. Ulterior, participanții 
moldoveni a desfășurat un program de vizită a edificiilor 
muzeale din municipiul Focșani.

În data de 05 martie, membrii filialei județene au 
participat la manifestarea culturală „De Ziua Ta”, desfă
șurată în sala mare a Cercului Militar Focșani, având loc 
un program artistic omagial dedicat Zilei Femei, program 
prezentat de grupul artistic „Seniorii” și elevi ai cercurilor 
„Cultul Eroilor” din instituții de învățământ local, activitate 
organizată de Asociația Culturală „Mircea Grosu” în 
parteneriat cu filialele județene ale A.N.C.E. „Regina 
Maria”, A.N.C.M.R.R. și Garnizoana Focșani.

În data de 29 martie, filiala județeană a organizat Proiec
tul educativ „Pe urmele eroilor neamului”, în colaborare 
cu subfiliala comunei Ruginești, prin participarea elevilor 
cercurilor „Cultul Eroilor” din comuna Ruginești, județul 
Vrancea la o excursie tematică cu vizitarea Muzeului 
Național Militar „Regele Ferdinand I” și a Mormântului 
Ostașului Necunoscut din Parcul Carol I din București. 

În data de 12 aprilie, delegația membrilor Biroului 
Executiv al filialei a participat la Forumul Comunității 
Românești din Regiunea Odesa, ediția a III-a, organizată 
de Centrul de Informare al României din Ismail, cu sediul 
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la Universitatea de Stat din Ismail, activitate patronată de 
Ambasada României din Ucraina și Consulatul General 
al României din Odesa, activitate care a avut drept scop 
deschiderea de noi colaborări cu instituțiile de învățământ 
în limba română din regiunea istorică a Basarabiei de Sud.

Tot în data de 12 aprilie, delegația membrilor Biroului 
Executiv a filialei a vizitat Centrul Cultural Moldovenesc 
din Regiunea Odesa, cu sediul în localitatea Satu Nou, 
raionul Ismail și a stabilit noi relații de colaborare în 
domeniul cultural istoric. 

În 29 aprilie, membrii Biroului Executiv al filialei 
județene au participat la manifestările publice dedicate 
„Zilei Veteranilor de Război”, la Mausoleul Eroilor din 
municipiul Focșani, organizată de Garnizoana Focșani și 
administrația publică locală și județeană, în parteneriat cu 
A.N.V.R., filiala județeană Vrancea, manifestare la care au 
avut loc evocări și depuneri de coroane de flori în memoria 
ostașilor Armatei Române căzuți pe câmpurile de luptă;

În perioada 01-03 mai, s-a desfășurat proiectul 
„Eroii Basarabiei. Eroi ai Unității de Credință și Neam 
Românesc”, organizat de filiala județeană, în colaborare cu 
Școala Gimnazială din comuna Ruginești, județul Vrancea, 
U.N.V.R.I., filiala Orhei și Liceul Teoretic „Vlad Ioviță” 
din comuna Cocieri, raionul Dubăsari, Republica Moldova, 
proiect la care au participat elevi ai cercului „Cultul 
Eroilor” din comuna Ruginești prin vizitarea Cimitirelor 
Eroilor Ostașilor Români din localitatea Hirova, raionul 
Orhei, Cimitirul Cania, raionul Cantemir, monumentelor 
istorice din localitățile Cocieri, Orhei, Cania și Tabăra.
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În data de 13 mai, filiala județeană, în parteneriat cu 
Asociația Județeană de Șah Vrancea și „Smart School 
Soare”, a organizat concursul de șah „Cupa Ziua Inde
pendenței”m la care au participat elevii cercurilor „Cultului 
Eroilor” din instituțiile de învățământ județene, activitate 
desfășurată la sediul ”Smart School Soare”. La final a avut 
loc premierea elevilor în prezența părinților invitați la 
Monumentul independentei din municipiul Focșani. 

În 19 mai – participarea membrilor filialei la concursul 
de șah „Cupa Rezervistului Militar – 100”, activitate desfă
șurată la sediul secției de șah a clubului C.S.M. 2007 Focșani, 
activitatea fiind organizată de filiala județeană a A.N.C.E. 
„Regina Maria” și Asociația Județeană de Șah Vrancea, în 
parteneriat cu secția de șah a clubului sportiv municipal.

În 31 mai, membri Consiliului Director al filialei și 
elevii cercurilor „Cultul Eroilor” din instituții de învățământ 
vrâncene ale școlilor gimnaziale din localitățile Popești, 
Bordești, Jitia, Dumitrești și Vintileasca, au participat la 
Simpozionul Istoric „Bordești – Brâncoveanu” – ediția a X-a,  
desfășurat la Biserica Brâncovenească „Adormirea Maicii 
Domnului” din comuna Bordești și la Căminul Cultural 
din localitate, manifestare organizată de Consiliul Local 
Bordești, Inspectoratul Școlar Județean Vrancea, în parte
neriat cu filiala județeană a A.N.C.E. „Regina Maria”, 
proiect educativ cultural istoric dedicat tradițiilor și istoriei 
locale zonale (oameni, locuri, monumente) de pe Valea 
Râmnicului.

În data de 29 mai, filiala județeană a A.N.C.E. „Regina 
Maria”, în colaborare cu membrii filialei județene a 
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A.N.C.M.R.R., a organizat manifestările dedicate „Zilei 
Eroilor”, activitate organizată la Mausoleul Eroilor din 
Focșani, prin care s-a adus un pios omagiu Eroilor Armatei 
Române, prin citirea Apelului Solemn al Eroilor Neamului 
înscriși în Cartea de Aur a Neamului și desfășurarea  
unei Slujbe de Pomenire, a unui program de cultural 
istoric al elevilor cercului „Cultului Eroilor” din comuna  
Ruginești și depunere de coroane de flori la mormintele 
eroilor martiri. 

În data de 13 iunie, filiala județeană și subfilialele 
comunelor Ruginești, Popești, Bordești, Cotești, precum și 
alte subfiliale, în parteneriat cu instituțiile de învățământ 
din localitățile respective și bisericile ortodoxe ale 
comunităților locale, a organizat „Ziua Eroilor”, prin 
desfășurarea de slujbe de pomenire și depuneri de coroane 
de flori la monumentele dedicate Eroilor Neamului 
Românesc, iar în localitatea Bolotești punându-se piatra de 
temelie a viitorului Monument al eroilor comunei.

În perioada 31 mai – 01 iunie, Biroul Executiv al 
filialei a organizat un pelerinaj istoric, cu participarea, în 
calitate de invitați, a președintei Asociației ”Danubiana”, 
din Galați și a directorului Centrului Cultural Moldovenesc 
din Regiunea Odesa, localitatea Satu Nou, Raionul Ismail, 
Ucraina, ocazie prin care s-a organizat un tur al orașului 
cu vizite la Muzeul Unirii, Muzeul Satului și Mausoleul 
Eroilor din Focșani, precum și la monumentele istorice 
ale Orașului Micii Uniri, participarea la Simpozionul 
„Bordești-Brâncoveanu”, ediția a X-a și pelerinaj la 
Mausoleul Eroilor Neamului din Mărășești.
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În data de 05 iunie, filiala județeană, în parteneriat cu 
Asociația Județeană de Șah Vrancea, C.S.M. Focșani 2007 
și „Smart School Soare”, a organizat concursul de șah 
„Cupa Ziua Eroilor”, la care au participat elevii cercurilor 
„Cultului Eroilor” din instituțiile de învățământ județene, 
activitate desfășurată la sediul „Smart School Soare”.

În data de 24 iunie, filiala județeană, în parteneriat cu 
Asociația Județeană de Șah Vrancea, C.S.M. Focșani 2007 
și „Smart School Soare”, a organizat concursul de șah 
„Cupa Ziua Drapelului Național”, la care au participat elevii 
cercurilor „Cultului Eroilor” din instituțiile de învățământ 
județene, activitate desfășurată la sediul „Smart School 
Soare”, premierea desfășurându-se în prezența părinților 
invitați, unde s-a făcut o prezentare a importanței Zilei 
Drapelului Național.

Filiala Județeană Iași
Activitățile desfășurate de membrii f﻿ilialei Iași a 

A.N.C.E. „Regina Maria” au avut la bază Planul cu 
principalele activități și au avut ca obiectiv principal 
promovarea valorilor fundamentale: Patrie, Onoare, 
Cinstirea Eroilor, precum și întreținerea monumentelor și 
cimitirelor eroilor, cu sprijinul autorităților locale.

La data de 11.01.2025, președintele filialei Iași a 
A.N.C.E. „Regina Maria”, Col. (rtr.) dr. Cezar Cobuz, a 
participat la activitățile dedicate aniversării Brigăzii 15 
Mecanizate „Podu Înalt” Iași.

La data de 15.01.2025, în parcul Copou din cetatea 
Iașiului, a fost sărbătorită Ziua Culturii Naționale și Ziua 
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de Naștere a Poetului Național Mihai Eminescu, la ale 
căror manifestări a participat și o delegație a filialei Iași a 
A.N.C.E. „Regina Maria”, formată din următorii membri: 
Col. (rtr.) Zaharia Dumitru, Col (rtr.) Bădărău Silviu,  
Col (rtr.) Ion Pintilii, Plt. adj. șef (r) Macariu Florin, ec. 
Baban Gheorghe, dr. Bejan Victor, prof. Radu Maria, prof. 
Cătea Viorel.

La data de 21.01.2025, în incinta Cercului Militar Iași, 
s-a desfășurat Conferința Națională „A.I. Cuza artizan 
al Unirii Principatelor Române, al creării statului român 
modern și precursor al Marii Uniri de la 1918”, eveniment 
la care au participat și membrii filialei noastre: Col. (rtr. 
) dr. Cezar Cobuz, Col. (rtr.) Zaharia Dumitru, Col (rtr.) 
Bădărău Stelian – Silviu, Col (rtr.) Pancu Gheorghe, Plt. 
adj. șef (r) Macariu Florin, ing Notingar Ion.

La data de 23 ianuarie 2025, la Liceul P. Carp, din 
localitatea Țibănești, județul Iași, în cadrul cercului „Cultul 
Eroilor”, un grup de elevi din clasa a V-a, sub coordonarea 
prof. Irina Cain, a prezentat o secvență din sceneta „Moș 
Ion Roată și Unirea”, manifestare organizată cu ocazia 
aniversării Unirii Principatelor. 

Ziua Unirii Principatelor a fost sărbătorită într-un 
cadru festiv, cu ceremonial religios și militar, în Piața 
Unirii din Iași, la care au participat membrii ai filialei Iași 
a A.N.C.E. „Regina Maria”: Col (rtr.) Cezar Cobuz, Col 
(rtr.) Gheorghe Pancu, Slt. Antici Vasile, dr. Bejan Victor, 
ing. Baban Gheorghe, Slt. Râmbu Dumitru. Tot la data de 
24 ianuarie 2025, în satul Vișani, comuna Bârnava, județul 
Iași, sub deviza „Hai să dăm mână cu mână la Castanul 
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Unirii din Vișani”, cu tema „Eroii Neamului nu mor 
niciodată“, s-au desfășurat manifestări dedicate Zilei Unirii 
la care a participat și o delegație a filialei Iași a A.N.C.E. 
„Regina Maria”, condusă de președintele acesteia, Col. 
(rtr.) dr. Cezar Cobuz.

La data de 4 februarie 2025, în cadrul filialei Iași a 
A.N.C.E. „Regina Maria” s-a marcat însemnătatea unui 
moment istoric deosebit pentru Biserica Ortodoxă Română, 
„100 de ani de la ridicarea la rangul de Patriarhie”. 
Cu această ocazie solemnă, Sfântul Sinod al Bisericii 
Ortodoxe Române, sub îndrumarea Preafericitului Părinte 
Patriarh Daniel, a hotărât canonizarea a 16 cuvioși și  
preoți mărturisitori din secolul XX, adevărați stâlpi ai 
credinței ortodoxe românești.

La data de 10.02.2025, președintele f﻿ilialei Iași a 
A.N.C.E. „Regina Maria”, Col. (rtr.) dr. Cezar Cobuz, a 
participat la activitățile desfășurate în incinta Palatului 
Braunstein din Iași, cu ocazia desfășurării Conferinței 
Institutului Național al Patrimoniului.

La data de 07.03.2025, la Cercul Militar Iași, a 
avut loc Conferința Națională și Expoziția Întrunită de 
Tradiții Militare a M.A.I. și M.Ap.N. Cu această ocazie, 
a fost vernisată expoziția temporară „Ordinea publică și 
siguranța cetățenilor – componente esențiale ale sistemului 
de apărare și asigurare a viabilității și funcționalității 
statului. Tradiție și continuitate”. Evenimentul a reunit 
reprezentanți ai structurilor de apărare, ordine publică și 
securitate națională din Iași, ai autorităților locale, precum 
și ai mediului academic și cultural, subliniind importanța 
păstrării și continuității tradițiilor în aceste domenii 
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esențiale. La aceste dezbateri au participat și membri din 
filiala Iași: Col. (rtr.) dr. Cezar Cobuz, dl Mihai Chirica 
-Primarul Municipiului Iași și membru în cadrul filialei, 
Col. (rtr.) Dan Prisacaru, Col. (rtr.) Tiron Benone, Col. 
(rtr.) Pancu Gheorghe, Plt. adj. șef (r) Macariu Florin, Mr. 
Butușanu Răzvan, Cpt. Vicol Andrei.

La data de 11.03.2025, la Casa Armatei din Iași, 
s-a desfășurat Adunarea Generală Anuală a filialei 
Iași a A.N.C.E. „Regina Maria”, la care au participat 
membrii filialei, invitați din administrația publică locală, 
reprezentanți ai structurilor de apărare, siguranță publică 
și securitate națională, clerici din cadrul Mitropoliei 
Moldovei și Bucovinei, reprezentanți din cadrul mediului 
școlar și universitar, oameni de cultură, membri din cadrul 
altor Asociații partenere. După prezentarea activității 
desfășurate de către Consiliul Director și Biroul Executiv 
al filialei, au avut loc alegeri unde președinte al filialei 
Iași a A.N.C.E. „Regina Maria” a fost ales dl Col. (rtr.) 
dr. Cezar Cobuz. De asemenea, a fost validată noua 
componență a Consiliului Director și a Biroului Executiv. 
La încheierea lucrărilor a avut loc o slujbă de pomenire a 
Eroilor Neamului.

La data de 15 martie 2025, o delegație formată din 
președintele filialei, președintele filialei „Henri Coandă” Iași 
a A.N.C.M.R.R. și dl Slt. (rtr.) Râmbu Dumitru, președintele 
filialei Iași a Asociației Veteranilor de Război, a inițiat un 
moment în care dl general Ștefan Dimofte, erou autentic care 
a luptat în cel de-al Doilea Război Mondial, a fost felicitat 
cu ocazia împlinirii venerabilei vârste de 103 ani. 
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La data de 18 martie 2025, la invitația dl Col. (rtr.) 
Pancu Gheorghe, președintele fililalei Iași a A.N.C.M.R.R., 
o delegație a filialei Iași a A.N.C.E. „Regina Maria”, 
coordonată de Col. (rtr.) dr. Cezar Cobuz, a participat la 
Adunarea Generală Anuală, organizată de către filiala 
„Henri Coandă” Iași a A.N.C.M.R.R. Au fost prezentate 
activitățile comune desfășurate în cadrul Acordului de 
Colaborare încheiat între cele două asociații și s-au stabilit 
noi priorități și strategii de dezvoltare a parteneriatului.

La data de 19.03.2025, președintele filialei a depus 
o jerbă de flori la Monumentul Eroilor Neamului din 
localitatea Cucuteni, comuna Lețcani, județul Iași.

La data de 25 martie, la Cercul Militar Iași, s-a 
desfășurat Conferința Națională „107 ani de la Unirea 
Basarabiei cu România”, la care au participat și membrii 
filialei Iași a A.N.C.E. „Regina Maria”.

La data de 27.03.2025, dl Mr. (rtr.) Vasiliu Mircea, 
membru al filialei, a participat la dezvelirea statuii Reginei 
Maria, amplasată în localitatea Chișinău, Republica 
Moldova, cu ocazia împlinirii a 107 ani de la Unirea 
Basarabiei cu România.

La data de 28.03.2025, Col (rtr.) Bădărău Stelian – 
Silviu și Plt. adj. șef (r) Macariu Florin au participat, ca 
reprezentanți ai filialei, la Adunarea Generală Anuală a 
filialei Iași a A.N.C.M.R.R. din M.A.I., care s-a desfășurat 
în sala de festivități din incinta Poliției Municipiului Iași. 
Cu ocazia dezbaterilor, au fost prezentate și activitățile 
desfășurate în comun de către cele două asociații partenere. 
De asemenea, au fost prezentate și obiectivele Acordului 
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de Colaborare dintre cele două asociații, în care s-a propus 
să se asigure unitatea de scopuri și principii în cooperarea 
inter-structuri asociative pentru valorificarea și promovarea 
conlucrării pe tematica apărării drepturilor membrilor 
asociației și a cultivării sentimentului de dragoste și 
atașament față de patrie, păstrarea valorilor și principiilor 
de drept, a integrității și suveranității naționale.

La data de 29.04.2025, la Casa Armatei Iași, a avut loc 
un ceremonial religios și militar dedicat aniversării Zilei 
Veteranilor. La aceste activități au participat comandanți și 
reprezentanți ai unităților din cadrul structurilor de apărare, 
ordine publică și securitate națională din garnizoana Iași, 
ai autorităților publice locale și centrale, precum și ai 
mediului academic și cultural. Cu ocazia acestui eveniment, 
s-a subliniat importanța păstrării și continuității tradițiilor 
de acordare a respectului față de cei care s-au jertfit pentru 
țară, de cinstire a veteranilor de război care din păcate au 
rămas foarte puțini. La aceste activități au participat și 
membrii f﻿ilialei Iași a A.N.C.E. „Regina Maria”: Col. (rtr.) 
dr. Cezar Cobuz, Col. (rtr.) Găbu Ionel, Col. (rtr.) Zaharia 
Dumitru, Col. (rtr.) Bădărău Stelian – Silviu, Col. (rtr.) 
Stanciu Marian, Col. (rtr.) Tiron Benone, Col. (rtr.) Pancu 
Gheorghe, Col. (rtr.) Dan Prisacaru, Plt. adj. șef (r) Macariu 
Florin, Col. (rtr.) Velescu Paul, Slt. Rambu Dumitru, Mr. 
(rtr.) Arhire Ioan. Cu ocazia ceremonialului a fost depusă 
o coroană de flori la Monumentul Eroilor din apropierea 
Muzeului Militar.

La data de 10 mai 2025, pe Esplanada de pe Bd. 
Independenței, s-au desfășurat manifestările dedicate Zilei 
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Independenței României, Zilei Victoriei Națiunilor Unite 
în cel de-al Doilea Război Mondial-1945 și Zilei Europei, 
la care au participat și membri ai filialei Iași a A.N.C.E. 
„Regina Maria”, respectiv Col. (rtr.) Prisacaru Mihai, Col. 
(rtr.) Bădărău Silviu, Col. (rtr.) Stanciu Marian, Plt. adj. șef 
(r) Macariu Florin, Cdmr. (rtr.) Nicolae Mitică, Mr. (rtr.) 
Arhire Ioan, ing. Baban Gheorghe, prof. Cătea Viorel.

La data de 22 mai 2025 a avut loc dezvelirea bustului 
lui Grigore Vieru, în Aula Mare a B.C.U. Iași, care va 
fi amplasat pe esplanada din fața Teatrului Național. La 
eveniment au participat fiul, nepotul și nora marelui poet 
unionist. Filiala a fost reprezentată de către dl Col. (rtr.) 
Ionel Pintilii și dr. Bejan Victor.

La data de 22.05.2025, președintele filialei Iași a 
A.N.C.E. „Regina Maria”, Col. (rtr.) dr. Cezar COBUZ, a 
participat la Simpozionul Evocativ „80 de ani de la sfârșitul 
celui de-al Doilea Război Mondial” unde a prezentat 
referatul „Generalul Erou Dimofte Ștefan”.

La data de 23.05.2025, membrii filialei Iași a A.N.C.E. 
„Regina Maria” au fost prezenți la Cercul Militar Iași, 
unde a avut loc Conferința Națională cu tema „Iașul și 
Marina Militară Română: Personalități, evenimente, fapte 
excepționale în serviciul țării”, organizată de Statul Major 
al Forțelor Navale, prin Muzeul Militar „Ștefan cel Mare”, 
filiala Moldova a Muzeului Militar Național „Regele 
Ferdinand I”. 

Evenimentul a inclus dezvelirea bustului viceamiralului 
Mihail Gavrilescu, mesaje din partea reprezentanților 
Statului Major al Forțelor Navale, momente muzicale, 
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comunicări științifice și lansări de carte dedicate marilor 
figuri ale Marinei Române. Publicul a fost invitat să 
descopere expoziții tematice și să participe la tururi ghidate 
ale unor obiective istorice și culturale din Iași.

La data de 27 mai 2025, la Cercul Militar Iași, a avut loc 
lansarea de carte „Memoria Eroilor”, autor Col. (rtr.) Ionel 
Pintilii. Activitatea a fost susținută de membrii filialei Iași 
a A.N.C.E. „Regina Maria”: Col. (rtr.) Gabu Ionel, Col. 
(rtr.) Zaharia Dumitru, Col. (rtr.) Bădărău Silviu, Col. (rtr.) 
Crăcană Liviu, Plt. adj. șef (r) Macariu Florin, ec. Baban 
Gheorghe, dr. Bejan Victor, prof. Radu Maria, prof. Cătea 
Viorel, ing. Ciobanu Vasile, Mr. (rtr.) Arhire Ioan.

La data de 28.05.2025, președintele filialei, vicepre
ședintele Col. (rtr.) Bădărău Stelian Silviu și Mr. (rtr.) 
Arhire Ioan au participat, la Colegiul Național Pedagogic 
Vasile Lupu din Iași, la sărbătorirea Zilei Eroilor unde s-au 
desfășurat activități educative, în scopul conștientizării im
portanței acestei zile naționale. S-a purtat un dialog interactiv 
cu elevii pe teme istorice și de comemorare a Eroilor Patriei. 
A fost înmânat participanților ziarul „Eroii Neamului”. 

Ziua Eroilor a fost marcată la data de 29.05.2025, prin 
participarea membrilor filialei Iași la diferite monumente și 
cimitire militare de pe raza Municipiului și a Județului Iași, 
unde au depus jerbe și coroane de flori, după cum urmează: 
la cimitirul Eternitatea din Municipiul Iași, a participat o 
delegație formată din președintele filialei Iași, Col. (rtr.) dr. 
Cezar Cobuz, Col, (rtr.) Bădărău Silviu, prof, Dașchievici 
Andi, dr. Bejan Victor, alături de autoritățile publice locale, 
Comenduirea Garnizoanei Iași, reprezentanți ai Mitropoliei 
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Moldovei și Bucovinei; la Monumentul Eroilor din Primul 
Război Mondial, Războiul de Independență și cel de-al 
Doilea Război Mondial; monumentul Eroului Slt. Hancu 
Bogdan, căzut la datorie, în teatrele de operații. 

Președintele filialei, Col. (rtr. ) dr. Cezar Cobuz a ținut 
un scurt moment istoric privind însemnătatea Zilei Eroilor 
și semnificația acestei zile pentru generațiile viitoare. La 
aceste manifestări, au participat și elevi din cadrul cercului 
„Cultul Eroilor” de la Liceul Economic nr. 2 Iași și Colegiul 
Pedagogic Vasile Lupu Iași.

 La ceremonialul de cinstire a eroilor, moment solemn 
și plin de emoție, dedicat celor care și-au dat viața pentru 
libertatea și demnitatea poporului român, au participat 
și elevii din cadrul Liceului „Virgil Madgeru” Iași. Cu 
sufletele pline de recunoștință, aceștia au adus un omagiu 
celor care nu mai sunt, dar trăiesc prin faptele lor în 
memoria noastră colectivă. Profesorii coordonatori au 
transmis mulțumiri Col. (rtr.) dr. Cezar Cobuz, președinte 
al filialei județene Iași, pentru colaborare și sprijin. Au 
fost transmise mulțumiri doamnei profesor Irina Buțincu 
și domnului Claudiu Luca, călăuzele elevilor în hățișurile 
timpului, pentru că au însoțit elevii și au contribuit, prin 
implicarea și susținerea lor constantă, la reușita acestui 
moment de profundă semnificație. Un gând special de 
apreciere și mulțumire pentru elevii care au reprezentat 
cu cinste colegiul la această ceremonie. Prin prezența și 
atitudinea lor, au adus un omagiu eroilor neamului și au 
demonstrat respectul generației tinere față de valorile și 
jertfa înaintașilor.
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Membrii filialei Iași a A.N.C.E. „Regina Maria”, 
constituită din Plt.adj.șef (r) Macariu Florin, ec. Baban 
Gheorghe, Col. (r) Crăcana Liviu, au participat la slujba de 
Înălțare a Domnului și pomenire a Eroilor români din Primul 
Război Mondial, la Monumentul Eroilor Galata, din Iași. 
După slujba religioasă a preoților de la Mănăstirea Galata, 
a urmat ceremonialul de depunere a coroanelor de flori. Un 
grup de elevi de la Liceul „Petru Poni” Iași au susținut un 
moment cultural-patriotic. Plt. adj. șef (r) Macariu Florin, 
membru în Biroul Executiv, a prezentat un scurt istoric al 
arhitecturii și însemnătății deosebite a monumentului care 
a fost proiectat de către marele inventator Henri Coandă. 
În acest loc sacru sunt înhumați peste 6000 de soldați eroi 
din Primul Război Mondial, căzuți în lupta pentru libertate 
și unitate națională, în perioade de cumpănă, când Iașul a 
fost capitală de război.

 La ceremonial a mai participat și o delegație din partea 
A.N.C.M.R.R. din M.A.I. coordonată de Președintele 
colonel (rtr.) Ciochina Barbu Ioan, cadre de la Secția 6 
Poliție, elevii Școlii Gimnaziale „Ion Simionescu” Iași, 
coordonați de profesorii Mariana Pleșcan, Cojocariu 
Mihaela și Diaconu Sergiu, care au pregătit în cinstea eroilor 
neamului cântece și poezii. Au mai participat elevi de la 
Liceul „Petru Poni” Iași care au depus coroană și jerbe de 
flori, coordonați de prof. Gina Gheorghiță. De asemenea, 
au depus flori și elevi de la Școala „George Coșbuc”.

Un eveniment de comemorare a eroilor neamului a 
avut loc și la Monumentul Eroilor „Vultur”, din cartierul 
Bucium-Iași, unde a participat Col. (rtr.) Ionel Gâbu prim-
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vicepreședinte al filialei Iași și elevi de la Școala Generală 
„Al. Vlahuță”.

Depuneri de coroane s-au făcut și la Monumentul 
Eroilor de la Biserica „Pogorârea Sântului Duh”, Bucium, 
unde a participat Col. (rtr.) Petru Zaharia. 

O slujba de comemorare a eroilor neamului a avut loc și 
în satul Șerbesti, comuna Ciortești, județul Iași. Activitatea 
a fost susținută și coordonată de către Col. (rtr.) Benone 
Tiron și dl Dobândă Gheorghe, membri ai filialei Iași.

Ziua Eroilor a fost marcată, prin manifestări religioase 
și ceremonialuri și în localitatea Alexandru Odobescu, în 
Buzău, unde Pr. Avram Paul Cristian, Col. (rtr.) ing. Ion 
Gheorghe (președinte de Onoare și fondator al filialei Iași), 
la școala din localitate condusă de Violeta Leopea, unde 
un numeros public și-a arătat recunoștința față de eroii 
localității din Primul și al Doilea Război Mondial. 

Manifestări de amploare au avut loc și la Cimitirul 
Eroilor din Lețcani, cel mai mare cimitir militar din 
Moldova, unde se odihnesc peste 1134 de eroi, unde 
membrii filialei Iași Col. (rtr. ) dr. Cezar Cobuz, Col. (rtr.) 
Zaharia Dumitru, Col, (rtr.) Bădărău Stelian – Silviu, Col, 
(rtr.) Pancu Gheorghe, Plt. adj. șef (r) Macariu Florin, Col. 
(r) Stanciu Marian și ing. Notingar Ion au adus un omagiu 
celor care au ales patria în locul propriei vieți.

Reprezentanți ai filialei, sub coordonarea Col. 
(r) Cociorvă Florin, au participat la manifestările de 
comemorare a eroilor din comuna Rediu, județul Iași unde 
au fost depuse jerbe de flori. De asemenea, evenimentul de 
comemorare a eroilor neamului din localitatea Mogoșești 
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și comuna Victoria a fost onorat prin prezența Mr. (r) Arhire 
Ioan și a dl Dobândă Gheorghe.

31 Mai, Ziua Rezervistului Militar, a fost sărbătorită 
la Casa Armatei din Iași, unde au participat rezerviștii din 
filiala Iași a A.N.C.E. „Regina Maria”: Col. (rtr. ) dr. Cezar 
Cobuz, Col. (rtr.) Zaharia Dumitru, Col (rtr.) Bădărău 
Stelian – Silviu, Col.(rtr.) Pancu Gheorghe, Col.(rtr.) 
Găbui Ionel, Plt. adj. șef (r) Macariu Florin, alături de alți 
camarazi din asociații partenere. De Ziua Rezervistului, 
gândurile membrilor și simpatizanților filialei Iași s-au 
îndreptat, cu sentimente de prețuire și recunoștință, cei 
care au servit cu onoare și demnitate România sub drapelul 
tricolor. S-a păstrat un moment de reculegere în memoria 
militarilor plecați la cele veșnice.

La data de 15 iunie 2025, membrii filialei Iași a 
A.N.C.E. „Regina Maria” au participat la activitățile de 
comemorare a poetului național Mihai Eminescu, în parcul 
Copou, unde au fost depuse coroane de flori la bustul 
amplasat în apropierea Teiului lui Eminescu. Activitatea 
a fost coordonată de către Col. (r) Ionel Pintilii, alături de 
ing. Baban Gheorghe.

La data de 26 iunie 2025, Ziua Drapelului Național 
a fost sărbătorită în municipiul Iași, de către membrii 
filialei Iași a A.N.C.E. „Regina Maria”, (Col.(rtr.) Găbu 
Ionel, Slt. (rtr.) Antici Vasile, Col. (rtr.) Bădărău Stelian – 
Silviu, Col. (rtr.) Stanciu Marian, Col. (rtr.) Tiron Benone, 
Col. (rtr.) Pancu Gheorghe, Col. (rtr.) Mihai Prisacaru, 
Plt. adj. șef (r) Macariu Florin, Slt. Rambu Dumitru și ec. 
Baban Gheorghe, care au participat la sfințirea Drapelului 
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Național la Catedrala Mitropolitană din Iași, care, ulterior, 
a fost purtat de militari și însoțit până în fața primăriei, 
unde a avut loc un ceremonial militar și religios.

Filiala Județeană Brăila
Un grup de patru membri ai filialei Brăila a A.N.C.E. 

„Regina Maria” au fost prezenți la bustul lui Eminescu, 
aflat în Grădina Publică a municipiului Brăila, în ziua de 
15 ianuarie, alături de reprezentanți ai Clubului Seniorilor 
din învățământul Brăilean, pentru a aduce un omagiu 
Luceafărului poeziei românești. 

Pe 24 ianuarie, cu prilejul Zilei Unirii, la manifestările 
organizate la bustul domnitorului A. I. Cuza, din municipiul 
Brăila, au participat și cinci membri ai filialei Brăila a 
A.N.C.E. „Regina Maria”, care, în final, s-au prins în 
tradiționala și mult așteptata Horă a Unirii.

În cadrul acțiunii „Veterani 100 plus”, maiorul (rtr.) 
Ion Dragostin, veteran din al Doilea Război Mondial, a fost 
sărbătorit, pe data de 2 martie, la împlinirea vârstei de 102 ani, 
în locuința sa din satul Oancea, comuna Romanu. Momentul 
aniversar a fost organizat de către filiala Brăila. Alături de 
sărbătorit și de membrii familiei s-au aflat primarul comunei, 
Steluța Ioniță, președintele filialei județene a Veteranilor de 
Război, Col. (rtr.) Ghirea Ecobici, precum și reprezentanți 
ai Garnizoanei Brăila, respectiv ai Batalionului 72 Geniu. 
Participanții i-au oferit veteranului diplome, flori, o insignă 
și un tort. Fostul luptător pe Frontul de Est a vorbit celor 
prezenți, cu emoție, despre clipele de neuitat pe care le-a 
trăit pe front în urmă cu mai bine de 80 de ani.
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Numărul 32 al revistei „Brăila Eroică” a ieșit de sub 
tipar pe data de 4 aprilie cu următorul cuprins: Monu- 
mentul Unirii din Brăila: de la proiect, la... proiect!; – 
comemorarea generalului Stan Poetaș la douăzeci de ani 
de la moarte; în anul 2025, monumentul eroilor din satul 
Viziru, comuna Viziru, va împlini 85 de ani de la dezvelire; 
Ostași fără arme: General doctor Atanasie Demosthene, 
originar din Brăila, primul medic militar român care 
a obținut titlul de doctor; Preotul brăilean Beșchea  
Gheorghe, veteran din al Doilea Război Mondial, a suferit 
în închisorile comuniste; Smaranda Brăescu mulțumește 
unui... anonim; Monumentul eroilor din satul Muchea, 
comuna Siliștea, județul Brăila; Un monument aflat 
în suferință a fost, în sfârșit, reabilitat; Memoria vie a 
monumentelor: monumentele eroilor din satele Bordei 
Verde, Constantin Gabrielescu și Lișcoteanca, comuna 
Bordei Verde.

Ziua Victoriei Coaliției Națiunilor Unite în cel de-al 
Doilea Război Mondial și Ziua Europei au fost aniversate 
în Piața Independenței din municipiul Brăila, pe data 
de 9 mai. Prefectul județului, domnul Iulian Timofei, a 
prezentat semnificația ceremoniei. Activitatea s-a finalizat 
cu defilarea gărzii de onoare. Au fost prezenți la ceremonie 
și doi membri ai filialei.

Pe data de 10 mai, la Ansamblul Comemorativ al Eroilor 
Neamului s-a desfășurat un ceremonial militar-religios, 
pentru a marca „Ziua proclamării Independenței de stat a 
României”. După salutul drapelului de luptă, prezentarea 
gărzii de onoare și intonarea Imnului național, s-a oficiat 
un serviciu religios. A urmat susținerea unor alocuțiuni din 
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partea prefectului județului, domnul Iulian Timofei și a 
comandantului garnizoanei Brăila, domnul contraamiral de 
flotilă cu o stea Nicu Chirea. Pe fundalul intonării „Imnului 
Eroilor”, s-au depus coroane de flori la cele două troițe ce 
comemorează eroii căzuți în cele două războaie mondiale, 
la Monumentul eroilor pontonieri căzuți în Războiul de 
Independență și la însemnul memorial dedicat militarilor 
căzuți în teatrele de operații. Filiala a participat cu un grup 
de trei membri. 

Cu prilejul Zilei Eroilor, Muzeul Brăilei „Carol I” a 
găzduit un eveniment dedicat eroilor, organizat de către 
filiala Brăila a A.N.C.E. „Regina Maria”, în colaborare 
cu Clubul „Rotary” Brăila. Moderatorul evenimentului 
a fost Col. (r) dr. ing Balaban Mihail, vicepreședinte al 
filialei. Au prezentat alocuțiuni Ion Ghelețchi, conf. univ. 
dr. la Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu Hașdeu“, 
din Cahul (online), prof. dr. Aftodor Ștefan, președintele 
filialei Brăila a Societății de Științe Istorice din România, 
director al Centrului de Excelență în Învățământ Brăila 
și Col. (rtr.) Giurgea Constantin, președintele filialei. 
Au fost expuse tablouri cu tematică istorică, realizate de 
către elevi ai Liceului de Arte „Haricleea Darclée”, sub 
îndrumarea profesorilor Grigore Ioana, Mânzu Mădălina, 
Florentina Giol, Elisabeta Pătrașcu, Carstiuc Maricica 
și Ioanid Marilena. Tablourile expuse au fost scoase la 
licitație, pentru strângerea de fonduri în scop caritabil. 
Elevi de la Școala Gimnazială „Fănuș Neagu”, Școala 
Gimnazială „Vasile Alecsandri” și Școala Populară de Arte 
și Meserii „Vespasian Lungu”, sub îndrumarea profesorilor 
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Chirchiboi Camelia și Vrăbiescu Gabriela, au susținut un 
spectacol de cântece și poezii patriotice. 

Ziua Eroilor în municipiul Brăila a fost serbată, la ora 
17.00, printr-un ceremonial militar-religios, desfășurat la 
Cimitirul Eroilor. A participat Înalt-preasfințitul Părinte 
Arhiepiscop Casian, chiriarhul Dunării de Jos, care a 
oficiat, alături de slujitori de la parohiile din municipiu și 
județ, slujbe de pomenire și a adresat celor prezenți cuvânt 
de folos duhovnicesc. Pe fundalul  intonării de către Muzica 
Militară a „Imnului Eroilor”, ceremonialul a cuprins și 
depuneri de coroane de către Instituția Prefectului, Consiliul 
Județean, Primăria municipiului și Garnizoana Brăila. 
Au participat elevi de la școli gimnaziale din municipiu, 
care au depus flori și lumânări aprinse la însemnele de 
căpătâi ale eroilor și numeroși cetățeni ai municipiului. În 
final, a avut loc defilarea gărzii de onoare. Filiala a fost 
reprezentată de cinci membri. În aceeași zi, la ora 12.00, 
au fost depuse coroane de flori la Monumentul Eroinei 
Ecaterina Teodoroiu, la Monumentul Caporalului Mușat, 
la Ansamblul Comemorativ al Eroilor Neamului și la 
Monumentul Eroilor Români de Naționalitate Evreiască.

Ziua Eroilor a fost sărbătorită și în județ, prin slujbe 
religioase și depuneri de coroane la monumentele eroilor în 
localitățile Chiscani, Ciocile, Ianca, Mircea Vodă, Movila 
Miresii, Salcia Tudor, Siliștea, Șuțești, Tudor Vladimirescu, 
Tufești, Viziru. 

Numărul localităților unde s-au desfășurat depuneri 
de coroane a fost mult mai mare, însă, din păcate, a lipsit 
comunicarea cu acestea.
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În Grădina Publică a municipiului Brăila, pe data de 15 
iunie, patru membri ai filialei Brăila a A.N.C.E. „Regina 
Maria” au participat la o manifestare comună, organizată în 
colaborare cu Clubul Seniorilor din Învățământul Brăilean, 
Cercul Militar Brăila. Activitatea a comemorat trecerea în 
neființă a lui Mihai Eminescu. 

Ziua Drapelului Național, 26 iunie, a debutat cu o zi 
înainte, la Catedrala „Nașterea Domnului“ din municipiul 
Brăila, unde Înalt-preasfințitul Părinte Casian, Arhiepiscopul 
Dunării de Jos, împreună cu un sobor de preoți și diaconi, a 
săvârșit slujba de sfințire a Drapelului Național al României, 
în prezența autorităților civile și militare. A doua zi, de la 
catedrală, Drapelul Național a fost purtat de către militarii 
din cadrul Garnizoanei Brăila către Piața Independenței. 
Aici, după alocuțiunile care au evocat însemnătatea zilei și 
semnificația culorilor Drapelului Național, în prezența Gărzii 
de Onoare, a oficialităților locale, a preoților și a multor 
brăileni, a avut loc ceremonia de arborare a Drapelului 
Național prin prezentarea onorului, intonarea Imnului 
de Stat al României și înălțarea pe catarg a tricolorului. 
Ceremonialul s-a încheiat cu defilarea Gărzii de onoare în 
ritmurile Muzicii Militare a Garnizoanei. Din partea filialei 
Brăila a A.N.C.E. „Regina Maria” au participat trei membri, 
în frunte cu președintele și prim-vicepreședintele filialei. 

Filiala Județeană Galați
Consiliul Director, convocat în ședință la data de 

05.03.2025, de către Biroul Executiv al filialei județene 
Galați a A.N.C.E. „Regina Maria”, conform Statutului  
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art. 19 (3) și al filialei, a analizat și aprobat documentele 
pentru adunarea generală anuală convocată pentru 
12.03.2025.

Adunarea generală anuală a filialei județene Galați 
a A.N.C.E. „Regina Maria” s-a desfășurat în data de 
13.03.2025 la Cercul militar Galați, în prezența majorității 
membrilor activi din Galați, reprezentanților subfilialelor 
din Pechea și Tecuci, având pe ordinea de zi aprobarea 
documentelor specifice prevăzute în Statutul asociației. 

După adunarea generală, au fost transmise la B.Ex.C.  
al A.N.C.E „Regina Maria”, documentele prevăzute în 
Statut și hotărârea B.Ex.C.

Au fost desfășurate în condiții bune, legale și statutare 
activitățile specifice pentru încheierea anului 2024 și 
începutul anului 2025, conform Planului special întocmit 
la nivelul B.Ex. al filialei.

Hotărârea adunării generale, cu unele modificări în 
compunerea organelor de conducere ale filialei și numărul 
actualizat al membrilor, au fost înscrise în declarația 
notarială anuală nr. 381/ 27.03.2025, care ulterior au 
fost transmise în copie la: B.Ex.C., pentru M.Ap.N. în 
baza Ordinului Ministrului nr. 161/ 2018 și art. 33(4) din  
O.G. nr. 26/ 2000, pentru Ministerul Justiției.

Situațiile financiare, bilanțul financiar-contabil și rezul
tatul contului exercițiului financiar pentru anul 2024 au  
fost întocmite de expertul contabil, au fost transmise în  
copie la B.Ex.C., pentru extrasul de publicat de A.N.C.E. 
„Regina Maria” în Monitorul Oficial al României și electronic 
la A.N.A.F., conform prevederilor legale în vigoare. 
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În data de 15 ianuarie 2025, filiala a fost organizatorul 
activităților dedicate Zilei Culturii Naționale și poetului 
național Mihai Eminescu, la care au participat membri ai 
filialelor județene Galați ale A.N.C.E. „Regina Maria” și 
A.N.C.M.R.R., militari din garnizoană, alți invitați și elevi 
de la 3 școli gălățene, cu care se colaborează mai des.

Ziua Veteranilor de Război, marcată în fiecare an în 
29 aprilie, a fost sărbătorită la Galați prin slujbă religioasă 
și depunerea de coroane de flori la Mausoleul eroilor din 
Primul Război Mondial în Cimitirul Eternitatea, de la ora 
11.00. Reprezentanții filialelor A.N.C.E. „Regina Maria” 
și A.N.C.M.R.R., președintele Cdor. (rtr.) Constantin 
Asofronie, Col. (rtr.) Iordan Chirvasă – veteran și M.m.p. 
(rtr.) Zaharia Chirică au fost alături de președintele  
filialei Galați a A.N.V.R., Cpt. (rtr.) Stan Turcu la 
depunerea coroanelor de flori. Ulterior, a fost comunicat 
decretul prezidențial prin care membrului filialei județene 
Galați a A.N.C.E. „Regina Maria” și al A.N.V.R. i s-a 
acordat gradul de general de brigadă în retragere Popescu 
Alexandru, la împlinirea venerabile vârste de 100 de ani, 
ocazie cu care s-a organizat, la sediu și acasă la acesta, 
protocol de aniversare. 

Au fost prezenți reprezentanți ai Primăriei, Instituției 
Prefectului, Consiliului Județean și altor instituții publice. 
Recunoștință veșnică eroilor și veteranilor de război!

La Tecuci au participat reprezentanți ai subfilialelor 
A.N.C.E. „Regina Maria”, A.N.C.M.R.R. și Garnizoana 
Galați, unde a prezentat onorul veteranilor o gardă, drapelul 
de luptă și mai mulți militari.
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În data de 23 mai 2025 a apărut nr. 1(18)/2026 al 
revistei filialei – „Galațiul eroic” în 200 exemplare, 
din resurse financiare proprii. Revista conține articole 
privind activitatea proprie pentru cinstirea eroilor 
neamului, îngrijirea monumentelor și cimitirelor de 
onoare, colaborarea cu armata și unitățile de învățământ, 
activitățile în colaborare cu alte filiale județene ale A.N.C.E. 
„Regina Maria” și asociații din Republica Moldova. În 
final, s-a reluat publicarea unui Îndrumar pentru avizarea 
monumentelor de For Public noi de către O.N.C.E. și/sau 
de către Ministerul Culturii, conform prevederilor Anexei 
3 la Ordinului Ministrului Culturii nr. 2200/26.03.2015, cu 
documentația necesară în vederea analizării proiectelor de 
către Comisia Națională pentru Monumente de For Public. 
Un număr de 40 exemplare au fost difuzate la școli, filialele 
A.N.C.E. „Regina Maria” și alte instituții cu care filiala 
colaborează mai intens în ultimii ani, prin schimb reciproc.

În perioada 30-31 mai 2025, de Ziua Rezervistului 
Militar, majoritatea membrilor conducerii și alți membri ai 
filialei au participat la adunarea aniversară a filialei județene 
Galați a A.N.C.M.R.R., cu prilejul împlinirii a 100 de ani de 
la înființarea legală a primei structuri asociative a militarilor 
veterani, în rezervă și în retragere SORPA în 1925. Filiala 
Brăila a A.N.C.E. „Regina Maria”, ai cărei membri sunt în 
majoritate și membri ai filialei A.N.C.M.R.R., au sprijinit 
realizarea acestor activități festive, onorând și cu prezența 
adunarea, alături de alți invitați din unitățile militare, 
asociații similare de rezerviști din M.A.I., S.R.I., A.N.V.R., 
administrația publică locală, 2 școli și alte asociații. A fost 
prezentat Mesajul președintelui A.N.C.E. „Regina Maria”, 
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transmis camarazilor cu ocazia Zilei Rezervistului Militar 
și centenarului existenței celei mai mari structuri asociative 
a pensionarilor militari. 

Ziua Eroilor, 29 mai, a fost sărbătorită în municipiile 
Tecuci și Galați, precum și în alte orașe și comune din județul 
Galați, prin manifestări comemorative și militar- religioase 
dedicate Zilei Eroilor, care este și sărbătoarea religioasă 
a Înălțării Domnului Nostru Iisus Hristos. Reprezentanții 
din filiala județeană Galați, subfilialele Tecuci și Pechea, 
au depus coroane de flori, alături de instituții locale, școli 
și parohii, iar în alte localități au participat individual unii 
membri din localitățile respective. 

În data de 10 iunie 2025, la ședința Consiliului 
Director al A.N.C.E. „Regina Maria”, la Cercul Militar 
Național, a participat președintele filialei județene, Cdor. 
(rtr.) Asofronie Constantin. A fost achitată cota de 25% 
din încasările de cotizații și taxe de înscriere în 2025, în 
valoare de 100 lei (în 2024 au fost virați 480 lei).

Filiala Galați pregătește activitățile din semestrul  
al II-le al acestui an, din Planul de activități propriu și cel  
al A.N.C.E. „Regina Maria”, mulțumește membrilor  
pentru activitățile desfășurate în condiții bune și filialelor 
cu care a colaborat. 

Filiala Județeană Olt
În cadrul subfilialei Drăgănești-Olt, a ieșit în evidență 

doamna învățătoare Elena Marinaș, care, în dimineața 
zilei de 05.02.2025, a fost prezentă în fața locului de veci 
din Cimitirul Deal, din Drăgănești-Olt, unde se odihnește 
generalul Livius D. Teiușanu, erou al Războiului de 
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Întregire Națională, invalid de război și primul atașat 
militar român la Washington, pentru desfășurarea unui 
parastas pe cheltuiala proprie.

Pe data de 19.02.2025, președintele filialei județene 
Olt a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” 
a trimis către Primăria comunei Radomirești-Olt adresa cu 
nr. 2/19.02.2025, prin care îl ruga respectuos pe Domnul 
Primar Sâia Nicușor să pună în discuția Consiliului local 
comunal, spre aprobare, propunerea filialei, ca, în curtea 
bisericii din localitate, să fie înălțate busturile a doi preoți 
eroi martiri care au slujit la acea sfântă biserică și au căzut 
pe front în timpul Războiului de Întregire Națională, Preot 
Constantin Păunescu și Preot Constantin Ionescu (poreclit 
Cazacu). 

Consemnând argumentele demersului, propunerea a 
fost aprobată în unanimitate. Bucuria însă a fost de scurtă 
durată, deoarece la următoarea ședință de Consiliu local, 
când propunerea pentru bugetare a fost respinsă.

Problema cea mai gravă de la nivelul filialei județului 
Olt este că, în cursul anului 2024, domnul Mihai Gheorghe, 
cetățean al comunei Morunglav-Olt, a trimis un mesaj, prin 
SMS, către președintele filialei județene prin care reclama 
că „preotul paroh din Morunglav distruge monumentele 
eroilor de război din cimitirul Morunglav-Olt și vinde 
locurile către civili”. Astfel, s-a aflat de posibila profanare 
și distrugere a aproximativ 40 de cruci cenotaf, din totalul 
de 46 ridicate de urmașii eroilor de război din Morunglav 
– Olt, căzuți pe timpul dezastrului suferit de Armata 
Română la Cotul Donului. Se pare că distrugerea acestor 
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cruci cenotaf cade în sarcina preotului paroh și a primarului 
localității, cei doi vânzând locurile pentru cavouri funerare. 
Domnul Mihai Gheorghe mă anunță că a făcut demersul 
și în justiție. Conducerea filialei a înaintat către O.N.C.E. 
o sesizare prin care prezintă situația gravă din comuna 
Morunglav – Olt, rugând, ca în temeiul Legii 379/2003 
privind regimul mormintelor și operelor comemorative de 
război, O.N.C.E. să solicite tuturor instituțiilor responsabile 
să remedieze situația creată și aducerea locului la starea 
inițială. Răspunsul directorului O.N.C.E., precizează:…
„Potrivit prevederilor art. 5 din Legea 379/2003, operele 
comemorative de război sunt edificiile, monumentele de 
artă, plăcile și altarele comemorative, troițele, crucile 
cenotaf, sau orice alte construcții ori lucrări realizate 
în memoria persoanelor care au decedat în timpul și din 
cauza conflictelor armate, ca urmare a îndeplinirii unui 
serviciu comandat sau voluntar în interesul statului ai 
cărui cetățeni au fost. Conform prevederilor art. 8, alin. 
4), art. 37, lit. a) și art. 22, lit. b), din legea menționată, 
consiliile locale ale comunelor și orașelor au obligația 
de a ține evidența detaliată a mormintelor și operelor 
comemorative de război situate pe raza lor teritorială și de a 
asigura protejarea, precum și punerea în valoare a acestora, 
prevăzându-și în buget fondurile necesare în acest scop. 
Prin protejarea mormintelor și operelor comemorative 
de război, potrivit prevederilor art. 7, alin. 2 din același 
act normativ, se înțelege ansamblul de măsuri cu caracter 
științific, juridic, administrativ, financiar, fiscal și tehnic 
menite să asigure cercetarea, identificarea, inventarierea, 
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clasarea, evidența, conservarea, marcarea, inclusiv paza și 
întreținerea, restaurarea, strămutarea și punerea în valoare 
a acestora. Astfel, instituția noastră a notificat Primăria 
comunei Morunglav – Olt în vederea dispunerii măsurilor 
care se impun pentru aducerea obiectivelor comemorative 
de război la starea inițială în conformitate cu prevederile 
legislației naționale în domeniul mormintelor și operelor 
comemorative de război”. Deși a trecut aproape un an de 
la notificarea Primăriei Morunglav – Olt de către O.N.C.E 
cu privire la încălcările grave ale Legii 379/2003 cu 
modificările și completările ulterioare, nu s-a întâmplat 
nimic încă, deși doamna P.P.C. Mioara Economu, de la 
Primăria Morunglav – Olt, a promis că problema se va 
rezolva!
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NOTE:
*

*    *
B.Ex.C. al A.N.C.E. „Regina Maria” mulțumește celor 

23 de filiale ale Asociației care au răspuns apelului de a 
ne face cunoscute activitățile pe care le-au desfășurat în 
semestrul I/2025. De asemenea, B.Ex.C. roagă toate filialele 
Asociației să transmită, în timp util, informații privind 
activitățile desfășurate în cursul semestrului II/2025, până 
la data de 15 ianuarie 2026, în vederea consemnării lor în 
Buletinul Informativ al A.N.C.E. „Regina Maria”, precum 
și pentru facilitarea realizării unor sinteze centralizatoare 
și a unei imagini de ansamblu privind activitățile complexe 
derulate de Asociația Națională Cultul Eroilor „Regina 
Maria” la nivel național.

Acest lucru este important și imperativ, datorită 
cerințelor ORDINULUI ministrului apărării naționale  
nr. M-161/2018, anexa nr. 3 care obligă A.N.C.E. „Regina 
Maria” să prezinte M.Ap.N. o ierarhizare și detalii privind 
activitățile desfășurate anual. Este o condiție sine qua  
non pentru a beneficia de suportul financiar și material 
oferit de instituția sub patronajul căreia ne desfășurăm 
activitatea, respectiv, Ministerul Apărării Naționale.

Totodată, se impune ca Birourile Executive ale filialelor 
și subfilialelor să transmită, la adresa de mail a B.Ex.C. 
al A.N.C.E. „Regina Maria” (office@cultuleroilor.ro), 
informații și fotografii de la cele mai interesante activități 
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pe care le desfășoară, în vederea afișării lor pe SITE-ul 
Asociației (www.cultuleroilor.ro). 

Nu slujește Asociației că, în teritoriu, se organizează 
numeroase activități de succes, care, însă, din lipsă de 
comunicare, nu pot fi făcute cunoscute publicului larg. 

Este o oportunitate insuficient exploatată, care ar putea 
spori imaginea pozitivă a A.N.C.E. „Regina Maria” și care 
ar atrage mai mulți membri și simpatizanți. În același timp, 
fiind o oglindă fidelă a activității Asociației, Buletinul 
Informativ poate atrage și sprijinul unor sponsori cu idei, 
activități și acțiuni, inclusiv financiare. 

*
*    *

B. Ex. C. roagă președinții filialelor care nu au transmis 
încă, să transmită fotografii la B.Ex.C. pentru a completa 
panourile cu activitățile desfășurate în decursul timpului, 
cât mai curând posibil.

B. Ex. C. roagă, de asemenea, președinții și B.Ex. ale 
filialelor Bihor, Ialomița, Olt, Satu-Mare, Tulcea, Vaslui și 
Ilfov să facă un efort și să întreprindă demersurile necesare 
pentru a obține STATUTUL DE PERSOANĂ JURIDICĂ 
al FILIALEI. 

B.Ex.C. al A.N.C.E. „Regina Maria” pune la dispoziție 
orice document care va fi cerut de Judecătoria respectivă. 

Succesiunea filialelor în prezentul Buletin Informativ, 
care ne-au trimis activitățile desfășurate în anul 2025, sunt 
consemnate în ordinea primirii documentelor respective și 
luarea lor în evidență.
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CAPITOLUL IV 
DATELE DE CONTACT ALE FILIALELOR

Pentru o mai bună comunicare între președinții de 
filiale, vă redăm, mai jos, datele de contact ale acestora, 
astfel:

Nr.
Crt. Filiala Numele și prenumele

președintelui Nr. telefon

1. Alba 
(Alba Iulia) Col. (r) Nicolae LUPU 0724592005

2. Arad Col.(r) Marcel LUCACIU 0755090004

3. Argeș
(Pitești) Plt. Adj. Pr. (r) Marin NIȚĂ 0729168478

4. Bacău Lt.(rtr.) Dănuț VOICU 0744584220

5. Bihor
(Oradea) Col. (r) ing. Dan POINAR 0722661355

0758628241

6.
Bistrița-
Năsăud

(Bistrița)
Col. (r) Gheorghe TANCO 0745541220

7. Botoșani Col. (r) Gheorghe TIMOFTI 0726736009
8. Brașov Col. (r) Nicolae GAVA 0743026864
9. Brăila Col. (r) Constantin GIURGEA 0724254566
10. București Col. (r) Petru GURĂU 0743016272
11. Buzău Col. (r) Dragoș AXINIA 0723198922

12. Caraș-Severin 
(Reșița)

Lt.col. (r) 
Simionel MURARIU 0723151224

13. Călărași Col. (r) Nicolae DRAGU 0726796333
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Nr.
Crt. Filiala Numele și prenumele

președintelui Nr. telefon

14. Cluj Col. (r) Iulian PATCA 0749930142
15.  Constanța Col. (r) Remus MACOVEI 0733694815

16. Covasna
(Sf. Gheorghe) M.M. (rtr.) Ion GHEORGHE 0743270877

17. Dâmbovița
(Târgoviște) Col. (r) Gheorghe ȘERBAN 0723705187

18. Dolj
(Craiova) Col. (r) Ion MOGOȘ 0772249397

19. Galați Cdor. (r) 
Constantin ASOFRONIE 0729013141

20. Giurgiu Col. (r) Cristea TUDOR 0726131370

21. Gorj
(Tg. Jiu) Col.(r) dr. ing. Walter LOGA 0765237676

22.
Harghita

(Miercurea 
Ciuc)

Col. (r) Claudiu DĂBĂU 0729156919

23. Hunedoara
(Petroșani) Ing. Dorel ȘCHIOPU 0720640756

24. Ialomița
(Slobozia)

Plt. Adj. Pr. (r) 
Dumitru FLORESCU 0722236103

25. Iași Col. (r) Cezar COBUZ 0744307344

26. Ilfov
(Chiajna) Prof. Dragoș-Gabriel GHINEA 0744487725

27. Maramureș
(Baia Mare)

Col.(r) Ioan BOTA 0788803646

28.
Mehedinți
(Drobeta  

Turnu Severin)
Mr. (r) Ionel BĂLĂIȚĂ 0740681877
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Nr.
Crt. Filiala Numele și prenumele

președintelui Nr. telefon

29. Mureș
(Tg. Mureș) Col. (r) Ioan COCIAN 0745360224

30.
Neamț
(Piatra 
Neamț)

Col. (r) Cătălin MACHEDON 0744766065

31. Olt
(Caracal) Lt.col. (r) Victor EPURE 0729911198

32. Prahova
(Ploiești) Col. (r) Puiu CUJBĂ 0721576895

33. Satu-Mare Lt.col. (r)  
ing. Ioan Zorin PLATEC 0742995158

34. Sălaj
(Zalău) Preot Ioan GHIURCO 0744661448

35. Sibiu Col. (r) Petru BEJENARU 0746689304
36. Suceava Gl bg. (r) Ion BURLUI 0745125305

37. Teleorman Cpt.(r)  
Mugur George VOINEA 0744708070

38. Timiș (Lugoj) Gl. bg. (r)  
Mircea Ovidiu MÂNDRU

0726122683

39. Tulcea Plt. Adj. Pr. (r) Silviu DRAGU 0723580079
40. Vaslui Col. (r) Romuel IGNAT 0745960504

41.
Vâlcea

(Râmnicu 
Vâlcea)

Prof. Eugen PETRESCU 0749070503

42. Vrancea
(Focșani)

Cpt.cdor. (r) Iulian 
BAȘTUREA 0745595158
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CAPITOLUL V 
CALENDARUL EVENIMENTELOR  

DIN SEMESTRUL II/2025

Nr. 
Crt. Ziua Luna Evenimentul

1. 01 iulie Ziua Muzicilor Militare

2. 02 iulie Moartea lui Ștefan cel Mare și Sfânt 
(1504)

3. 11 iulie Bătălia de la Mărăști (11-17 iulie 1917)

4. 13 iulie Ziua Specialității Militare 
„Război Electronic”

5. 14 iulie Ziua Transmisioniștilor Militari
6. 15 iulie Ziua Submarinistului
7. 20 iulie Sfântul Proroc Ilie Tesviteanu
8. 20 iulie Ziua Forțelor Aeriene
9. 23 iulie Ziua Presei Militare
10. 25 iulie Ziua Radiolocației
11. 26 iulie Ziua Arhivelor Militare

12. 28 iulie Izbucnirea Primului Război Mondial 
(1914)

13. 29 iulie Ziua Imnului Național al României
14. 01 august Ziua Tanchiștilor
15. 06 august Schimbarea la față a Domnului

16. 06 august Bătălia de la Mărășești* 

17. 09 august Uciderea lui Mihai Viteazul 
(9/19 august 1601)
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Nr. 
Crt. Ziua Luna Evenimentul

18. 13 august Bătălia de la Călugăreni (1595)

19. 14 august
Intrarea României în Primul Război 

Mondial, Războiul de Întregire 
a Neamului(14/15 august 1916)*) 

20. 15 august Memoria Oituzului
21. 15 august Adormirea Maicii Domnului
22. 15 august Ziua Forțelor Navale
23. 21 august Ziua Medicinii Militare

24. 29 august Tăierea capului 
Sfântului Ioan Botezătorul

25. 01 septembrie Ziua Informaticienilor Militari
26. 01 septembrie Începutul anului bisericesc
27. 04 septembrie Ziua Tipografilor Militari
28. 08 septembrie Nașterea Maicii Domnului

29. 12 septembrie
Înființarea Societății 

„Mormintele Eroilor Căzuți în Război”, 
Ziua A.N.C.E. „Regina Maria”

30. 13 septembrie 152 de ani de la moartea „Craiului 
Munților” – Avram Iancu (1872)

31. 13 septembrie Ziua Pompierilor
32. 14 septembrie Înălțarea Sfintei Cruci
33. 19 septembrie Ziua Artileriei și Rachetelor Antiaeriene

34. 30 septembrie
Adoptarea Legii nr. 379 

privind Mormintele și Operele 
Comemorative de Război (2003)

35. 01 octombrie Ziua Scafandrilor Militari

36. 08 octombrie Trupele române defilează pe sub 
Arcul de Triumf din București (1878)



220

Nr. 
Crt. Ziua Luna Evenimentul

37. 09 octombrie Ziua Resurselor Umane
38. 14 octombrie Sfânta Cuvioasă Parascheva
39. 25 octombrie Ziua Armatei României

40. 26 octombrie Sfântul Mare Mucenic Dimitrie, 
Izvorâtorul de Mir

41. 27 octombrie Cuviosul Dimitrie cel Nou (Basarabov)
42. 30 octombrie Ziua Relațiilor Publice Militare

43. 01 noiembrie Intrarea Triumfală a lui Mihai Viteazul 
în Alba Iulia (1599)

44. 03 noiembrie Ziua Vânătorilor de Munte

45. 08 noiembrie Soborul Sfinților Arhangheli 
Mihail și Gavril

46. 10 noiembrie Ziua Artileriei
47. 12 noiembrie Ziua Geodezilor Militari
48. 12 noiembrie Ziua Cercetașilor Militari
49. 12 noiembrie Ziua Statului Major General (1859)

50. 14 noiembrie Dobrogea revine la Patria Mamă – 
ROMÂNIA

51. 15 noiembrie Unirea Bucovinei cu România 
(15/28 noiembrie 1918)**

52. 16 noiembrie Ziua Trupelor de Căi Ferate 
și Transporturilor Militare

53. 19 noiembrie

Înființarea, în anul 1991, a Comitetului 
Național pentru Restaurarea și Îngrijirea 
Monumentelor și Cimitirelor Eroilor – 

actual Asociație Națională Cultul Eroilor 
„Regina Maria”

54. 21 noiembrie Intrarea în Biserică a Maicii Domnului
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Nr. 
Crt. Ziua Luna Evenimentul

55. 29 noiembrie Ziua Infanteriei Marine
56. 30 noiembrie Sfântul Apostol Andrei
57. 01 decembrie ZIUA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI

58. 6 decembrie Sfântul Ierarh Nicolae, 
Arhiepiscopul Mirei Lichiei

59. 14 decembrie Ziua Direcției Operații
60. 25 decembrie Nașterea Domnului – Crăciunul
61. 26 decembrie Soborul Maicii Domnului

62. 27 decembrie Sfântul Întâi Mucenic 
și Arhidiacon Ștefan 

*) Stil nou (Gregorian)

**) Stil vechi (Iulian)
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CAPITOLUL VI 
APARIŢII EDITORIALE

1. Revista „România Eroica” nr. 1 (73) din 2025, 
București; 

2. Revista „Sibiu Eroic” nr. 1(4) din 2025, Sibiu;
3. Revista „Oltenia Eroică” nr. 21 din 2025, Craiova;
4. Revista „Galațiul Eroic” nr. 1 (18) din 2025, Galați;
5. Revista „Eroii neamului nostru” nr. 7 din 2025, 

Bistrița – Năsăud;
6. Revista „Bacăul Eroic” nr. 28 din 2025, Bacău;
7. Revista „Nicolae Valter MĂRĂCINEANU” din 

2025, București;
8. Revista „Brăila Eroică” nr. 32 din 2025, Brăila; 
9. Revista „Eroii Neamului” nr. 1(62) din 2025, Satu 

Mare;
10. Revista „Brașovul și eroii Neamului Românesc”  

nr. 5 din 2025, Brașov.
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CAPITOLUL VII 
ALTE INFORMAȚII

ADRESE LA CARE SE TRANSMIT  
INFORMĂRILE SEMESTRIALE:

1. Scris: B-dul Ion MIHALACHE nr. 124-126, Sector 
1, Bucureşti.

2. E-mail: office@cultuleroilor.ro
3. Rugăm, NU uitați nr. telefonului/fax, direct al 

A.N.C.E. „Regina Maria”: 0212241802. Prin fax, puteţi 
transmite documente 24 ore/7 zile.

4. Rugăm, transmiteți FORMULARUL CU PRINCI
PALELE ACTIVITĂȚI ALE FILIALEI...., până la data  
de 15 a fiecărei luni în curs, pentru luna următoare, în 
format electronic, la adresa de E-mail ANCE „R.M.”: 
office@cultuleroilor.ro

UTILE
1. Informațiile de interes pot fi accesate și de pe site-ul 

Asociației, https://www.cultuleroilor.ro/, precum și de pe 
conturile de Facebook și Instagram.

2. Formularul de Adeziune și formularul 230, de 
redirecționare a 3,5% din impozitul pe venitul din 2024, 
pot fi descărcate de pe site-ul Asociației (Partea de sus), de 
pe pagina ADEZIUNE, REDIRECȚIONARE 3,5%.
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3. Completarea și transmiterea online a Formularului 
de Redirecționare a 3,5% din venitul pe anul 2024 se pot 
face direct accesând site-ul Asociației (Partea de sus), 
pagina FORMULAR 230 ONLINE.

4. Comunicatul completat privind PRINCIPALELE 
ACTIVITĂȚI ÎN LUNA ...............(următoare) se postează 
pe site-ul A.N.C.E. „R.M.”, la pagina MEDIA-Comunicate, 
cu 3 zile înainte de începerea următoarei luni.


